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A munkások kongresszusa.
A magyar munkások a két húsvéti ün­

nepnapon megtartották országos kongresszu­
sukat. A magyar társadalom méltó rokon- 
szenvvel kiséri a munkások mozgalmát, 
mig az iul nem lépi azokat a határokat, 
mik magának a társadalom fennállásának 
garancziái. A munkás védelme állami és 
társadalmi feladat, melynek teljesítésétől 
visszariadni több volna bűnnél, hiba volna. 
De viszont a fennálló társadalmi rendnek 
alapjából való felforgatására irányzott törek­
véseket a hatalom visszautasítani, szükség 
esetén visszaszorítani tartozik. Ép oly ke­
véssé engedhetné az állam, legkevésbbé pe­
dig a nemzeti alapon nyugvó magyar állam 
azt, hogy a kozmopolitizmust a nemzetközi­
leg szövetkezett szocziálizmus alakjában be- 
csempészszék, mikor a nemzeti lét fenntar­
tása érdekében szükségünk van a legtelje­
sebb nemzeti kohazióra.

A magyar munkások nem is léptek a 
tilosba. Megmaradnak igényeikkel, kívánsá­
gaikkal a modern társadalmi rend korlátai­
bán, nem fenyegetik a létezőt az elérhetet­
len ábránd képeinek felidézésével, nem emel­
nek kezet a haza ellen, hogy ez édes, e 
meleg tűzhelyért cserébe kínálják a rideg 
világot, sőt fellépési modoruk külsőleg sem 
ütközik a bevett szokásokba. Agilácziójuk 
erőteljes, de eszközeiben válogatosabb, mint 
némely oly párté, mely küzdelmét a már 
fennálló intézmények bástyáin belül folytatja; 
jelszavaik hangzatosak, egynémely azok kö­
zül erősen anticzipálja a jövőt, de czéljuk 
bizonyos mértékben eszményi magaslaton 
mozog és nem igyekszik sárba Rántani 
semmit. E tekintetben is valóban magyar és 
hü történelmi fejlődésünk hagyományaihoz.
A nemesi kiváltság nálunk nem egyszerű 
nivelláczió utján töröltetett el. A rendek 
nem szálltak le a néphez, hanem felemelték 
magukhoz. A magyar negyedik rend is igy 
jár el. Nem a meglevő intézmények és tár­
sadalmi fejlemények lerombolására törek­
szik, hanem bebocsáttatást kér azon intéz­
mények várpalotájába. Küzd, de küzdelmé­
nek útja felfelé haladó és ez utón az ő ha­
ladása kétségtelenül az egész társadalom 
haladásával volna egyértelmű.

Kívánságaik közt első helyre teszik az 
általános szavazati jogot, a mint politikai­
lag az volna valóban legjelentékenyebb vív­
mányuk.

A demokráczia szempontjából az általá­
nos szavazati jog követelésének teljes indo­
koltságához alig fér szó. A modern állam­
ban a teherviselés annyira általános és az 
egyénre nehezedő teher aránya, indirekt és

véradó tekintetében oly nevezetes, hogy már 
ezen a pénzügyi alapon is megáll az álta­
lános szavazati jog. Egy perczig sem ha­
boznánk ezen eszme támogatásával, ha nem 
volnánk kénytelenek figyelembe venni ha­
zánk sajátszerü nemzetiségi viszonyait. De 
ha ez okból veszély nélkül az általános 
szavazati joggal még ezidőszerint nem lép­
hetnénk fel, elismerjük viszont a válasz­
tási reform sürgősségét és szükségességét.

A fennálló választási törvény telve van 
igazságtalansággal, kétértelműséggel, anachro- 
nizmussal és fogásokkal. A czenzus benne 
ingadozó, megállapítása a korteshatóságok 
teljes önkényére bízott. A földbirtok alapján 
némely községben 4 frt, sőt még ennél is 
alacsonyabb földadó mellett van szavazati jog, 
másban pedig 30 forint a czenzus. Lehet-e 
a mai adóbehajtási rendszer mellett nagyobb 
anomáliát képzelni annál, hogy a választói 

gyakorlása az adó tényleg bizonyos ha­
tárnapig történt befizetésétől van függővé 
téve? Ki tagadhatná, hogy a törvény al­
kotása óta keletkezett, vagy tetemesen szapo­
rodott a munkásosztály, mely most a választói 
jogból ki van zárva? Nem méltó panaszt 
emelnck-e épen a munkáskongresszuson 
azért, hogy az országgyűlés csak 900,000 
polgárt, vagy 4 millió lelket képvisel, mig 
12 millió lélek képviseltetés nélkül van, 
vagy helyesebben: szavazatával nem járul 
közvetlenül a képviselőválasztáshoz, mert 
közvetett befolyása, még pedig tekintélyes 
befolyása azért mégis van? Ha nem is tart­
juk tehát a munkások vágyát az általános 
szavazati jogra teljesíthetőnek, magyar nem­
zeti szempontból, viszont a választói jog 
újabb szabályozását széles alapon, a czenzus 
leszállításával és a munkások belevonásával 
az alkotmány bástyáiba — igenis szüksé­
gesnek, sőt igen sürgősen szükségesnek 
tartjuk.

A gyári törvény alkotásának, a munkás segé­
lyezés rendezésének ügyét egyik múlt heti szá­
munkban a kongresszus előtt tárgyaltuk és 
e tekintetben nézeteink a dolog lényegében 
egyeznek a munkások óhajtásaival,' habár 
indokaink sok mindenben indokaiktól el is 
térnek.

Egészben véve a 
fog elzárkózhatni a

magyar társadalom nem 
. kongresszuson kifejtett

kívánságoktól. Ezt tennie kell nem csak a 
munkások, hanem a társadalom jól mérle­
gelt érdekében is.

Budapest, ápr. 12.
Bebizonyul, hogy Bismarckon már teljesen erőt 

vett a hatalom mámora. Nem tud ő az elért sike­
rekkel beelégedni, bármily nagyok legyenek is azok,

hóditó. szenvedélyének telhetetlensége folyton uj és 
veszedelmes harezokát' kíván. Mit neki, hogy legyőzte 

egymás után Dániát, Ausztriát. Francziaországot, 
mit neki, hogy világraszóló nagy háborúk után 
berlini szerződésben megteremtette a nemzetközi jog 
uj alapját, vagy az, hogy most a keleti kérdésben a 
béke és háború rettenetes koczkavetése az ő szaván 

áll, — mámoros elvakultságában kiköt most a Ma­
gyar Állammal nem a kis kezdőbetüs magyar állam­

mal, hanem azzal a nagy kezdőbetüssel, mely egy 
csöndes észrevétlenségben megjelenő klerikális újság 
czime. Olvasóink ismerik mai berlini táviratunkból 

a Nordd. Alig. Zeitung váratlan támadását szerény 
és érdemes laptársunk ellen. A támadás stílje egé­

szen az, melyről Windhorst figyelmeztetően meg­
jegyezte, hogy veszedelmesen hasonlít a nagy kan­
cellár stíljéhez. Most hát láthatjuk a titánok har- 
czát. Bismarck távol van attól, hogy ellenségét ki­
csinyelje, mert benne találja amaz «internácziónális 
jezsuita liga» legmerészebb közegét, mely min­
denütt harezot szervez a protestáns német 

császárság ellen. Igaz, mi itt Magyarország­
ban megszoktuk a «Magyar Államot» olyan 
lapnak tekinteni, mclylyel a legkevesebb ember tö­
rődik, és a mi klerikális voltát illeti, senkinek nem 
jutna eszébe, hogy a benne megjelent nézetekért a 

magyar kath. egyház fejeit vagy bármely irányadó 
tényezőjét felelősséggel terhelje. No de Bismarcknak 
jobban kell ezt tudnia. Mint a «Nordd. Alig. Zei­

tung» kisüti, a magyar «scribensek», bizakodva 
nyelvük ismeretlenségébe, nyíltabban árulják el 
azokat a czélokat, melyeket a klerikális összeeskü­
vés világszerte szolgál. Nos örüljünk, ha a magyar 
nyelv és irodalom már oly nagy elterjedtségnek ör­
vendenek, hogy azok a rettenetes dolgok, miket a 
Magyar Állam skribensei kifőznek, Bismarck tudo­

mására juthatnak. Még reánk is átszármazik valami 
abból a büszke öntudatból, hogy ily világnyelv kö­
zegét használhatjuk skribensi mesterségünkre.

Hanem őszintén megvallva, mégis megszáll ben­
nünket a gondolat, hogy a magyar nyelv lehetne 
mindenütt ismert világnyelv, a «Magyar Állam» 
nézetei akkor is bátran ismeretlenek maradhatnak, 
a nélkül, hogy a nagy kanczelláron, a német csá­

szárságon és az egész világrenden túlságos kár 
esnék.

?e,íí,P.árt ts német Párt egymást majdnem 
felfalják kölcsönös gyűlöletükben, de a ma 
gyarok ellen való agitáczió közös vala­
mennyieknél. Már nem is puszta szájongás 
ról van szó, hanem átviszik az agitálást az 
életbe s kezdik a magyar lisztet kiszo 
ritani.

egyik figye

Cseh testvérek.
Nem kell magyar liszt, ez ma Csehor­

szágban az általános jelsző.
Eddig csak az uj-csehek pártja handa- 

bandázott a magyar lisztnek kiszorítása 
mellett, csak ez biztatta a hazafiakat min­
den áldott nap megújuló felhívásokban, hogy 
semmi magyarországi származású gazdasági 
terményt, különösen pedig lisztet ne vásá­
roljanak, de ma már valamennyi párt 
ugyanazt a jelszót hangoztatja. Az agitáczió 
általános lett. Ó-csehek és uj-csehek, nem­

imé a közös vámterületnek 
lemre méltó gyümölcse.

Mi beeresztjük a Szt István birodalmába 
vámolatlanul a lajthántuli gyártmányokat 
köztük a cseh produktumokat is. Fogyasz 
tási czikkeink egy tetemes részét Csehor­
szágból hozatjuk, s egy kedvezményes pia- 
ezot nyújtunk a cseheknek. Eladhatják ná­
lunk szabadon czikkeiket, s nagyobb árt 
fizetünk, mint a mennyiért azokat kaphat­
nánk, ha a szabad kereskedelem előtt nyit­
nánk tárt kaput. Mi a cseheklől és osztrá­
koktól nem kapunk viszont kedvezményeket 
Ok nem bírják elfogyasztani a mi nyerster 
mékeinket, búzánkat, lisztünket, hanem an­
nak csak egy részét. A fölösleggel a kül­
földre szorulnak, igy az szabja meg azok­
nak árát, s nem ád érte többet a cseh 
sem. Es most mégis ellenünk támad az 
egész s szövetkezik a kijátszásunkra. Meg 
nem tilthatják lisztünktől a bevitelt, vámot 
sem vethetnek reá, mert azt nem engedik 
meg velük kötött szerződéseink. De meg 
akarják semmisíteni velők való egész liszt­
kereskedelmünket, az által, hogy hazafiságot 
csinálnak abból, ha senki sem vásárol ma­
gyar lisztet.

íme idáig jutottunk édes magyarom!
Ép most folynak az alkudozások a 

monarchia másik államával arra nézve, hogy 
a vámszövetség megujittassék, illetőleg uj 
alapokon megköttessék. A csehek előre hir­
detik már, hogy mily őszinte tisztelettel 
akarják e szövetséget foganatosítani. Ki akar­
nak belőle élvezni minden kiélvezhetőt, de 
ki akarnak egyszersmind játszani minden 
legkisebb előnyt, mely abból reánk hára­
molhatnék.

Hát érdemes ilyen emberekkel kötni egyez­
séget? Hát még akkor is, ha a lehető legna­
gyobb előnyöket biztosítanák nekünk, taná­
csos-e velők alkudozásba bocsátkozni ilyen 
kilátások mellett? S még inkább tanácsos-e 
akkor, midőn ők már a szerződésben is 
lehető kevés előnyt akarnak nyújtani, s még 
azt a keveset is csak papiroson 
nyújtani, de valósággal épen nem?

Ideje volna, hogy ilyenek láttára kiábrán­
duljon már egyszer e nemzet azon balhie­
delmek szülte álmokból, melyekbe a közös 
vámterület szószólói ringatták.

akarják

máskülönbenDe ideje lenne 
lást foglaljunk.

A csehek megkezdték a háborút, mi nem 
szolgáltathatjuk ki nekik magunkat tétlenül. 
Nekik nem kell a magyar liszt. Ám ne kell­
jen nekünk a cseh gyártmány.

Mi kevés lisztet viszünk ki Csehországba, 
de töméntelen iparczikket hozunk be onnan.

Czukorszükségletünk egy nagy része Ce- 
rekvicéből, Opocsnóból, Hohenmauthból jő 
hozzánk. A gáz-szénnek legnagyobb részét 
Nurschau és Wildenschwert bányái szolgál­
tatják. A pamutszövetek tetemes részét 
Grulichból, Warndsdorlból hozzuk. A ken­
derfonalat majdnem kizárólag Schönlin- 
deben vásároljuk. E helyről valamint 
Reichenbergből jönnek hozzánk a gyap- 
juáruk nagy mennyiségben. Üveggel 
Assigban és Ellbogenben láljuk el magun­
kat, stb., stb. Ezek pedig mind csehországi 
helyek. De felszámlálni is sok lenne, hogy 
mi mindent és mekkora mennyiségben vá­
sárolunk a cseheklől.

Ha nekik nem kell a magyar tiszl, miért 
kelljen nekünk a cseh vas vagy a cseh 
üveg ?

Szeget szeggel. A milyen mértékkel mér­
nek ők nekünk, olyan mértékkel mérjünk 
mi is nekik. Ha ők ütik a 
üssük mi is az ő zsidójukat, 
fogja huzni a rövidebbet.

Mi könnyen el leszünk ő nélkülük. Csak 
nyelhetünk a háború által. Emelkedni fog a 
saját iparunk. Jó üzleteket fognak csinálni 

mi üveggyáraink, ha nem vásároljuk az 
üvegjüket. Pamut- és gyapjú-gyárak emel­

kednek minálunk, ha nem veszünk az ide­
gentől.

De ők nem tudják megváltoztatni az ő 
talajukat. Csehországban nem fog aczélos 
alföldi búza teremni, akár vásárolják a 
mienket, akár nem. Ők ránk lesznek szo­
rulva, — s ha reánk nem, hát más ide­
genre — ha jó kalácsot akarnak enni. De 
mi el lehelünk ő nélkülük is. A mit náluk 
produkálni lehet, azt lehet produkálni 
nálunk is. De annak egy nagy 
mi termesztünk, az ő klimájok 
lehet termeszteni.

Nekünk lett volna érdekünkben megindí­
tani^ egy ily háborút. Mi nem tettük. Meg­
tették ők maguk ezt a szívességet nekünk. 
De mi most már folytassuk. Lássunk hozzá, 
vegyük a dolgot szivünkre, csináljuk állha­
tatosan s meglássuk, ki bírja tovább.

mi zsidónkat, 
Meglássuk, ki

mi
részét, a mit 

alatt nem
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DONNA PERFECTA.
- SPANYOL REGÉNY. -
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PEREZ G ALDOS.
MÁSODIK KÖTET.

— Itt, itt. Meggyónok mindent, mindent. Tudom 
hogy ez árulás... Én rossz vagyok, de ön anyám 
és meg fog engem szabadítani. Egyezzék bele" 
Csak egy szót mondjon, egyetlenegy szót.

— Ez az ember itt van az én házamban! kiál 
tott Donna Perfecta s néhány nagy lépést tett a 
szoba közepe felé.

Rosario íérden követte. E perezben három nagy 
zuhanás hallott, mint megannyi ágyulövés.

Mária Remedios volt, k'i az ajtón zörgetett, 
ház megrendült a dörgéstől. Anva és leány megkö­
vülve állottak.

Egy szolga lement az ajtót kinyitni, csakhamar 
Mária Remedios rohant a szobába, köpenyébe bur- 
kolódzva, melyből basilisk-szemei kivillogtak. Arcza 
sötétvörös volt az izgalomtól.

*lt — van. — itt — van, kiáltott már 
ajtóban. A kis, tiltott ajtón jött be a kertbe . .

Minden szónál meg kellett állnia, hogy lélekzetet 
’egyen.

— Értem, felelt Donna Perfecta.
Rosario ájulva rogyott a földre.
— Lemegyünk, monda a gyöngéd anya, a nél­

kül, hogy az ájul tan ott fekvő leánynyal törődnék. 
A két asszony, mint két kígyó csúszott" lefelé a lép­
csőn. A szolgák a folyosón voltak s nem tudták, 
mit jelent mindez, semhogy mit kell tenniök.

Donna Perfecta az ebédlőn át a kertbe ment, 
Remedios követte.

- Szerencsére Caballuco itt van, sipákolt a tisz­
telendő ur unokahuga.
- Hol ?
— A kertben ... a kerítésen ugrott be.
Donna Perfecta bele nézett a sötétségbe haragtól 

világló szemével, a mi sajátságos, macskaszerü ki­
nézést kölcsönzött arczának.

— Ott látok egy alakot, inondá, az oleanderek 
felé mozog.

Az az! kiáltott Remedios, de amott jön 
Ramos ... Ramos !

Világosan kivehették a centaur hatalmas alakját. 
r~ Az (»leanderekhez Ramos, az oleanderekhez. 
Donna Perfecta előre ment néhány lépést, s re- 

k^.zord hangon ezt kiáltá:
Cristobal, Cristobal, öld meg!
Égy lövés dördült cl.
Csakhamar egy második hangzott.

XXXII.

Don Gayetan egy barátjához Madridba.
Kedves^ barátom! Küldje meg nekem haladék nél­

kül az 1562-iki kiadást, mely a Corchuelo hagya­
tékában levő könyvek közt kell, hogy legyen. Vegye 
öeS ezt a példányt minden áron. Régóta hiába ke­
ssem s nagyon fogok örvendeni, ha végre megkap­
hatom. Nem sokára Madridba megyek, hogy az orba-

I D É K.
* P,eaí“eP® évnegyedes közgyűlése ma délelöli 

vette kezdetei, Szaparíj István gróf elnöklete alatt. Az 
alispáni jelentésből fölemlítjük a következőket: A me-

josai hires nemzetségekről szóló, s már annyira várt 
munkát kinyomassam. Jóakaratát, kedves barátom 
nagy köszönettel veszem, de a dicséretet nem fo’ 
gadhatom el teljes mértékben. Munkám nem ér­
demli meg azt a nagyszerű elismerést, melylyel ön 
megtiszteli; a türelem és a tanulmány müve ez 
de szilárd és nagy monumentum, mely szeretett szil 
lővárosom nagyjainak van emelve, s nincs egyéb 
czélja, mint c hitetlen és gőgös nemzedék szemeit 
az ősök csodás tetteire és tiszta erényeire irányozni 
Adná isten, hogy hazánk tanuló ifjúsága elfordulna 
az újabb idők utálatos tanaitól s kizárólag az el­
múlt dicső korszakok szemlélésére fordítaná idejét 

Nem zárhatom be a levelet, a nélkül, hogy egy 
kellemetlen eseményt ne közöljek önnel, egy Madrid­
ban igen ismert és sokra becsült ifjú ember sze­
rencsétlen halálát, Don Jósé de Rey vasúti mérnö­
két, ki sógornőmnek unokaöcscse volt. E szomorú 
esemény tegnap este történt kertünkben, s még ed­
dig tiszta ítéletet nem is alkothattam magamnak 
azon okokról, melyek a szerencsétlen Reyt e bor­
zasztó és kárhozatos elhatározásra bírták. Azok 
szerint, a miket Perfecta ma reggel, mikor Mundo- 
grandéból visszatértem, velem közölt, Pepe Rey 
éjjel 12 órakor a kertbe jött, s ott halántékon lőtte 
magát, úgy hogy rögtön meghalt. Képzelheti azt az 
elszörnyedést, mely e különben oly békés házon 
erőt vett. A szegény Perfecta annyira meg van in­
dulva, hogy igazán nagyon aggódtunk miatta, de 
most már kissé jobban van s ma este már vacso­
ráit is. Mindent elkövetünk, hogy vigasztaljuk, _ 
minthogy ő jó keresztyén, el fogja viselni a sorsnak 
e súlyos csapását is.

Köztünk legyen mondva hedves barátom, az ifjú 
Reynek e szerencsétlen tettét valószínűleg egy bol­
dogtalan szenvedély, továbbá a saját magaviseleté 
miatti lelkiismeretfurdalás idézhette elő. Én nagyra 
becsültem őt, s hiszem is, hogy neki jeles tehetsé­
gei voltak, itt azonban oly rossz hírbe jutott, hogy 
én egyetlen egy alkalommal sem hallottam felőle 
jót. Itt azt mondják, hogy ő a legextravagansabb 
eszmékkel és nézetekkel dicsekedett, hogy gúnyoló­
dott a vallással, szivarozva és kalapföltéve lépettbe 

templomban, nem tisztelt semmit s reá nézve 
nem létezett a világon sem szemérem, sem erény, 
hit, lélek, eszmény, hanem csak gépek, szabályok, 
háromszögek, négyszögek, kardok és lándzsák. Ki 
tudja? Az igazat megvallva, a velem való beszélge­
téseiben az ily eszméket mindig elhallgatta, való­
színűleg félvén, hogy érveimnek súlya agyon fogja 
őt zúzni.

Még egyszer kérem a fent említett könyv ügyé­
ben. Ha megtalálja tclegrafirozzon azonnal, mert 
igen nyugtalan vagyok ... Ah, most jut eszembe, 
hogy e fölkeléses időben a távirati összeköttetés 
meg van szakítva, s igy be kell várnom a postát. 
Nem irhatok tovább, mert épen lövéseket hallok.

harczról, ámbár én nem veszek részt semmiben, 
néhány részletet majd megírok. Fogadja stb. stb.

— április 22.
Feledhetetlen barátom 1 Orbajosa környékén véres 

ütközetünk volt. A Villahorrendánál összegyüleke­

zett fólkelöket a katonaság nagy bátorsággal meg­
támadta ; mindkét részen sok a veszteség. A derék 
fölkelők elszéledtek, de gyülekeznek ismét uj bátor­
sággal s talán nevezetes eseményeket fogunk hal 
lani legközelebb. A fólkelöket egy, nem tudom, hol 
és mikép kapott sebe daczára Cristobal Caballuco 
vezeti, ama derék Caballluconak a fia, kit a leg 
utóbbi háborúból ismer a világ. Ez a főparancs 
nokságra igen alkalmas ember, s a mellett becsű 
letes és jólelkü. Minthogy utóvégre is barátságos 
megegyezés fog történni, gyanítom, hogy Caballu 
cot ki fogják nevezni a spanyol hadseregbe tábor 
“oknak, a mivel bizonyára mindakét fél csak 
nyerni fog.

Ma egy igen kellemetlen kérdést kellett elintéz­
nünk. A lelkész, a ki barátom, vonakodott a sze­
rencsétlen Rey-t a szentelt földbe eltemetni. Meg­
próbáltam ez ügyben a közvetítést, s kértem az ér 
seket, hogy e súlyos kitagadást szüntesse meg, de 
nem tudtam elérni semmit. A szegény fiatal embert 
tehát Mundograndéban temettük el, azon a helyen, 
hol kitartó kutatással ama fontos régészeti leletet 
fölfedeztem. Nagyon szomorú vagyok e dolog miatt 
s a kínos benyomás sehogy sem akar elmémből 
kimenni. Don Juan Tafetan és én, mi voltunk az 
egyetlenek, kikből a halotti kiséret állt, különös, 
hogy csakhamar azután megjelent ott a három 
Troya leány s az ékitetlen siron sokáig imádkoz­
tak. Ámbár nevetséges túlbuzgóság volt az egész, 
mégis megindított. Rey halálára vonatkozólag a hely­
ségben az a hir van, hogy úgy gyilkolták meg, de 
hogy ki, nem tudni. Mondják, hogy ő ezt maga je­
lentette ki, mert még másfél óráig élt, de a gyilkos 
nevét nem mondta meg. Feljegyzem e hirt, a nél­
kül, hogy ellene mondanék, vagy megerősíteném. 
Perfecta nem akarja, hogy ez a dolog szóba is ke­
rüljön, s még mindig nagyon elszomorodik, ha meg­
említem. „ *,

A szegény nőt, miután az egyik szerencsétlensé­
gen átesett, most egy másik éri, mely mindnyájun­
kat igazán lesújt. Kedves barátom, a családunkban 
honos szörnyű betegség ty áldozatot követelt. A 
szegény Rosario, ki gondos ápolásunk mellett már 
erősödni kezdett megzavarodott elméjében. Össze- 
luggetlen beszéde, vad tomholása, halálsáppadtsága 
szerencsétlen anyámra és húgomra emlékeztetnek. 
Ez az eset a legkomolyabb, mely családunkban va­
laha előfordult, mert itt nem csupán elmezavaro- 
dasról van szó, hanem valóságos őrültségről, szo­
morú, végtelen szomorú dolog, hogy annyiunk közt 
en vagyok az egyetlen, kit e baj megkímélt, s a ki 
eszét egészségben és teljes erőben megtartotta.

Megrendelését nem adhattam át Don Innocéncio- 
nak, mert e szegény ember hirtelen megbetegedett 
s senkit, még legbensőbb barátját sem fogadja.* De 
biztos vagyok benne, hogy ő is emlékszik önre, s 
nem ketlem, hogy legközelebb hozzá fog azon latin 
epigrammok forditásúhoz, melyeket ön neki ajánlott. 

Ismét lövéseket hallok. A katonák kivonultak.

Épen most tértem 
sario húgomat a San

— Barcelona, jun. 1. 

vissza ide, miután Ro- 
Bandilio de Llobregat

nevű jeles tébolydában elhelyeztem. Az intézetigaz­
gatója kifejezte abbeli meggyőződését, hogy ez az 
eset gyógyíthatatlan. A szegény leány itt kitűnő 
ápolásban részesül. Ha valaha, netalán tán én sem 
kerülhetem el e szomorú betegséget, kérem önt 
kedves barátom, gondoskodjék róla, hogy szintén 
itt helyezzenek el.

Egy külön közlendőm is van az ön számára. 
I epe Rey halála' felől többektől hallottam itt a 
valódi tényállást elbeszélni. Ezt a titkot én mond­
tam el önnek, midőn Madridban találkoztunk, s na- 
gyon bámulok, hogy ámbár én önön kívül senkinek 
a világon nem szóltam e dologban, mégis itt teljes 
részletességgel tudják a dolgot, hogy miképen jött 
Rey a kertbe, hogyan lőtt rá Caballucora, midőn 
látta, hogy ez vadászkésével meg akarja rohanni, 
hogyan lőtt rá aztán Ramos is és hogyan hagyta 
ott vérében a földön .. . Nos, kedves barátom, ha 
e féle indiseret beszélgetést hall, ne feledje, hogy ez 
családi titok — és oly okos és finom érzésű em­
bernek mint ön, nem kell többet mondanom.

Jó hírek. Egy kis hírlapban olvasom, hogy Cabal­
luco Batalla tábornokot megverte.

lálja, hogy az mindennap feketébb lesz, mint a 
hogy ő sárgább. A szerencsétlen anyának egyetlen 
vigasztalása a vallás; csaknem az egész napot a 
templomban tölti, s vagyonát fényes egyházi ünnep­
ségekre és halotti misékre költi. Az egyházi szol­
gálat általa visszanyerte régi fényét Űrhajósában, a 
mi azonban épen nem vigasztalás régi nemzeti di­
csőségünk clhanyaflásáért.

Holnap kapom meg a kefelevonalokat az űrha­
jósai nemzetségekről irt munkámból. .. Még kél 
ivet hozzá kell függesztenem, mert ismét találtam 
egv nevezetes űrhajósait; Bernards Amadeo de 
Solo-t, a ki Osuna herczegnél szolgált nápolyi al- 
királysága idejében s a Velencze elleni összeeskü­
vésben egyáltalában nem vett részt.

(Vége.)

NE ÖLJ!
- REGENY. —

— Orbajosa, decz. 12.
Ma ismét szomorú hirt kell közölnöm. Nincs többé 

gyóntató atyánk, nem mintha jobblétre költözött 
volna, hanem mivel e szegény ember oly komor és 
mélabus, hogy rá nem lehet többé ismerni. Hire 
sincs nála többé azon atticaí sónak, azon classicus 
vidámságnak, mely oly szeretetre méltóvá tette. Ke­
rüli az embereket, bezárkózik szobájába, nem fogad 
senkit, táplálékot alig vesz magához s az egész vi­
lággal megszakított minden összeköttetést. Ha látná, 
meg nem is merné, mert valódi csontvázzá sová- 
nyodott. A legkülönösebb pedig a dologban, hogy 
húgával összeveszett s egyedül lakik, teljesen egye­
dül a Baidejos külváros egyik vítyillójában. Mond­
ják, hogy állásáról is le fog mondani s Rómába 
megy.

— Orbajosa, decz. 23.

A fiatal ember, melyet önnek egy általa átadott 
levélben ajánlok, a mi szeretett gyóntatónk unoka­
öcscse, ügyvéd és kezdő író. Bátyjától kitünően ne­
veltetvén, jó elvei és értelmes nézetei vannak. Na­
gyon szomorú volna, ha a filosofismus és a hitet­
lenség e mocsarában tönkre menne. Becsületes, munkás 
és jó katholikus, s azért azt Íriszem, hogy oly hi­
vatalban, mint az öné, szép pályája lesz. Dicsvágya 
mert van benne, talán politikai harezokba viszi a 
jórend ügye akkor csak nyerni fog benne. Vele Van 
anyja is, a ki közönséges asszony, társadalmi mű­
veltség nélkül, de jó szive van és igen istenfélő 
személy.

Perfecta üdvözli önt. Nem tudom, mi baja, de 
állapota igazán aggaszt. Étvágyát elvesztette, s ha 
a betegségekhez valamit értek, az a nézetem van, 
hogy ö nagyfokú sárgaságban szenved. Házunk igen 
szomorú, mióta Rosario nincs benne, ki kedves mo­
solyával és angyali jóságával oly élénkké tette az­
előtt. Most mintha fekete felhő függene fölötte. A 
szegény Perfecta egyre e felhőről beszél, s úgy ta-

Irta: PAUL BOURGET.
És nem mondhattam neki semmit, mert mostoha 

apám Jack, miként furcsa szeszélyből angolos 
kiejtéssel nevezi — szintén ott volt, köztünk. Ah! 
ez az ellenszenv, mely megbénítja a szívnek min­
den vonzódni-tudását, mint háborgott bennem ak­
kor és azóta! Úgy tetszik, mintha anyámat meg­
lepné, csaknem elszomorítaná a búcsú pevezében 
tanúsított hidegségem. De hát nem kellett volna-e 
felfognia, hogy sohasem fogom iránta való gyön­
gédségemet kimutatni az előtt az ember előtt ?

Es elment, utazgat, én pedig itt maradtam.... 
Más képek merülnek föl előttem, melyek a ta­

nuló-termünket mutatják rabságom ez első telének 
estéin. Az öntöttvas-kemencze ott vörösük a lég- 
szeszszel világított terem közepén. A tetejére vízzel 
megtöltött serpenyő van téve, hogy a hőség a fe­
jünkbe ne szálljon. A lalak mentén fut körül pulpi­
tusainknak a sora, s mindegyikünk háta mögött egy 
kis polezos fülke, a hol a könyveinket és füzetein­
ket tartjuk.

Mély csönd nehezedik a tágas helyiségre, s ezt a 
csöndet még érezhetőbbé teszi a könyvlapok forga­
tásának zizegése, a tollak pcrczegése s olykor egy- 
egy elfojtott köhintés. A felvigyázó amott ül e«y 
emelvényen, melyre két lépcsőfok vezet föl. Rodolphe 
Sorbellenek hívják, és poéta. A minap kiejtett a 
zsebéből egy darab papirost, mely tele volt törlé­
sekkel, s melyen egy furcsa versezetet olvastunk 
Rögtön megtanultuk s azóta folyvást kaczakva éne­
keljük, sétaközben, az udvaron, a dormitöriumban 
mindenütt. 5

De a szemébe nevetni nem lehet az öregnek A 
feje fölött függő lámpa megvilágítja zöldes-szürke 
hajat, vörös homlokát s egykor kék, de ma már 
fehéresre kopott kabátját. Bizonyosan most is rímel, 
mert ír, toról s olykor fölemeli homlokát, melyen 
ki vannak dagadva az erek; nagy kék szemei, me­
lyek olyan igazi jóságot fejeznek ki, a mikor nem 
bosszantjuk, fürkészve járják be a termet és sorra 
a harmmezöt pulpitust.
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gyei pénztárakat s az ott kezelt külön alapokat a tör­
vény értelmében a megyei tisz'i főügyész és főszámvevő 
közbenjötlével az alispán havonkint megvizsgálta s min­
dent rendben talált. A közegészségi viszonyok a f. év 
első negyedében kedvezőtlenek voltak ; a járványos be­
tegségek, különösen a kanyaró, vörheny és himlő szo­
katlan mérvben mutatkoztak, a melyek azonban jelenleg 
részben megszűntek, részben szünőben vannak. Az in- 
séoes lakosok ut- és gátmunkálatokon dolgoznak ; az 
ínséges közmunka kölcsönből eddigié 48,481 forint 91 
kr van kiadva. A személy- és vagyonbiztosság állása a 
f. év első negyedében általában megnyugtatónak volt 
mondható. A gazdászati viszonyokra vonatkozólag beér­
kezett jelentések szerint az őszi vetések, a gyümölcs­
iák valamint a fillokszera által még megkímélt szőlők 
jól ’teleltek, az őszi vetések elég jól állanak, a tavaszi 
munkálatok azonban a márcziusi időjárás miatt némi­
leg megkéstek. A kincstár részére engedély mellett 
1886-ik évben termelt dohány beváltása a múlt évne­
gyedben befejeztetett. A budapesti beváltó állomás 
területéhez 24 község és puszta tartozik, 301 termelő­
vel : be volt ültve 2917 hold és 387 négyszögöl ; e 
területen összesen 1.170,743 kgr. dohány termett, a 
melyért, a fuvarpótlékkal együtt, kifizettetett összesen 
226.815 fit 3i/a kr, egy hold föld tehát átlag mintegy 
70 frt jövedelmet adott. A félegyházi dohánybeváltó ál­
lomáshoz 13 község és puszta tartozik, 360 termelővel, 
itt be volt ültetve 2435 hold és 4-16 négyszögöl; o te­
rületen termett és beváltatott összesen 840,585 klgr. 
dohány, a melyért a termelőknek kifizettetett 120,209 
frt 92 kr, egy hold föld tehát átlag nem egészen 50 
frtot jövedelmezett. A múlt évi dohánytermés a fagyok 
és szárazság miatt, nem eléggé jól sikerült s a közép­
szerűn alulinak mondható. Kitiinöbb dohányt szolgáltat­
tak be puszta Mikebudáról, Örkényről, Rókáról, p. Dá­
nosról, a vatyai pusztáról, stb. — Az ez évi ujoncz- 
föállitás a megye nagyobb részében befejezést nyert s 
a még hátralevő sorozójárásokban a folyó április hó vé­
géig be fog fejeztetni. Végül bejelenti az alispán. 
hogy az 1883-ik évi január hó 9-ón tartott közgyűlés­
ben hozott határozattal a Budapesten fölállítandó sza- 
badságharcz-szoborra a megye tulajdonát képező státu­
sok pénztára kamatjövedelméből megszavazott 1000 
frtot a folyó évi január hó 14-én kiutalványozta s Buda­
pest főváros tanácsához elküldötte. — Am. kir. hon­
védelmi miniszter a honvédségi Ludovika-akadémiában 
szervezett tényleges állományú tisztképző-tanfolyamban 
az 1887—-88. tanévre betöltendő helyek iránt való pá­
lyázati hirdetményt lekiildi. A közgyűlés tudomásul véve, 
közhírré tételéről gondoskodik. Ugyancsak a honvédelmi mi­
niszter leiratot intéz a megye közönségéhez a Ludo­
vika-akadémiában a Buttler gróf-féle alapítványból Pest­
megyét illető két alapítványi helynek betöltése tárgyá­
ban. A megye közönségének a most megüresedett két 
helyre ajánlási joga lévén, a közgyűlés első sorban ki­
jelölte Viczián Elek Adámot és Makay Jenőt s másod­
sorban Keserű Lajost és Istvánffy Elemért. — A me­
gyei árvaszék fölhívása folytán az árvapénztár pénz­
készletének elhelyezésére a pesti első hazai takarék- 
pénztárt jelölte szavazás utján a közgyűlés. — Beniczky 
Lajos főjegyző a közmunka- és közlekedésügyi minisz­
ternek a Göd és Fájsz közötti dunai révjog tárgyában 
a megye közönségéhez intézett leiratát adta elő. A köz­
gyűlés a Tolnamegyével leendő együttes eljárás megál­
lapítására Darányi Bélát, az illető járási főszolgabírót 
küldötte ki. — A pilisi alsójárás községei az iránt fo­
lyamodtak a megye közönségéhez, hogy a szolgabirói 
székhely Biáról Budára tétessék át, mint a hol a járás­
bíróság, adóhivatal stb. is vannak. A kérelem teljesítése 
mellett felszólalt Földváry Miklós, kérve, mondja ki a 
közgyűlés, hogy a községek kérvényét elvileg pártolja. 
Igaz, hogy ez által a közigazgatási költségek tetemesen 
szaporodnak, de viszont a községek igen sokat nyernek, 

v ha természetes központjuk ezentúl Buda lesz. Indítvá­
nyozza a szóló, hogy fölirat intéztessék a belügyminisz­
terhez az engedélyezés iránt, megtörténvén a költség- 
többletre vonatkozó fedezet kijelölése. Az indítványt a 
közgyűlés elfogadta. A közgyűlést holnap d. e. 10 óra­
kor folytatják.

* Keszthely város képviselőtestületének ama hatá­
rozatát, hegy fennlevő tartozásainak kifizetésére is a 
Keszthely-, szt.-györgyi vasút részvényeire százezer fo­
rint törlesztési kölcsönt vesz fel, Zalavármegye törvény­
hatósági bizottságának ápril 4-én tartott közgyűlése jó­
váhagyólag tudomásul vette.

Szabadka, ápr. 12. Eállay Albert főispán beigta- 
lása ma történt meg. A vasútnál nagy néptömeg várta, 
élén a polgármesterrel, ki az érkező főispánt a perronon 
iidvözlé, mire lvállay röviden válaszolt. A főispán kísé­
retében voltak Szegedről Pálffy polgármester és a sze­
gedi törvényhatóság számos tagja. A városi közgyűlést

Mamusios polgármester megnyitván, a bizottsági 
tagok az uj főispánnal élükön a szent Teréz templomba 
vonultak ünnepélyes isteni tiszteletre, minek végeztével 
a díszközgyűlés a városi teremben újból megnyittatván, 
Kállay főispán letelte a hivatalos esküt. Az eskü 
letétele után mondott beszédében a főispán ki­
emelte, hogy programmját a nemzeti törekvések 
ápolása, a kulturális haladás, valamint becsületes 
adminiszlráczió képezi. Ezután még Kuluncsics fő­
jegyző a városi közönség nevében üdvözölte a főis­
pánt. Ezután a városi tisztikar és törvényhatósági bi­
zottság tisztelgése következett. A küldöttséget a polgár- 
mester vezette, kinek szavaira Kállay főispán válaszolta, 
hogy a tisztviselőknek nem főnöke, de tiszttársa óhajt 
lenni s felkéri hivatalnokait és a közgyűlés tagjait, hogy őt 
a város javát és felvirágzását ezélzó működésében 
támogassák. Ezután a főispán, a papság, katonaság, vá­
rosi intézetek, a bíróság, az ügyészség, a vasúti hivatal­
nok, közjegyzők, az ügyvédi kamara, a kis községek és 
egyéb testületek tisztelgését fogadta. Délután a főispán 
tiszteletére diszebéd volt a «Pest város» szálloda nagy­
termében, melyen 250-en vettek részt,gköztük mint ven­
dégek Ivánka Imre és Beksics Gusztáv képviselők, Ma- 
nojlovich kúriai tanácselnök, Gorda Elek kúriai bíró, Sándor 
Béla megyei főispán, Smausz alispán, Fehér Ipoly tan­
kerületi főigazgató, Cirfusz tanfelügyelő, Buday adófel- 
iigyelő s a szegedi s hódmezővásárhelyi küldöttség 
Tagjai. Első felköszönlöt a főispán mondotta a királyra 
és családjára, azután Mamusics polgármester éltette 
Kállay főispánt, mire Kállay Szabadka haladására 
emelte poharát. Szóltak még Antunovich közjegyző, 
Pertich árvaszéki elnök, Ivánka, Guln kamaraelnök, 
Horváth Mór országgyűlési képviselő, Stozzl főmérnök, 
Mukics, Pálffy polgármester. A középületek, valamint 
sok magánház fel van lobogózva.

Választási mozgalmak.
— Gyulán a függetlenségi és 48-as párt ludyelcvő- 

leg Eajóssy Ottó ügyvédet léptette fel képviselőjelöltül. 
E jelöléssel a párt tagjai közül néhányan elégületlenek 
lévén, az országos függetlenségi párt központi végre­
hajtó bizottsága Orbán Balázs országgyűlési képviselőt 
küldötte le a netalán felmerülő ellentétek kiegyenlíté­
sére. Orbán Balázs ünnep első napján érkezett le Gyu­
lára, Eajóssy Ottó jelölt kíséretében. A gyulai párt el­
nöke Jancsovics Emil; Duttkay Béla és dr. Berényi 
Armin párttagok elébük utaztak Csabára. A gyulai 
pályaháznál nagyszámú közönség sereglett össze az or­
szágos párt küldöttének fogadására, mely igen szívélye­
sen folyt le. Orbán Balázs még az nap sorra látogatta 
a németvárosi, újvárosi, nagyoláhvárosi s nagymagyar- 
városi pártköröket, a hol is mindenütt nagy lelkesedés­
sel fogadtatott. Hat órakor a párt végrehajtó bizottsága 
értekezletet tartott, ezt követőleg pedig igen kedélyes 
társas lakoma volt a «Magyar király» vendéglőben, mely 
ez alkalommal zsúfolásig megtelt a párt lelkes híveivel. Hét­
főn délelőtt 11 órakor pártgyülés volt ugyancsak a «Magyar 
király» előtti nagytéren, melyen rendkívül nagyszámú 
választóközönség gyűlt össze. Jancsovics Emil párt­
elnök ékes szónoki beszédben tolmácsolta a párt köszö­
netét Orbán Balázsnak önzetlen hazafiui készségéért, 
hogy Gyulára eljött, mely körülmény hathatósan járult 
hozzá a párt körében felmerült ellentétek kiegyenlítésé­
hez. Orbán Balázs egy óráig terjedő igen szép beszéd­
ben fejtegette a függetlenségi s negyvennyolezas párt 
magasztos eszméit, különösen meggyőzőié" hangsúlyozta 
az önálló hadsereg s önálló vámterületnek viszonyaink 
közt parancsolta nélkülözhetlenségét. Beszéde folyamán 
összetartásra buzdította a párt híveit és melegen aján­
lotta Hajóssyt, mint a ki a központi párt rokonszen- 
vét is teljes mértékben bírja. Orbán beszéde s megje­
lenése egyaránt igen nagy hatást keltett. A párt egy 
szívvel lélekkel sorakozik Hajóssy Ottó körül, ki pro- 
grammbeszédjét gyengélkedő állapota miatt még eddigelé 
nem tarthatta meg. Délben Jancsovics Emilnél, a ki­
nek Orbán Balázs Gyulán tartózkodása folyamán ven­
dége volt, a képviselő tiszteletére ebéd volt, mely után 
Orbán Balázs a délutáni vonattal Kolozsvárra utazott.

-- Szamoeujvár, ápr. 12. Az országgyűlési válasz­
tók ma népes közgyűlést tartottak, melyen Molnár 
Antal, a kerület jelenlegi képviselőjét egyhangúlag, lelke­
sedéssel képviselőjelöltül kikiáltották. A jelöltet küldött­
ség kérte föl a gyűlésben való megjelenésre, Molnár 
tetszéssel fogadott beszédet tartott az országgyűlés főbb 
mozzanatairól.

— Eperjesről írják lapunknak: Sárosmegyében a 
készületek az ezidei választásokhoz még igen lanyhán 
folynak. Kivételt tesz ez alól az eperjesi kerület, mely­
ben a kormánypárt a város mostani képviselőjét, dr. 
Schmidt Gyulát újra fellépteti. Ellenjelöltje Btijanovics

Én is'végig nézek rabtársaimon. Igen jól kezdem 
már ismerni az arczaikat. íme: Roquain, kis fiú, 
rengeteg, vörös orral, sápadt hosszú arczczal. — 
Parizelle, a hórihorgas, előrcnyuló fogsorral. Haja 
szőke, szeme zöld, arcza szeplős — tavaly logadás- 
ból megevett egy cserebogarat. — Azután Gervais, 
göndörhaju barna fiú, a ki minden héten megírja a 
végrendeletét. Közölte velem a legutóbbit, a mely­
ben ez a záradék fordul elő! «Leyreloupnakhagyok 
egy jó tanácsot, mely Cornélishez intézett levelem­
ben foglaltatik.» Leyreloup nagyon jó barátja volt 
neki. de az őszön egyszer meghempergette a szá­
raz levelekben, mely gonoszságra a hórihorgas Pari­
zelle ösztökélte, a kit a bosszús Gervais azóta go­
nosztevőnek tekint, s a hozzám intézett «hátraha­
gyott» levélben azt a tanácsot adja egykori barát­
jának, hogy őrizkedjék az óriástól.

Ezt a kis világot annyi gyermekes érdek moz­
gatja s én már ekkor is ilyennek, gyermekesnek 
tekintem egész létöket, ha összehasonlítom azokkal 
az emlékekkel, a miket magamban hordok. S még 
ők is szinte sejteni látszanak, hogy az én életem­
ben van valami, a mi az övékben nincs; nem ül­
döztek azokkal a keservekkel, a melyeket minden 
«uj» fiúnak el kell szenvednie; de nem is vagyok 
barátja egyiknek sem, kivévén Gervaist, ki séta al­
kalmával párom a sorban. Élénk képzelődést! fiú, 
ki csak úgy falja egy folyóiratnak a számait, a 
mikben egy regény-sorozatot fedezett fői, melynek a 
czimei: A sok-arczu ember, A matróz-király, A 
hajó macskája, és csütörtökönkint, mikor sétálni 
megyünk, elmeséli nekem ezeket.

Komor merengéseim közben különös élvezetet ta­
lálok ezekben az elbeszélésekben, melyekben a bűn­
tény játssza a főszerepet. Elég szerencsétlen voltam, 
erről a beteges szórakozásról nagynénémnek is 
szólni, s a provizor aztán elválasztotta a jeles elbe­
szélőt az ő hallgatóságától. Most már Gervaisnek és 
nekem nem szabad együtt mennünk a sétára.

Louise nőném igy vélte lecsillapíthatni kóros ér­
zékenységem kitöréseit, a melytől fél. Szegény néni! 
Sem gyöngéd gondviselőié, sem kegyes óvatossága 
i minden vasárnap eljön Compiegneböl Versaillesba, 
hogy egy-két órára magával vigyen) sem szorgal­
mam, — mert kétszeres erőfeszilessel tanulok, ne­
hogy mostoha-apám ti rossz kalkulusaimért csúfol­
hasson, — sem rajongó vallásosságom — mert én 
vagyok a kápolnában a legájtatosabb — nem, 
semmi sem csillapítja azt a benső démont, a mely 
telkemen rágódik.

Az esteli tanulás alatt és pihenés közben is egy 
levelet olvasgatok, melynek a bélyege Viktor Emá- 
nucl királynak az arczképét mutatja. Egész héten 
át ezeken a lapokon éldelgek, melyek anyámtól 
jönnek. Utazásáról sok részletet olvasok bennük, a 
miket nem igen érlek. De értem azt, hogy boldog
— nélkülem, rajtam kívül; hogy apámnak és titok­
zatos halálának a gondolata, nem háborgatja többé
— és főkép, hogy szereli uj férjét, és én féltékeny, 
nyomorultul, gáládul féltékeny vagyok.

Képzelődésem, mely túlságosan is szakgalott, 
mégis sajátszerüen éles ... Olt látom anyámat egy 
fogadói szobában, s előtte egy asztalon üli toilette- 
készlete, melynek darabjai aranyozott ezüstből van­
nak, mindegyiken rajta a neve, Marie, belefonva 
első férie nevének a kezdőbetűjébe, a C-be... -

Ali, hát nem jogában állott-c életmódját megvál­
toztatni? Miért tagadja meg a múltját ? És miért 
esik nekem ez a múlttal való összekeverés olyan 
rosszul —• olyan rosszul, hogy az imént, ott feküdve 
keskeny vas-ágyamon, nem tudtam behunyni a sze­
memet ?,

Milyen hosszúak voltak azok (az éjszakák, a mi­
kor ezzel az érzéssel feküdtem le, s milyen hasz­
talan erőlködtem eltompitani elmémet az álom édes 
kábaságában! Úgy kértem istentől az álmot, gyer­
meki jámborságom egész hevével. Tízszer tizenkét 
miatyánkot és tizenkét üdvözlégyet mondtam el ma­
gamban — s nem aladtam el.

Ekkor aztán ahhoz a bizarr képzelö-erőhöz fo­
lyamodtam, a melyet magamban ismertem. Kisfiú- 
koromban, mikor egyszer nagyon fájt a fogam, be­
hunytam volt a szememet s telkemmel egészen 
magamba fordulva, kényszeritettem az elmémet, 
hogy gondoljon cl valami boldog jelenetet, a mely­
nek én legyek a hőse. Így aztán érzéki valómtól 
annyira külön tudtam válni, hogy egészen megfe­
ledkeztem fájdalmamról. Most is igy teszek, vala­
hányszor csak szenvedek, s ez a módszer csaknem 
mindig sikerül.

De hasztalan folyamodom hozzá, a mikor anyám­
ról van szó. A boldogság képe helyett, a melyet 
fölidézni iparkodom, a másik kép jelentkezik, mely 
azt a lényt, a kit a világon legjobban szeretek, ben­
sőén egybeforrva mutatja azzal az emberrel, a kit 
legjobban gyűlölök.

Mert gyűlölöm, ösztünszeriien, a nélkül, hogy más 
okát tudnám adni, mint azt. hogy elfoglalta az első 
helyet abban a szívben, mely egészen az enyém 
volt. ..

Mindhiába! Ismét csak hallani fogom az óra-üté­
seket, egyszer a szomszédos templom, azután meg 
a kollégiumnak tornyából — komoly kongás az 
egyik, éles rezgés a másik. Hallani fogom az öreg 
Sorbellet végigbaktatni a hálótermen, melyet szo­
morúan világit meg néhány mécs, azután bevonulni 
szobájába, mely a terem túlsó végében van. Milyen 
komor látványt nyújt ez a két sor ágy a sötétben 
fénylő rézgolyókkal, s milyen kellemetlen hallgatni 
az alvók horkolásait!

Közben-közben egy éji őr megy régig a soron, 
öreg kiszolgált katona, széles képű, nagy bajuszu. 
Barna-posztó felöltő van rajta, tolvajlámpás a ke­
zében. Vajon nem fél-e éjszaka, egyedül, a lépcső­
kön és folyosókon, a miken vészjóslóan sivit végig 
a szél ? Beh nem szeretnék ott járni, abban a bor- 
zongós sötétben, esetleg kisértettel találkozva!

Elűzöm ezt az újabb gondolatot, de ismét hiába, 
s aztán tűnődöm.... Hol van az az ember, a ki 
apámat megölte ? A rémülettől, az iszonyattól ráz­
kódom-e úgy össze erre a kérdésre ? ... És tovább 
tűnődöm.... Tudja-e ö, hogy én itt vagyok ? S 
erre megszáll a félelem és azt kérdem magamtól, 
vajon a gyilkos nem volna-e képes iskolaszolgának 
öltözve közeledni hozzám, hogy engem is megöljön ?...

Istennek ajánlom telkemet, s ezekkel a rémes 
gondolatokkal szunnyadok el végre, igen későn, hogy 
aztán hatodfél órakor hirtelen fólébresszenek, kábult 
fejjel, feszült idegekkel, beteg lélekkel, a melyet 
semmi sem gyógyíthat meg.

(Folytatása következik.)

Sándor leend, ki kerületünket 1867—1881-ig képviselte és 
a mérsékelt ellenzék elveit vallja. A mérsékelt ellenzéki 
Hódossy Imrének Kis-Szebenben nem lesz ellenjelöltje, 
szintúgy Lessko Istvánnak Héthárson. A zborói kerület­
ben Keczer Miklós (m. e.) nem lép fel többé ; jelölt 
még nincs állítva, de a kormánypárt igyekszik e kerüle­
tet magának biztosítani, valamint a giráltit, a hol Gör­
gey Béla szolgabiró egyelőre ellenjelölt nélkül van, Bárt- 
fán sincs a kormánypárti Bornemisza Adámnak ellen­
jelöltje.

— A bndapest-Józsefvároal VIII. kerületi kor­
mánypárt ápril 17-én vasárnap délelőtt 10 órakor az 
ösz-utezai tornacsarnokban közgyűlést tart. — Mint a 
II. K. értesül, a Józsefvárosban a mérsékelt ellenzék 
Beöthy Ákost szándékszik felléptetni. Visi Imre elle­
nében.

— Keszthelyi táviratunk már jelentette a független­
ségi párti Ungar Alajos felléptetését. A kijelölő gyűlés­
ről levelezőnk a következőket jelenti: A keszthelyi or­
szággyűlési választó-kerület polgárai e hó 11-én Keszt­
helyen az «Amazon»-szálloda nagytermében jöttek össze, 
hogy a választó-kerület jövő orsz. képviselő személyének 
kijelölése, a választásnál követendő irányelvek megálla­
pítása, a végrehajtó bizottság megalakítása ügyében ér­
tekezzenek. Az egybegyűlteket Szabó Pál ügyvéd üd­
vözlő. Korelnöknek Trszlyánszky Lajos választatott meg. 
Ekkor Szabó Pál ajánlatára Unger Alajos jelenlegi 
orsz. képviselő a jövő orsz. képviselőjelöltül egyhangúlag 
kikiáltatott. Trszlyánszky L. elnöklete alatt 20 tagú vég­
rehajtó-bizottság is választatott. Szabó Pál bejelentő, 
hogy Unger A. képviselőnk május hó 19-én fogja tar­
tani Keszthelyen beszámoló beszédjét. Örvendetes tudo­
másul vétetett. Végül Trszlyánszky Lajos elnök megbi- 
zatott, hogy Unger Alajos orsz. képviselővel táviratilag 
tudassa a mai gyűlés eredményét.

— A zentat függetlenségi párt ma tartott népes érte­
kezleten, melyen több ezer választó vett részt a jövő 
országgyűlésre az eddigi képviselő Szabó László jelöl­
tetett ki egyhangúlag és nagy lelkesedéssel. A Zentán 
időző képviselő, Szabó, elfogadta a jelöltetést.

— A györmegyel kormánypárt tegnapi értekezletén 
kijelöltettek a peéri kerületben, melyet most Gyapay 
Dénes mérsékelt ellenzéki képvisel, dr. Zisbay Antal, 
pannonhalmi főapátsági ügyész; a iéthi kerületben, hol 
már jelölve van ismét Goda Béla mérsékelt ellenzéki s 
a hol Hentaller Lajos függetlenségi párti is fellép, Bar- 
cza Géza ügyvéd; a tószigeti kerületben, melyet most 
Sebő Imre kormánypárti képvisel, Földváry Elemér 
tiszteletbeli főszolgabíró.

— A prlvlgyel kerületben, a kormánypárti Krai- 
csik Ferencz mostani képviselőt újra felléptették.

— A félegyházi szabadelvű gazdakör e hó 10-én 
tartott közgyűlésén báró Bánhidy Bélát léptette fel. 
Félegyházáról küldöttség jött fel báró Bánhidyhoz 
Budapestre. Bánhidy, a ki azelőtt tudvalevőleg a mér­
sékelt ellenzékhez tartozott, kijelentette, hogy a kor­
mánypárt feltétlen hive. A Bánhidynál járt küldött­
ség Szabó János egyleti elnök vezetése alatt a 
következőkből állott: Molnár István polgármester, Ul­
rich István főjegyző, Tóth Károly főkapitány, Husszka 
Dezső főügyész, Reviczky Ottó árvaszóki ülnök, Mihálo- 
vich Béla főszolgabíró, Leovey István közgyám, Tarjányi 
József közbirtokossági elnök, Bánhidy Andor földbirtokos, 
Bánhidy István földbirtokos, Bánhidy Gábor tanácsos, 
Arany László ügyvéd, továbbá Ring György, Schweiger 
Nándor, Seress István, Tabi László, Kristóf Ferencz, 
Kalmár János és Hoffer Imre földbirtokosok. — Félegy­
házán Teleki József gróf kormánypárti jelöltségéről is 
van szó.

— Jászberényben tegnap Bathó János ügyvéd által 
összehívott értekezleten Kont Menyhért r. kath. lelkész 
indítványára, egy kormánypárti ügyvéd ellenmondása 
után, Apponyi Albert gróf kijelöltetését határozták el.

— Gyöngyösön V. Kovács Lászlót husvét hétfőjén 
újra kijelölték kormánypárti képviselőül.

— Zomborban a kormánypárt tegnap megalakult és 
képviselőjelöltül Koczkár Zsigmond járásbirót kiáltotta 
ki. A jelölt a választók közt megjelenvén,magyar és szerb 
nyelven programmbeszédet tartott.

— Mohácson tegnap Balázs Sándort léptették fel an­
tiszemita programmal.

Ausztria.
Az if ja csehek pártja tegnap Prágában gyűlést 

tartott. A pártgyülést Tilseher nyitotta meg, a politikai 
helyzettel foglalkozó beszéddel. Dr. Kuczera volt kép­
viselő a germánizácziónak hivatalokban, bíróságoknál s 
iskolákban való terjedése miatt panaszkodott. Pacek 
ügyvéd összehasonlította a csehek helyzetét a mostani s 
az Auersperg minisztérium alatt s azt állitá, hogy azelőtt 
a cseheknek hasonlithatlanul jobb dolgok volt. Janda 
a cseh nép kétségbeesett gazdasági helyzetéről panasz­
kodott. Gregr Ede képviselő az ó-csehek politikájának 
balsikereiről egy óránál tovább tartó beszédben szólott. 
Szerinte a cseh nemzet politikájában radikális fordulatra 
van szükség. Tiltakozott ama szemrehányás ellen, hogy 
Riegert a pártvezérség piedestaljáról az ifjú csehek le akar­
ják dobni, hogy helyét maguk foglalhassák cl. Végül a cseh 
néphez intézendő manifesztumot tárgyalták s fogadták el.

Than Leo gróf a Vaterlandba közzétett nyilatkozatával 
gyengíteni igyekszik az urakházában tartott beszédét; ki­
jelenti, hogy ö nem akarta támadni a törvényesen fenn­
álló dualizmust, hanem csak is a personális unióra való 
törekvéseket. A bécsi lapok, a melyek tudomást vesznek 
Thun nyilatkozatáról, kivétel nélkül azt konstatálják, 
hogy Thun beszéde s mostani nyilatkozata nem hangza­
nak össze.

ÚJDONSÁGOK.
— ápril 12.

— Személyi hírek. A király elnöklete alatt 
tegnap délben a Hofburghan katonai tanácskozás 
volt, melyben Bylandt-Rheidt hadügyminiszter, Bccli 
báró vezérkari főnök s a hadügyminiszter számos 
törzstisztje vett részt. — Rudolf királyfi elhalasz­
totta Abbáziába való útját s csak szerdán vagy 
csütörtökön megy el Bécsböl. — Dr. Aidcgra Arzén 
bécsi mechitanista főapát püspökké szentelése Aza­
rian konstantinápolyi pátriarcha jelenlétében tegnap 
ment végbe. — Paar Ede gróf, a király most kine­
vezett főhadsegéde, Budapestről Bécsbe utazott. 
Albrecht főherczeg e hó 15-én Arcoból Münchenbe 
utazik s két napig fog ott maradni. — Andrássy 
Gyula gróf ma este Bécsböl visszaérkezett Buda­
pestre, — Tisza Kálmán miniszterelnök leányától 
kinél a húsvéti ünnepeket töltötte, ma este vissza­
érkezett Budapestre. — Bismarck herczeg Ber­
linből Fridrichsruhéba utazott. — György szász 
királyi herczeg gyermekeivel Mathild herczeg 
nővel s János György , Miksa és Albert her- 
czegckkel ma indult el Drezdából Klagenfurtba 
leánya, Mária Jozefa főherczegnő látogatására. 
Tyndall lemondott tanári állásáról s bár 35 eve 
volt hivatalban, a nyugdijat visszautasította; a jeles 
tudóst az angol királynő valószínűleg baronettnek 
fogja kinevezni. — Baross Gábor közlekedésügyi 
miniszter ma visszaérkezett Budapestre. — László 
Károlyról, a kinek Naplótöredékéből közöltük a 
«Kossuth Amerikában» czim alatt megjelent tárczát 
tévesen irtuk ezt, hogy Kecskemét város mérnöke. László 
Károly volt Kecskemét városának is főmérnöke, de 
négy és fél év óta a «Szolnok-Csongrád jobbparti 
tisza-szabályozú társulat» igazgató-mérnöke. — Dr 
báró Mundy, bécsi önkéntes mentő-társulat al- 
elnökc, ma látogatást tett a központi tüzőrségen 
— Mária Valeria lüherczegnö mint legújabban je­
lentik egyelőre elhalasztotta Herkulesfürdőbe terve­
zett útját. — Ircfort Ágoston vallás és közoktatási 
miniszter, ki a húsvéti ünnepeket leányánál Polá- 
ban töltötte, a fővárosba érkezett. — Fabiny Teo- 
fil igazságügyminiszter ma reggel Tordára s onnan 
Kolozsvárra utazott.

— Népfelkelés. A népfelkelési rendes tanfo 
lyamok ma kezdődtek meg a főváros tiz kerületében 
kijelölt helyiségekben. Iskola termek, tornacsarnokok, a 
Ludovika akadémia, a budai polgári lövölde csarnoka 
adnak helyet a népfelkelők elméleti és gyakorlati okta­
tásának. A tanfolyamok reggel minden különös szertar­

tás nélkül nyíltak meg, a parancsnokok katonás rövid­
séggel magyarázták meg a bevonultaknak köteles­
ségeiket s az elméleti oktatásra nyomban hosszú 
gyakorlat következett. Körülbelül 400 liszt-aspiráns vo­
nult be, köztük az egyetemi polgárok s a főváros több 
ismert alakja. Még csak nagyon kevés népfelkelőnek 
van saját «külön» ruhája, de azért a honvédségi rak­
tárakból kiutalványozott teljesen uj egyenruhák meg­
lehetősen jól állnak a jelölteknek. Csak a bak- 
kancs nem igen akar illeni mindenikuknek s azért 
a legtöbben saját utczai lábbelijükben járnak, akár 
csak a gyakorlatra bevonuló tartalékosok, par na­
pig tart, a meddig elkészülnek a tömegesen meg­
rendelt «extra» bakkancsok. Az aspiránsok ma már 
nagy számmal özönlötték el az utczákat, kávéházakat 
és vendéglőket. Csaknem annyi az uj egyenruhás aiaK, 
mint októberben, az önkéntesek bevonulása idején, a 
tanfolyamok május 1-én érnek véget.

— A Plekl-telep iskolája. Két évvel ezelőtt a ma­
gyar államvasutak igazgatóságának meghívására a buda­
pesti sajtó képviselői látogatást tettek a Piski-telepen. 
Annak idején részletesen megírtuk azt az üdvös moz­
galmat, melyet ott az eloláhosodott magyarok visszama- 
gyarositása érdekében kezdeményeztek. Ugyanakkor a 
budapesti lapok gyűjtést indítottak a Piski-telepen ielál- 
litott iskolára. Daruvári Paulé Iván, az odavaló állomás- 
főnök és az iskola gondnoka, a ki a legnemesebb lelke­
sedéssel buzgólkodik a kitűzött czél keresztülvitelén, 
értesíti lapunkat, hogy a meginditott gyűjtésekből össze­
sen 860 frt 39 kr gyűlt be s ez összeget ö 900 írtra 
egészítette ki. így tehát az iskola rendelkezési alapja 
most 900 frtot tesz.

— A ozár ellen Intézett legújabb merénylet.
A Daily Meivs-nek jelentik Pétervárról: a letartózta­
tott egyének legnagyobb részét szabadon bocsátották, 
miután a rendőrségnek nem sikerült a legkisebb gyanú- 
okot sem rájuk bizonyítani. Az önkényes elfogatások ál­
talános elkeseredést szültek azoknál a családoknál, a kiknek 
tagjai közül szintén elfogtak egyeseket, s a kikre nézve 
a két heti börtön minden tekintetben nagy hátránynya1 

volt. Körülbelül száz fiatal férfit és nőt még mindig vizs­
gálati fogságban tartanak. A nagyobb részét valószínű­
leg Szibériába viszik, vagy valamely belső tartományba 
szállítják s legfelebb húszat állitnak közülök törvényszék 
elé, a kik fölött zárt ajtók mögött mondanak ítéletet.

— Beust gróf emlékiratai. Londonból Írják április 
3-dikáról: «Epen most hagyta el a sajtót Remington et 
Co. kiadásában két vaskos kötet, mely Beust gróf em­
lékiratait tartalmazza «Memoirs of Friedrich Cent et 
Beiist» czimen. Éhez igen érdekes előszót irt Henry de 
Worms báró. Worms tudvalevőleg egyik kitűnősége az 
angol konzervatív pártnak és államtitkár a kereskedelmi 
minisztériumban. A külügyi politika terén való bő ösme- 
retei kapcsolatban osztrák származásával már 1867-ben 
összehozták Wormsot Beust gróffal. Ismeretségük 1869 
—70-ben mind bensőbbé lön, úgy hogy a gróf a bécsi 
külügyi hivatalban magasabb állással kínálta meg 
Wormsot. Midőn Beust később londoni nagykövetté lett, 
oly bizalmas barátság fejlődött ki köztük, hogy Beust be­
avatta Wormsot emlékiratának titkaiba s megbízta őt azok 
angol fordításával. Wormsnakez az ismeretség módot ad rá, 
hogy teljes jellemképet adjon az elhunytról, bemutatja öt 
papucsban és hálóköntösben, bevezet családi életébe, 
szokásaiba és lelkének benső gondolatmenetébe, s ezzel 
tökéletesíti azt a képet, melyet Beust gróf emlékiratában 
elénk tár. Ott látjuk Beustot dolgozószobájában, körül­
véve kutyáitól és éneklőmadaraitól, asztala művészi 
rendetlenségben tetézve könyvekkel, táviratokkal és bil- 
lets-doux-kal ; ő maga folyton vidáman és élezésén tö- 
reksztik az élet komolyságát elnémítani; ha túlságosan 
nyomta az állami ügyek súlya, odalépett a zongorához 
s hamarjában lejátszott egy keringöt vagy egy polkát, 
mivel: «oly sok zavaró dolog van a politikában, hogy 
meg kell kisérteni egy kis összhangot hozni belé». Lon­
donban csakhamar megfeledkezett arról a megaláztatás­
ról, hogy a kanczellárságot közönséges nagyköveti állás­
sal kellett felcserélnie; a walesi herczeg és her- 
czegnö elhalmozták őt kegyeikkel s a gróf csak­
hamar, valahányszor a kontinensen tartózkodott, ked­
ves «Old England»-ját emlegette. Rövidlátásáról 
Worms a következő érdekes történetet közli. Egy 
alkalommal közvetlen a gróf mögött állt, mikor ez 
egy ház lépcsőjén felfelé haladt, részlveendo egy esté­
lyen ; egyszerre észreveszi, hogy Beust elkezd hajlongni 
egy láthatatlan személyiség elölt. A talány csakhamar 
megoldást nyert. A gróf a saját arczképét üdvözölte egy 
fali tükörben. Mikor a persa sah Londonban tartózko­
dása alkalmával értesült ennek rossz Írásáról, a követ­
kező megjegyzést tette: «Qu’ est-ce qu’on peut attendre 
d’un Schah (chat) qu’on griffonage V» Bosznia és ller- 
czegovina okkupálására a következőket vetette oda: 
«11 y a plus de préoccupation que d’occupation.» Napon­
kint kilovagolt ismeretes szürkéjén, mig ez végre Paris­
ban végelgyengülésben kimúlt. Általában szerette magát 
ártatlanul rágalmazottnak feltüntetni. — Becsben ezeket 
mondá: «Ellenségeim Lutter apostolának fognak engem 
feltüntetni és szerelnének Húsz sorsára kárhoztatni.» 
Londonban csakhamar érezni vélte azt az irigységet 
melyet Bécsben tápláltak iránta; ott úgy látszik, nem 
igen akartak hitelt adni annak a jelentésének, 
hogy Anglia kész volna az Oroszország elleni hábo­
rút esetleg 1877-ben is megkezdeni. Mikor 1876-ban 
Anglia csatlakozását Andrássy jegyzékében átadta Lon­
donban, általában üdvözölték sikereiért, de Bécsböl 
egyetlen köszönő szót sem kapott, mint ő maga irta 
Wormshoz: «En megtettem kötelességemet, sapienti stb. 
Oly politikát támogattam, a melyet nem értettem; de 
ez kötelességem volt.» Az 1878-iki dolgok mind a háta 
mögött történtek; ö azokban ellene való áskálódásokat 
látott oly végből, hogy őt Londonban lehetetlenné te­
gyék. Parisba, melyet azelőtt többre becsült volt Lon­
donnál, igen kedvetlenül ment. Mikor végre párisi állá­
sáról is lemondott, igy szólt: «Ellenségeim most meg 
lehetnek elégedve. A mit sok éven keresztül való állami 
szolgálat és nagy felelősség el nem ronthatott, azt végro 
hazugságokkal és fondorkodásaikkal aláaknázták. Egész­
ségem oda van. Joggal mondhatom: «A mór megtette 
kötelességét, a mór mehet.» Elczeiböl még két példát. 
Beust igen büszke volt picziny lábaira s e«y alkalom­
mal fogadott egy udvarhölgygyel, hogy a czipöit fel bírja 
huzni. A fogadást meg is nyerte, mire az udvarhölgy — 
igy beszélte el Beust — ezt jegyezte meg: «Csodálatos, 
hogy ily nagy ember, ily kis lábon áll.» — Gasieinben 
ezeket mondá Ascherhez, a titkos irodafőnökéhez, ki 
mindig mély hajlongások közt közeledett felé egy a alka 
lommal elesett: «Szerencsére még nem miniszter; ha 
az volna, sokkal nehezebbnek találná a bukás után 
való fölkelést.» — Jellemző az a kifejezés, melylyel 
1867-ben Salzburgban megmagyarázta a bárónak Ausz­
triában reá váró feladatát. — Összehasonlította magát 
ekkor Voltaire-vel ki Nagy Frigyesnek verseket irt, vagy 
ennek verseit javítgatta. — Mikor Voltairhez eziránt 
kérdést intéztek, ez azt mondá: «Mon dieu, il me 
donno son finge sale :i lever.» — Ez itt az
ón feladatom, mondá Beust. «En olyan állami mosónő 
forma vagyok, s feladatom azt az évszázadokon át fel 
halmozott szennyest kitisztítani, melyet az osztrák állam 
petyhüdt légköre bepiszkított.» Különös gondot fordít 
Worms arra, hogy azt a feltevést megdöntse, mintha 
Beust 1870-ben Francziaországot az osztrák szövetség 
reményében uszította volna reá Németországra. Beust 
mindenekelőtt német és hazafi volt; tudta azt, hogy 
Francziaország támadása egész Németországot egyesi- 
tendi és hogy Ausztria részvéte, az osztrák monarchia 
szétbomlásához vezetett volna. Worms 1870-ben mint 
közvetítő szerepelt Grammont herczeg bécsi franczia 
nagykövet és Beust gróf között. — Grammont tudni 
akarta Beust nézetét Bajorország, magatartásáról: Beust 
azt izente neki, hogy Bajorország, királyának Bis 
marok iránti ellenszenve mellolt is “ közösségbe 
fog lépni Poroszországgal. — Sajnos, Grammont nem 
adott hitelt ennek a nyilatkozatnak; s ennek állító 
lag Bray gróf bajor követ volt az oka, legalább igy nyi 
latkozott később III. Napóleon Cowerben és Wight szi­
getén, hol őt Worms meglátogatta. «Grammort ur — 
mondá III. Napoleon — elhitte azt, a mit neki Bray 
gróf Bécsben, a franczia-német háború esetében való 
különös szövetségre vonatkozólag mondott.» A 88 lapra 
terjedő bevezetés nagy része, melyet Worms az emlitett 
műhöz irt, az osztrák-magyar kérdéssel foglalkozik, vo' 
natkozólag az angol-lr viszonyokra, melyeknek hasonló 
ságát Beust gróf kereken tagadja.

- Egy püspök balesete. Császka György szepesi 
püspököt súlyos baleset érte. Tegnapelőtt Szepeshelyen, 
székhelyén, délután szétakocsizást telt. Útközben lovai 
megbokrosodtak, a hintót az útról lerántották és fel for­
dították. A püspök oly szerencsétlenül esett ki kocsijá­
ból, hogy balkarját eltörte. Azonnal palotájába szállítot­
ták, hol a rögtön előhívott orvosok ápolás alá vették és 
karját bekötötték. Mig az eltört kar teljesen meggyógyul, 
legalább két hónap fog beletelni. A népszerű és nagy 
tiszteletben álló főpap balesete, székhelyén úgy mint a 
környéken nagy részvétet keltett.

- vihar a La Manche csatornán. Arról a nagy 
viharról, mely e hó 8-án a La Manche csatornán dü­
höngött s melyről röviden már megemlékeztünk, Osten- 
déböl a következő részleteket Írják : Itt emberemlékezet 
óta nem volt vihar, mely hevesebb és tartósabb lett 
volna, mint az, mely április 5., 6., 7. és 8-án a La 
Manche csatornán dühöngött, Vliessingen és Calais 
közti tengerpart valóságos forrongásban és a hullámve­
rés oly erős volt, hogy minden perezben féltek 
az esztendei gátak átszakadásától. A csatorna kö­
zepén a hullámok fenomenális magasságra csap- 
tak föl, úgy hogy az utasok, kik óriási késede­
lem és küzdelem után valahogy partra jutottak, tel­
jesen át voltak ázva. A legroszabb a dologban az 
volt, hogy a vihart még a legjártasabb tengerészek sem 
látták meg előre, különben nem történt volna annyi 
szerencsétlenség. Április 5-dikén reggel nem kevesebb 
mint 49 nagy halászbárka indult ki Osztende, Heyst- 
sur-Mer, Blankenberghe, Nienport és Middelkerke belga 
kikötőkből. A vihar valamennyit meglepte. Eddig mindössze 
26 halászbárka érkezett vissza a kikötőkbe, 21 pe­
dig elpusztult de a legénység megmenekült, mig 2 bárka 
a rajlalovőkkel együtt nyomtalanul eltűnt. Még a nagy 
hajók sem voltak képesek a vihar erejének ellentállani. 
Április 6-ikán a «Resolut» nevű nagy norvég három ár- 
boczos hajót, mely távol hatalmasan megrakva, útban 
volt Kanada felé, a La Manche csatornában elragadta a 
tomboló vihar s órákon keresztül dobálta, mig végre 
kétségbeesett küzdelem után Heyst-sur-Mer-nél partra 
vetődött. Pár perez múltán az egész hajóból csak úsz­
káló fadarabokat lehetett látni. — A legénység, mely 
a kapitányból és 11 emberből állott, belevetette 
magát a tengerbe s az úszó fadarabokra kapasz* 
kodva keresett menekülést. Néhány vakmerő belgá­
nak sikerült a kapitányt és 9 embert megmenteni, mig 
a másik keltő ezek szeme láttára megfulladt.— Nem volt 
jobb sorsa a «Saphir» nevű angol briggnek sem, mely 
a viharban szintén tönkre ment. — A nyílt tenge­
ren bizonyára még több szerencsétlenség történt 
melyekről még eddig nincsenek híreink. Még azok 
a nagy, kitünően épített poslahajók is, melyek naponta 
háromszor Dover és usztende közt közlekednek, csak 
óriási erőfeszítéssel tudtak a csatornán át menni, persze 
óriással késedelemmel, úgy hogy az Anglia és a konti. 
nens közti forgalomban nagy zavarok álltak be. Miután 
a vihar 8-án kissé lecsendesült, 10-én ujult erővel ki* 
tört, ugv, hogy újabb balesetektől tartanak.

— A pancsoval népfelkelő tisztjelöltök. Tegnap 
közlött pancsovai levelünkre az 0. E. a következő 
félhivatalos választ adja: Mindazon ügyvédek, a kik 
Pancsováról a népfölkelési tiszti tanfolyam hallgatására 
jelentkeztek, kijelöltettek és behívatnak a tanfolyam hall­
gatására egyetlen egynek kivételével, a ki folyamodvá­
nya egyik sorában a gyalogsághoz, másik sorában meg 
a lovassághoz kérte magát behivatni; a ki tehát maga 
sem tudta, hogy tulajdonképen mit akar s igy kérelmét 
a miniszter nem teljesíthette amaz egyszerű okból, mert 
a lovassághoz és a gyalogsághoz is a miniszter sem 
rendelhet be egyszerre senkit. A pancsovai jelentkezett 
ügyvédek közül 4 az áprilisi, 6 a szünidei tanfolyamra 
hivatott be, úgy a hogy azt maguk kívánták. De miután 
ez időszakokban Pancsován tan folyamot felállítani nem 
lehet, ez a 10 folyamodó oly igazolványnyal lát­
tatott cl, a mely szerint akárhol és akármikor, tet­
szése szerint hallgathatja a tanfolyamot. A má­
jusi tanfolyamra 9 ügyvéd jelentkezett Pancsová­
ról : ezek is mindannyian kijelöltettek a maguk által 
választolt időre. A májusi taníolyamot azonban még most 
szervezik; az illetők tehát a «Behívót» csak ezután 
kaphatják meg. Hogy mennyire nem alapos egy szó 
sem azokból a következtetésekből, melyek a fentebbi 
hírhez vannaa csatolva, már csak abból is kitűnik, hogy 
a miniszter, bár eleve abban állapodott meg, miszerint 
külön tanfolyamot csak oly állomáshelyen állít fel, a 
hova legalább 12-en jelentkeznek, a pancsovaiak ked­
véért eltért e megállapodásától és májusra külön tanfo­
lyamot fog Pancsován részükre szerveztetni, daczára, 
hogy — mint említettük — arra csak 9-cn jelentkez­
tek. Ezen a májusi tanfolyamon az említett igazolvány 
szerint, a fentebb emlitett 10 jelentkező is részt vehet 
és igy — ha ez nekik alkalmasabb, magában Pancsova 
városában hallgathatják ők is a tanfolyamot.

— UJ postahivatalok. A budapesti postaigazgatóság 
ápril 16-án Sziget-Szent-Miklós és Sziget-Újfalu pestme­
gyei, továbbá Alsó-Baracs fejérmegyei községekben uj 
postahivatalokat léptet életbe. A postahivatalok levél és 
kocsiposla-küldemények, továbbá 300 írtig terjedő posta- 
utalványok és utánvételek nemkülönben postai megbízá­
sok felvétele, továbbítása és kézbesítése, illetőleg be és 
kifizetésével vannak megbízva.

— A megőrült herozegnö. Cumberland! Thyra 
herczegnöröl a husvét vasárnapján kiadott orvosi jelentés 
konstatálja, hogy a herczcgnö szellemi és tcsli állapota 
folytonosan javul, úgy hogy nagycsütörtök óla naponkint 
sétákat is tehet. Az orosz czárné maga lépett levelezésbe 
dr. Leidcsdorffal, hogy szerencsétlen buga betegségének 
lefolyásáról közvetlen forrásból kapjon híreket.

— Zsurnaliszta-iskola. David Anderson, angol irt*, 
Dickens tanítványa s mintegy harmincz év óla a leg­
jobb londoni lapok munkatársa, arra a gondolatra jött, 
hogy iskolát nyit készülő zsurnaliszták számára. Kiadott 
programmjában ezt írja í Hosszú tapasztalat győzött meg 
a felöl, hogy a szakszerű kiképzés elengedhetetlen felté­
tele a zsurnalisztáknak is. Minden fiatal ember, ki az 
egyetemen, vagy a kollégiumban kitűnt, azt hiszi magáról, 
hogy kész zsurnaliszta. Bejut valamelyik szerkesztőségbe, 
megcsinál egy-két kéziratot s csodálkozik, hogy másnap 
nem az első lapon jelenik meg; buzgólkodik, minden 
irányban kísérletet tesz, változtatja a stilt, a hangot, 
hónapokon át gyötri magát s jobbára hasztalan. Az egy 
mellett, ki utat tör, elbukik száz, megfeneklenek még 
azok is, kiknek egyébként van alapos ismeretük, 
biztos Ítéletük, süt a képzeletnek sincsenek fiijával. 
S mi az oka, fiogy nem arathatnak sikert ? Gyak­
ran semmi; c semmi azonban rendkívül fontos: nem 
tudják a szakfoglalkozás ABC jót. Nos fiát azt az 
ABC-ét akarom én megtanítani. Reggelenként kinyitom a 
hivatalt, felbontom leveleimet, átolvasom a hírlapokat 
s kiosztom a munkát tanítványaimnak, mintha egy szer­
kesztőségben munkatársaim volnának. Természetesen 
megvárom, fiogy a jelentkezőknek kielégítő képzettségük 
legyen. Egyiknek azt mondom: A Hyde 1'árkon délelőtt 
tizenegy órakor szemle van, menjen oda s délután há­
rom órára hozzon nekem felőle száz soros jelentést; 
egy másiknak: Itt van egy két hasábos czikk, 
csináljon belőle kivonatot. A harmadikat elküldöm 
a műcsarnokba; a negyediket a színházba s bevárom 
tudósításaikat. Csakhamar kiismerem tanítványaim ké­
pességét s rajta leszek, hogy mindegyiket a maga utján 
elősegítsem, iía po'iiikai ivót kell kiképeznem, előbb 
meglátom, ludja-o az illető a jogot, a nemzetgazdaságot, 
a lö; tünetei, a földrajzot, nem is szólva az általános 
ismeretekről, aztán gyakoroltatni fogom a napi kérdések 
felöl Írásban, kijelölvén számára a szükséges forrá­
sokat és eszközöket; arra tanítom, hogy áttekintést 
nyerjen a kérdések felett s óvakodjék a metsző irálytól 
meg a személyeskedéstől. Anderson nem adja olcsón 
tudományát, a tandíj egy évre ezer forint, de kilátást 
nyújt arra, «hogy a kiképzettek 80—300 frt heti jöve­
delemre tehetnek szert» — persze az angol sajtónál.

— Lőpor-robbanás az ntozán. Londonból írják, 
hogy a múlt csütörtökön Mould Staffordshire! vaskeres- 

1 kedönek az üzlete előtt nagy lőpor-robbanás történt. Az



1887
1887

szepesi 
Ipeshelyen, 
3en lovai 
és fel far­

ki kocaijá- 
szállitot- 

velték és 
eggyógyul, 

és nagy 
mint a

föl a nagy 

prnán dü- 
|k, Osten- 

amlékezet 
|sabb lett 
-án a La 
lés Calais 
I hullám ve- 

en féltek 
litorna kö- 
:ra csap- 

késede- 
bttak, tel- 
f fogban az 
észek sem 

Ina annyi 
kevesebb 

|e, Heyst- 
erke belga 

I mindössze 
Le, 21 pe- 

|ug 2 bárka 

a nagy 
illentállani.

[ három ár­
tva, útban 
elragadta a 
óiig végre 

|iiél partra 
csak usz- 

ség, mely 
belevetette 

ta kapasz« 
herd belgá- 
enteni, mig 

Nem volt 
lsem, mely 

fiit tenge- 
történt 

Még azok 
naponta 

|nek, csak 
mi, persze 
és a konti.

Miután 
|< 'tővel ki*

lek. Tegnap 
következő 

leiek, a kik 
hallgatására 
folyam hall- 
rivamodvá- 

fában meg 
tehát maga 

kérelmét 
okból, mert 
lisztéi sem 

Ijelentkezett 
|t infolyamra 

De miután 
llitani nem 
Jnynyal láf- 

íikor, tet- 
A má- 

Pancsová- 
|aguk által 

még most 
kuk ezután 
ps egy szó 
a fentebbi 

|itünik, hogy 
miszerint 

|éilit fel, a 
vaiak ked- 

túlön tanfo- 
riaczára, 

jelenthez- 
igazolvány 

leszt vehet 
Pancsova

ligazgatóság 
uu pest mé­
rgekben uj 

levél és 
|rjedő posta- 
ii megbizá- 
3leg be és

andi Thyra 
' isi jelentés 
sti állapota 

fa naponkint 
levelezésbe 

elégségének 
It

angol iru, 
a a log­
olatra jött, 
a. Kiadott 
főzött meg 
:tlen feité- 
ir, ki az 
;i magáról, 
isztőségbe, 
y másnap 
, minden 
a liangot, 

n. Az egy 
nek még 
ismeretük, 
c híjával, 
rt? Gyak- 
íto;: nem 

azt az 
iinyitom a 
hírlapokat 
egy szer- 

lészelcscn 
pzeltségük 
n délelőtt 
lulán há- 
jclentésl; 

is czikk, 
elküldöm 

I bevárom 
yaim ké- 
laga utján 
m. előbb 
azdaságot, 

általános 
. kérdések 
es forrá- 
áttekintést 
ö irálytól 
:lja olcsón 
le kilátást 
heti jöve- 
sjtónál. 
ból Írják, 
vaskeres- 

örtént. Az

fiele then épen egy kétszáz fontnyi megrendelést csoma­
goltak, mi közben az utczán kevés lőport elszórtak s 
az ott játszó gyerekek a lőport meggyujtották, mire oly 
óriási robbanás következett, hogy két gyermek szörnyet 
halt, három társuk pedig életveszélyesen megsebesült.

József főherczeg, ki családjával jelenleg Abbá­
ziában tartózkodik, engedve Jókai Mór meghívásának, 
— mint nekünk táviratozzák — ma megtekintette a 
fiumei kikötőben tegnap felavatott uj Adria-gőzüst. A 
főherczeget családjával együtt, Kuranda vezérigazgató 
üdvözölte, kinek vezetése mellett az uj gőzöst tőriil- 
hegyire alaposan megnézték. A főherczeg tetszését kü­
lönösen megnyerte a Fiúméban még eddig nem látott 
gépszerkezet, mely teljesen uj rendszerű. A főherczeg 
Kuranda Emilnek kifejezte elismerését és tetszését a 
kiválóan szép és igen czélszerü szerkezettel hivő hajó 
felett és csaknem egy óráig tarló látogatása után csa­
ládjával Jókai Mór társaságában távozott.

— Kirándulás Fiúméba. A m. k. államvasutak városi 
menetjegy-irodája a húsvéti ünnepek alkalmából kirán­
dulást rendezett Fiúméba, a melyben körülbelül 250-en 
vettek részt, közöttük Jókai Mór és leánya Róza, Her­
man Ottó orsz. képviselő és neje, Viola főv. tanácsos 
és neje, Békey Imre tanfelügyelő, stb. A társaságot, mely 
a legjobb hangulatban érkezett Fiúméba, Ciotta polgár- 
mester fogadta a vasútnál igen nagy számú közönség 
jelenlétében, a miről különben már lapunk tegnapi szá­
mában is megemlékeztünk. Ugyanakkor érkeztek meg 
a bécsi kirándulók is, kik azután a budapesti 
vendégekkel társaságban gőzhajókon kirándultak Ab­
báziába , a hol Stefánia trónörökösné tisztele­
tére a bécsi Männergesangsverein és három 
nekar szerenádot rendezett. Az abbaziai 
gekről a tegnap közlőiteken kívül 
távirják lapunknak mai kelettel:
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diszmenet vonult el a trónörökösné lakása előtt, mely 
alkalommal a jelenlevő magyarok harsogó éljenzéssel 
adtak kifejezést a trónörökösné iránti hódolatuknak. — 
Tegnap délutánra volt kitűzve a Stefánia-fogadó díszter­
mében a «Wiener Männergesangsverein» hangversenye. 
Ezen félnégykor megjelent a trónörökösné violaszin 
magas ruhában, ugyanily kalappal, rózsaszínű sza­
lagokkal díszítve, továbbá Klotild főherczegnö ró­
zsaszínű alsó és csipke felső ruhában, leányai pedig 
biborpiros selyem fehér mellbetéttel, kik mindany- 
nyian végig hallgatták az igen sikerült hangversenyt, 
melynek a közönség minden számát élénken megtapsolta, 
sőt Udel szólóját megismételtette. A hangverseny után Klotild 
főherczegnö a gőzhajóval Fiúméba ment. Ma délután két 
és fél órakor Stefánia trónörökösné egy órára terjedő 
kirándulást tett a Quamero öbölben. A csónakban Nádasdy 
Julia grófnő, Braeunner Hilda és Agatha és Thurn Mária 
grófnők eveztek, a trónörökösné pedig kormányzott. Mi­
kor visszatértek, az egész társaságot lefényképezték. 
Stefánia trónörökösné igen egyszerűen él az Angiolina 
villában. Egész nap künn sétál a gyönyörű parkban a 
közönség között, vagy a quarneroi öbölben csolnakázik. 
Hétfőn József főherczeg meghívta magához Jókai Mórt 
s tudtára adta neki, hogy szívesen látja a magyar kirán­
dulókat parkjában, mely Fiúménak egyik legszebb látni 
valója. A közönség élt az engedelemmel s nagy csopor­
tokban kereste fel a gyönyörűen ápolt kertet. Az eluta­
zás este 6 órára volt kitűzve. A fiumei közönség 
8 a magyar kolónia tagjai ellepték a perront 
a Mócs Zsigmond a Fiume szerkesztője szép be­
szédben mondott búcsút Fiume nevében a magyar 
vendégeknek, kiknek ez a minden tekintetben si­
került kirándulás sokáig emlékezetükben fog maradni. A 
sikerben az oroszlánrész Schwimmer Pál urat, a magyar 
államvasutak városi menetjegy irodájának főnökét, a kirán­
dulás rendezőjét illeti meg, ki mindenütt jelen volts a közön­
ség igényeit minden tekintetben kielégítette. A fiumei 
rendező-bizottság tagjai közül különösen Berecz Gyula 
arat, a fiumei polg. iskola igazgatóját s Biscontini rend­
őrfőnök urat illeti meg a dicséret, kik mindent elkövet­
tek, hogy a magyar vendégek lehetőleg jól érezzék ma­
gukat Fiúméban.

— Al stony-gyapjasok húsvéti miséje. Az
arany-gyapjasok rendes szokás szerint husvét hétfőjén 
az idén is összejöttek Bécsben. A király s a főhercze- 
gek d. e. 11 órakor a Hofburg tükör-termében gyűltek 
össze. A többi arany-gyapjasok, továbbá a titkos taná­
csosok és kamarások gyülekező helye a titkos tanácsosi 
terem volt. A fő-szertartásmester jelentésére, hogy min­
den rendben van, innen mentek a Hofburg templomába.
A arany-gyapjasok rang szerint sorakoztak a következő 
rendben: Khevenhüller Ferencz herczeg, Czernin Jaro- 
mir gróf, Thun Leo gróf, Traun Hugo gróf, Taaffe 
Ede gróf, Schönburg Sándor gróf, Trautmansdorff 
Ferdinánd gróf, Belcredi Rikárd gróf, Thurn und 
Taxis Imre herczeg, Andrássy Gyula gróf, Kinszky 
Ferdinánd herczeg, Neipperg Ervin gróf, Colloredo 
József herczeg, Meran Ferencz gróf és Metternich 
Rikárd herczeg. Az arany-gyapjú két legidösb lovagja, 
Clam-Gallas Ferencz gróf és Hohenlohe Konstantin her­
czeg, a fő-hadsegéddel s azokkal a gárdakapitányokkal, 
a kik nem arany-gyapjasok, képezték a király kíséretét.
A templomban a király s a főherczegek az oratórium­
ban helyezkedtek el, az arany-gyapjasok pedig a külső 
udvari oratóriumban. A misén, ö felsége megáldozott, s 
az isteni-tisztelet végeztével a királyi család tagjai be­
vonultak a Hofburg belső termeibe.

— Hugo Viktor és a szegények. Hugo Viktornak 
végrendeletén kívül még két kodiczillusára akadtak. Az 
egyik 1884. junius 4-én kelt s a párisi szegényeknek 
40,000 frankot hagy benne, a másik alá van ugyan 
írva, de nincs kelete és igy hangzik: «A párisi szegények­
nek 50,000 frankot adok.» A költő családja a második 
fiók-végrendeletet ösmerte el s a párisi szegények e szerint 
50,000 frankot kapnak. Hugo Viktor, ki a hagyományról 
kevéssel halála előtt beszélgetett Vacquerie barátjával, 
így szólott: «Azt akarom, hogy halálom napján a sze­
rencsétlenek megkapják a magukét.» S azóta eltelt két 
esztendő s a párisi szegények egy sout sem kaptak. 
Ennek a kimentésére az örökösök jogi képviselői azt 
mondják, hogy a hagyaték — a mi valami 4 millió 
frank értékű, — még nincs rendezve. De az áltálé- 
nos meggyőződés az, hogy a szegénAet mégis ki 
lehetett volna elégíteni. Hisz a hagyaték csupán szerzői 
jogokból többet jövedelmez évenkint 50.000 franknál s 
Lockroy kereskedelmi miniszter, mint mostoha-gyerme­
keinek, Hugó Györgynek és Jeannenak gyámja, szintén 
találhatott volna rá módot, hogy méltányos legyen szem­
ben a szegényekkel. A költő elmebeteg lánya, Hugó 
Adélé, atyja haláláig egy saint-mandei gyógyintézetben 
volt elhelyezve, a hol eltartása évenkint 5000 frankba 
került. A szerencsétlen lánynak Courbevoiban most ön-
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ól újabban a következőket Írják: A robbanás az úgy­
nevezett olajfészerben történt, a hol a nitrogliczerint ké- 
SZ1 _,s,a körülbelül kilencz méter vastag földrétegen ke­
resztül hatolt addig az épületig, a melyben a nitrogli- 
cz®n,J* mossák és szűrik. A második robbanás jóval 
erősebb volt, mint az első; mert mig az olaj-fészerben 
a nitrogliczerin kénsavval van keverve, a mosóépületben 
egeszen tiszta állapotban tartják Az első helyen egy, a 
második helyen kél munkás dolgozott s mind a hár­
man életüket vesztették. Mind a hárman öt év óta 
állottak a gyár szolgálatában s mint megbízható és 
lelkiismeretes munkásokat becsülték. A robbanás okát 
eddig csak gyanitgatják, de bizonyosat mit sem tudnak. 
Az iizem-fölügyelő épen megvizsgálta volt a két helyisé­
get, a hol mindent kellő rendben talált; alig távozott 
azonban, a robbanás megtörtént s a repülő forgácsok őt 
is megsebezték az arczán és a fején. A felügyelő azt 
hiszi, hogy a múlt éjjeli hideg következtében egy csap a 
megfagyott nitrogliczerin által megakadt a annak vigyá­
zatlan csavarása okozhatta a robbanást. A kár kürülbe- 
lől 20—25 ezer márkára rúg,

— Gyilkosság Bécsben. Lapunk mai számúban kö­
zöltük, hogy egy Penzing mellett levő patakban Pleier 
Borbála munkásnőt halva találták s hogy a szerencsét- 
T1 félje gyilkolta meg. Az esetről ma a következő 
részleteket Írják: Husvét hétfőjén délelőtt, néhány fiú 
az úgynevezett Mühlbach mellett, mely Hietzing közelé­
ben folyik, virágokat szedve, rémülve vette észre, hogy 
3 uui *n n(* h°ltteste fekszik, nyakán tálongó 
sebbel. A gyermekek erről azonnal értesítették az önkén­
tes tüzőrséget, melynek néhány embere hordágygyal elment 
a jelzett helyre, hogy a holttestet a rendőrségre vigye. 
Meg mielőtt azonban a holttesttel megérkeztek a rend­
őrséghez, egy Breir.er nevű öregasszony jött oda, a ki a 
rendőr-tisztviselőnek elmondta, hogy délelőtt meg akarta 
látogatni a Poststrassén lakó unokáját, Pleier Borbálát, 
csakhogy az nem volt otthon s a lakást is zárva találta. 
Rosszat sejt, mert unokájának férje néhány nap előtt 
azzal fenyegetödzött, hogy megöli fiatal nejét. Is­
meri Pleier erőszakos természetét és ezért tesz 
jelentést. Egy rendőr erre elment Pleierék laká­
sára. Nem találta otthon se Pleiert, se nejét, de 
gyanús dolgot sem észlelt és ezért visszament a 
rendőrséghez, időközben odahozták a Mühlbachban ta­
lalt holttestet s a tisztviselő Breinerné személyleirása 
után azonnal felismerte, hogy a meggyilkolt nő Pleier 
Borbála. A gyilkossággal természetesen első sorban Plei­
ert gyanúsították. Keresésére indultak, de sehol sem 
tudtak megtalálni. A vizsgálat aztán mindinkább 
megerősítette azt a gyanúi, hogy a gyilkosságot 
csakugyan Pleier követte cl. Ez az ember va­
sárnap este nejével egy hietzingi vendéglőben volt s 
ott hevesen megtámadta az asszonyt, azt állítva, hogy 
e8Y jó barátjával kaczérkodik. Fenyegetődzölt, hogy 
megöli feleségét, a ki erre úgy megijedt, hogy csak egy 
barátnője rábeszélésére határozta el magát arra, hogy 
tőrjével hazamegy. Néhány ember aztán még hallotta,
hogy Pleier nejével az utczára érkezve, foly­
ton káromkodott, fenyegetődzölt. Hogy éjjel mi lür- 
tént a házaspár között, azt eddig még nem tudták 
kideríteni. Hétfőn reggel Pleier, vasárnapi ruhájában el­
hagyva lakását, elment a nyugati vasúthoz, a hol al­
kalmazva volt és bejelentette főnökének, hogy ma még 
nem jöhet munkába. Nevetve tette hozzá: «Most elvál­
tam feleségemtől és másikat kereshetek!» A gyilkost 
meg tegnap fogták el. Pleier csak három hót előtt 
nősült meg. Hosszabb idő előtt kérte meg a csi­
nos leány kezét Breincrnétől, a ki azonban nem 
akarta, a házassághoz beleegyezését adni, mert tudta, 
hogy Pleier nyers, durva természetű ember. Pleier 
azonban a leánynyal, a nagyanya tudtán kívül viszonyt 
kezdett, mely nem maradt következmények nélkül, úgy 
hogy Breinerné kénytelen volt beleegyezését adni ahhoz, 
hogy Pleier nőül vegye unokáját. Múlt hó 19-dikén 
ment végbe az esküvő, de Pleiernének férje mel­
lett nem voltak boldog napjai. A férj egész pén­
zét a korcsmákban költötte el és alig adott valamit ne­
jének a háztartásra. Azonkívül oly nyersen bánt a me-

“LDobrft került kolostor. Olaszországban legkö­
zelebb egy történelmi nevezetességű épület kerül árve- 
rós alá, tudniillik a poutidai benedekrendi zárda, mely
j!z í‘,°™uei'ny,re íekszik Be8amo és Lecco között. 
Itt kötöttek meg a lombard városok a hires Lega Lom­
bardei, Kőtszakállu Frigyes császár ellen. A kolostorban 
a számos értékes festményen kívül még egy Jacopo
udvarban Bl ép‘tett “dvar 8 6gy gólh slYlu*ban épült

Ai~uVa!tmer5 azélhámOB. Grauet franczia miniszter 
Algírba utazása előtt pár órával egy szolgáját a gre- 
nelie-saint-germain utczai postapénztárlioz küldötte, hogy 
vegyen át három ezer frank készpénzt. A pénztárnoknak 
abban a pillanatban nem volt meg a kívánt pénzkósz- 
ete, azt mondta a szolgának, hogy kérje meg a minisz­

tert, hogy várjon néhány perczig, mikor maga átviszi 
hozzá a kívánt összeget. Valaki meghallotta e rövid pár­
beszedet, ugyanis a szolga távozása után egy jól öltözött 
ur e szóval lépett a pónztárnok szobájába: Siessen, 
mert a miniszter várja. A hivatalnok azt hívén, ho»y a 
miniszter újabb küldöttjével van dolga, azt felelte : Csak 
ezer frank aranyom van. De mivel a miniszter vár, 
vigye el azt neki, s mondja meg, hogy a többit rögtön 
viszem. Az ismeretlen átvette a pénzt és eltűnt. Mikor 
pedig a pénzlarnok a kélezer frankot beszerezte s a mi­
niszternél megjeleni, ettől azt hallja, hogy az ezer fran­
kot nem kapta.

— Orgazda rendőrök. Mint Varsóból írják, az ot- 
tam titkos rendőrség főnökét, Wojcechet, segédjével 
együtt elfogták. Wojcech ugyanis egy csomó nagy lo- 
pásnak az értelmi szerzője volt s a rajta kapott bűnö­
söknek módot nyújtott, hogy a külföldre menekiilhesse- 
nek. A rendőrségnek ez a baja nagy pánikot csinált a 
varsói tolvajok közt.

Rövid hírek. Szíyet-Sz.-jMjihlós határúban 
a nagy Dunából egy 45—60 évesnek látszó isme­
retlen férfi holttestét fogták ki. — Keszthely uj 
városházát május 1-én adják át a közhasználatnak. 
A városház uj termeit a jótékony nőegylet szenteli 
lel alaptőkéje javára rendezendő mulatsággal. — 

A papayedlí uradalomnak gr. Eszterházy Miklósné 
szül. Stockau Paula grófnőt illető részt Baltazzi 
Aristid megvette 1.525,000 frton.

— Tolvaj lás, Ma kora reggel egy tisztességesen öl­
tözött fiatal ember jelent meg a Doroltya-utcza 1. számú
ház egyik előkelő lakásában s illedelmesen «jó reggelt» 
kívánva, az előszobában levő Julios Péter urasági szol­
gát beküldte, hogy jelentse be urának. Midőn ez a vá- 
iaszszal visszatért, a fiatal embert már nem találta ott, 
de egyúttal a falon volt 18 frtos ezüst zsebórája is 
nyomtalanul eltűnt. A rendőrség a tolvajt nyo­
mozza. 1

álló háztartása van, melynek évi költsége 24.000 frank.

— Rejtélyen gyilkosság. Berlinnek is meg van a 
maga húsvéti bűnténye. Kreiss Miksa üvegktreskedöt 
Adalbert-utczai lakásán husvét vasárnapján reggel halva 
alálták. A nyaka köré kötél volt csavarva, homlokán 
átongó seb volt, melyet nyilvánvalókig kalapácscsal 
vagy valami súlyos lárgygyal ütöttek. Iíreiss mellett egy 
összetört lámpa feküdt, a miből azt lehet következtetni, 
hogy a gyilkos és áldozata közt erős küzdelem volt. A pénz- 
szekrény fel volt törve s a benne volt körülbelől 900 márka 
eltűnt, hasonlókép hiányzott Kreiss arany órája éslánczais- 
Mint nekünk Berlinből táviratozzák, a gyilkosságot való­
színűleg a helylyel ismerős ember követte el, kit a meg­
gyilkolt maga engedett be. A gyilkos először leütötte ál­
dozatát, azután megfojtotta. Kreiss különcz ember volt, a 
ki csupa félelemből senkivel sem érintkezett, különben 

nagy üvegkereskedésu volt az Adalberl-utczában. A 
rendőrség már több embert fogott el, köztük egy volt 
kapust, a kinek nevére szóló adóinlést találtak a meg­
gyilkolt lakásán.

— Főirobbant dlnamlt-gyár. A Drezda melletti 
Freibergben múlt szombaton történt dinamit-robbanás-

oly nyt____ _____ ...„
nyecskével, hogy az örökös lárma miatt felmondták neki 
a lakást, melybe mindjárt az esküvő után költözött. 
«Ha gyermekei nem viselnék szivem alatt — mondá a 
szerencsétlen fiatal asszony vasárnap este néhány isme­
rőséhez — inkább szolgálatba mennék, semhogy nála ma­
radjak.» A seb, melyet Pleier neje nyakán ejtetl, fel­
tétlenül halálos volt. Ä gyilkos férj esti 6 óra tájban, a 
Michaelerplatz-on odament egy rendőrhöz és felszólította 
azt, hogy kísérje he, mert meggyilkolta nejét. A rendőr 
azt hitte, hogy őrülttel van dolga és a rendőrségre ki- 
sérte Piciért, a hol a személyleirás után azonnal felis­
merték, hogy ö a keresett gyilkos. Pleier a ki­
hallgatás alatt bevallotta, hogy a rettenetes tet­
te1. , ő követte el. Még vasárnap éjjel gyilkolta meg 
nejét, mikor a vendéglőből hazafelé mentek. Zsebkése 
na8Y pengéjét a nő nyakába döfte és a halálra sebzett 
asszonyt, belerúgta a patak vizébe. Aztán hazament, 
lefeküdt és nyugodtan aludt reggeli 5 óráig. Reggel el­
ment hazulról. Penzingben eladta téli kabátját és elhaj­
tatott a Práterbe, a hol bort, sört ivott, pecsenyét evett. 
Este 5 óra tájban, kissé mámoros fővel bement a vá­
rosba, azzal az elhatározással, hogy önként feljelenti 
magát a hatóságnak. Aria a kérdésre, hogy miért kö­
vette el a gyilkosságot, azt felelte, hogy féltékenységből. 
Megbánást egyáltalában nem mutat.

— Öngyilkos őrnagy. Horn Ágost lovag, nyugal­
mazott őrnagy, Bécsben mull szombaton agyonlőtte ma­
gát. Horn őrnagy, a ki egy idő óta teljes visszavonult- 
ságban élt, az orvosok által teljesen gyógyíthatatlannak 
jelzett hálgerinczbajban szenvedett. Az utolsó hónapok­
ban ágybanfekvö volt s csak alig egy kis időre hány­
hatta el olykor-olykor fekvőhelyét. Ismételten kijelenlelle 
környezete előtt, hogy e lassú sorvadásnak véget vet 
egy pisztolylövéssel. Hozzátartozói önfeláldozó gondozá­
sának és éberségének azonban sikerült öt ettől sokáig 
megóvni, mígnem szombaton délután, jiár perezre 
egyedül maradván szobájában, az Íróasztala fiókjá­
ban hónapok óta megtöltve tartott pisztolyt elő­
vette s egy golyóval a jobb halántékát átlőtte. 
A lövés keresztül hatolt az agyvelőn s pár perez

. — Nyomaveszett. Hauszner Irma 12 éves jól kifej­
lett gyemekleány f. hó 8-án esti 6 órakor szüleinek 
aznbo cs-utcza 32. sz. a. lakásáról eltűnt. A leány szőke 
hajú, kék szemű s arczán egy pár himlőfolt van. Háló- 
Kőntosben s barna nagykendővel ment el. — Lakics 
Margit, Lakics Béla dob-uteza 34. sz. a. lakó vasúti hi- 
vatalnok 3 éves kis leánya vasárnap szintén eltűnt ha­
zulról. A gyermek fülében aranyfüggők voltak. — Nyo- 
maveszett Lunczer András 18 éves mészárosnak is, ki a 
műit hó 14-ike óta nem tért haza fecske-utcza 35. sz 
lakására. Az eltűnteket a rendőrség nyomozza.
~ A Franklln-társulat nyomdája a szombati tűz­

vész színhelye, még mindig nagy közlekedési akadályul 
szolgál a belvárosban. Az egyetem-utezán csak a gya- 
logkozlekedés van megengedve, a gróf Károlyi-utcza egy 
része a gyalog, és a kocsiközlekedés elől el van zárva. 
A tilalom csak a párkányzat kiépítése után szűnik meg. 
kezdték SSa* fenyegetö PdrkanYzat kijavítását már meg-

= Öngyilkossági kísérlet a sírok között. Ma
este 6 óra tájban egy 17—18 évesnek látszó, tisztessé- 
gesen öltözött leány bement a kerepesi-uti köztemetőbe, 
s jó ideig czéltalanul bolyongott a sírok között. A te- 
mető-őr figyelmessé lett reá s a mint egy bokor megett 
eltűnni látta a leányt, odasietett. De mire odaért, a 
leány gyufaoldattal megmérgezte magát s egy sirhaloma 
dőlve, elvesztette eszméletét. A temető-őr rendőrt hivott 
s a leányt beszállították a Rókus-kórházba, hol még 
mmdezideig nem tért magához s igy kiléte — és telté 
nek oka felől nem lehetett kihallgatni.

Csalódott szerelemből. Buohta szül. Gubacsi 
.iidia 21 éves cseléd, aki férjétől különválva él, tegnap 

este a berencz József-rakpart 23. számú házban maró­
lúggal megmérgezte magát. A boldogtalannak kedvese 
volt, a ki azonban az utóbbi időben elhidegült iránta 
egy darabig remélte, hogy majd megváltozik, azonban 
kedvese az egész húsvéti ünnepek alatt feló sem nézett 
s ez annyira elkeseritette, hogy az este kiürítette a mé 
regpoharat, melyet már rég rejtegetett magánál.

kezésekor Chapó Géza újpesti csendbiztos és az oda­
való rendőrök tartották fenn a rendet.

A leégett gyár az «Assicurazione Generali»-nál volt 
biztosítva százötvenezer forintra, s a kárt e pillanatok­
ban negyvenezer forintra becsülik. A kocsikenőcs-gyár- 
nak óriási forgalma volt s úgy a bel- mint a külföldön 
jó hírnevet szerzett tulajdonosainak. A ezég csak nem 
régiben vásárolt Újpesten egy másik kocsikenőcs-gyárat, 
h°8Y a tömeges megrendeléseknek eleget tehessen, s 
épen ezért az üzlet az egyik gyár leégése daczára sem 
fog akadályt szenvedni.

számára, Kohlkoff Lénárdnó és öt árvája
újabban a következő adományokat vettük:
0. J. (Nánás)........................ ..... 5
Ringelliann Raf.-né (Eger)
Ifj. gróf Almássy Kálmánná . , .
N. N. . . ....................................

•. ............................................................ 1 frt — kr.
Vasárnapi kimutatásunk..............................155 frt 40 kr.

5 frt — kr.
1 frt — kr. 

10 frt — kr.
2 frt — kr. 

frt — kr.

Összesen 174 frt 40 kr-

= A ki tőzsdei-műveleteket akar csinálni, az fordul­
jon bizalommal Thein R. bank- és bizományi ezéghez, 
Mária Valéria-utcza 17. 1. em. Sürgöny-czim a tőzsde 
idény alatt: «Thein, tőzsde, restante.»

Gyár-égés Újpesten.
Alig néhány nap előtt a Franklin-társulat egyetem- 

utczai nyomdaépületére szállott le a «vörös kakas» s 
már Újpesten pusztított el egy nagy üzletforgalmu kocsi­
kenőcs-gyárat. Újpesten különben csaknem minden esz­
tendőben áldozatul esik egy-egy gyár a tűzvésznek 
egyes gyárrészlelek, melléképületek leégése pedig egé­
szen napirenden van. A mai tűz azonban erősen kima­
gaslik a tüzesetek statisztikájából; teljesen elhamvasz- 

tolta a Rolni és Fried-féle kocsikenőcsgyárat, s óriási 
veszedelemmel fenyegette az egész környéket, a mely 
hogy nem következett be, csak annak köszönhető, hogy 
tűzoltók és nem tűzoltók egyforma erőmegfeszitéssel 
dolgoztak a veszedelem elhárításán. A tűzesetről tudó­
sítónk a következőket irja:

Ma délután 3 óra tájban az újpesti Sándor- és diófa- 
utczák sarkán lévő Rolni és Fried-féle kocsikenőcs- 
gyár kazánházában egyik kazán szétrobbant. A kazánban 
kátrányt forraltak, s a robbanás következtében meggyu-

megkistirlett míg '“"J ^-W-'yva ogy pill,™, ,'aU Ungbaö- 
azonnal Meitnni.l !?,lta. az egész éPuletet. Közvetlen a kazánház mellett

alatt az őrnagy meghalt. Az őrnagy
fölemelkedni s pár szót szólni, de azonnal élettenül i 6lln„ Q • , 4l--------------------------------
összerogyolt. Horn Ágost lovag Fuldában (Harsén) szü- ,a ?i?Iy V;1?0 volt kocsikenőcs-, zsír- és
letett, 51 éves volt s 18 éves fiút hagyott bálra. Nvus- Káfaánykészleltel. Alig néhány perez múlva már ez az
díjazása előtt a 4. gyalog-ezredbe volt osztva. t-pulet is lángban állott, s a meggyulladt zsír-és kátrány

— Uj olasz konzul Fiúméban. Az olasz királyi I l0Jt° 6 . lerJesztelt az egész vidéken. Innen is villám-
kormány megbízta Modignani Lilta alkonzult a 
fiumei olasz konzulátus ideiglenes vezetésével. Ez alka­
lomból a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi mi­
niszter felszólít-Ita a törvényhatóságokat, hogy nevezett 
ideiglenes konzult kellő támogatásban részesítsék, s 
netáni megkeresésének készséggel feleljenek meg.

— Az angolok Hayti-szlgetén. Londonból Írják, 
hogy ilj. John, a port-an prince! (haytii) rendkívüli an­
gol küldött az oltani kormányt öt szigeti kikötőnek az 
összenövésével fenyegette, ha 'Tortuga szigetét át nem 
engedi, vagy nem fizet egy millió dollárt kártérítés fejé­
ben. A Tortuga-iigy lényegében a következő: a Haytitól 
északra fekvő Tortuga szigeten angolok telepedtek le s 
a földet birtokukba vették. A haytii köztársaság erre 
megszállta a szigelet, anélkül, hogy kártérítést nyújtott 
volna, mert amaz angolokat azzal gyanúsítják, hogy 
nyíltan fegyvert fogtak Ilayti ellen egy forradalomban. 
St. .lóim megvizsgálta földiéinek igényeit s a kormányt 
azoknak teljesítésére akarta bírni, ellenkező esetben a 
kikötők összelövöldüzését helyezvén kilátásba. A továb­
biakról még nem érkezett jelentés.

— A belga szoozlallsták. Mint Brüsszelből táv­
iratozzák, a belga munkások Oharleroiban a két húsvéti 
napon kongresszust tartoltak, melyben a különböző szo- 
czialista egyesületeknek 8Ü0 küldölte vett részt. A gyű­
lés, melynek lefolyása igen viharos volt, azzal végző­
dött, hogy a szoczialisták két táborra szakadtak. A 
Belgium déli részéből való munkások Defiisseauxot kö 
vetve elhagyták a kongresszust, s kijelentették, hogy 
csak az általános strájk s az erőszakos fellépés által le­
het a munkás helyzeten javítani. Ellenben az északvi­
déki belgák a békés és törvényes propaganda mellett 
kardoskodtak.

— A nagy alvó. Chaufiot kereskedelmi utazó, kinek 
szomnambulikus alvásáról a minap megemlékeztünk, 
mint Londonból Írják, tizenöt napi alvás után e hó 8-án 
d. c- 10 órakor ébredt föl. Arra a mi ez alatt az idő 
alatt vele történt, nem emlékszik, de ismét összes érzé­
keinek birtokában, van a beszédet kivéve. Egyik oldala 
még mindig béna. Chauffot franczia lapokat olvasott s 
Írásban minden hozzá intézett kérdésre meg tudott 
felelni.

gyorsan harapódzott a tűz tova, úgy hogy a közeli 
irodából a gyártulajdonosok és a hivatalnok személyzet 
az ablakon át tudott csak elmenekülni. Az asztalosmühely, 
melyben a kocsikenöcshöz szükséges dobozokat készí­
tik, s a mely fa-anyaggal volt telve, szintén csakhamar 
lángba borult.

Rögtön a tűz keletkezése pillanatában telefon utján 
értesítették a veszélyről a fővárosi tüzőrséget, s az V. 
és VI. kerületi tüzörségek Janicseh tüzfelügyelö veze­
tése alatt azonnal ki is vonullak. Mig a tűzoltók ulban 
voltak, azalatt az újpesti Stern és Wolfner-gyárak tűz­
oltósága, s az odavaló önkéntes tűzoltók és az üssze- 
sereglett újpesti lakosság igyekeztek gátat vetni a pusz­
tító elemnek.

Az égő gyárnak tőszomszédságában van a Schöti és 
■Klem-féle gyufagyár, melyet a leégett kocsikenőcs-gyár 
tulajdonosai csak a múlt napokban vettek meg, s a tűz 
ma óriási veszedelemmel fenyegetett. Az időközben 
megérkezett fővárosi tüzörségek, egyesülve az új­
pestiekkel, az égő gyár megmentésének leiietetlensé- 
get belátva, csak a gyufa-gyár megmentésére szo­
rítkoztak, A nyolez épületből álló kocsikenőcs-gyár hat 
óra tájban teljesen lángban állott. A tűzoltóság a gyufa­
gyárhoz közeleső épületeket támadta meg, s a tűzoltók 
egy része folyton a gyufagyár tetejére és udvarára sűrűn 
szálló szikrák oltásával foglalkozott, az oltás munkájá­
ban nagy akadály volt a vízhiány, a mennyiben vizet 
csak néhány közellevő kutból nyerhettek, a melyek 
csakhamar kiapadtak. Az oltáshoz szükséges viz nagy 
részét a közeli gyárakból hordókban szállították a vész 
színhelyére.

Egy órai erőfeszítés után végre sikerült a tüzet loka- 
hz lm hogy nem kellett a gyufagyár leégésétől tartani. 
A tuzfeJugyelő esti 7 óra után jelentette ezt telefonon a 
budapesti tűzoltó-főparancsnokságnak. Ezután a tűzoltó­
ság a még égő gyár-épületek ellen fordult s kilencz 
óra tajban már csak imitt-amott lobbant fel a láng. A 
fővárosi tüzörségek 11 óra felé térlek vissza kerüle­
teikbe.

A rend fentartúsára az Újpesten állomásozó 4-ik hu­
szárezred egy százada vonult ki Gyömrey kadét veze­
tése alatt, Budapestről pedig nehány lovasrendőr és öt 
gyalogrendőr egy fogalmazóval jelent meg. A tűz kelet- J

színház és művészet.
— A nemzeti szlnháiban ma este a Stomfay 

családot, Csiky Gergely színmüvét adták, Barnabás 
szerepében Tolnai Andorral, Margit szerepében Tolnai­
néval, a kik ezúttal léptek föl először, mint szerződött 
tagok, 'lavaly, vendégszereplésük alkalmával is fölléptek 
e szerepekben s igy alakításuk nem ismeretlen a kö­
zönség előtt. Tolnaiéknak különben a budai színkörben 
is volt alkalmuk bebizonyilani tehetségüket, a hol külö­
nösen lolnainé kedvencze volt a közönségnek. Ma este 
;s naeyobb szerencséje volt Tolnainénak, a ki kellemes 
külsővel és jelentékeny routinnal rendelkezik; mig Tol- 
nai, gyönge és ércztelen hangja miatt, nem tehetett na­
gyobb hatást. Stomfay Ákost Szacsvay adta, hidegen és 
nehézkesen. Az előadás vontatottan folyt, s a csekély 
számú közönség csak egyszer-kétszer nyilvánította lágy­
meleg tetszését — s azt is leginkább a mellékszerep­
lők iránt.

Az Intendáns a járásbíróság előtt. A m. kir- 
operaliáz, valamint a nemzeti színház tagjai szeretik 
fennen hangoztatni, hogy az intendanturúval egyenjogú 
szerződő felek, mert a szerződés kötelességekkel szem­
ben jogokat biztosit számukra. Nem szívesen tesszük, 
midőn e nagy bizalmat tények felsorolásával némileg 
megingatjuk, de miután az operaliáz közpénzen fenntar­
tott intézet, a törvénykezés pedig még mindig nyilvános 
Magyarországon, ha az operaház törvénybe kerül szer- 
ződésbonlás miatt, kötelességünknek farijuk megismer­
tetni azt a módot, a mint az operaháznál szerződéseket 
felbontani, megszüntetni, pénzbeli kötelezettségeket telje­
síteni szoktak. Ezúttal Predics László, az operaház zene­
karának hat éven keresztül volt szorgalmas és tehetséges 
tagja czitálta a m. kir. operaház képviseletében a Vl-ik 
kerületi járásbíróság elé gróf Keglevich Istvánt, a min­
denható intendánst. A pernek előzményei vannak. 
Ott kezdődött az, midőn az operaház nagyhatal­
mú jogtanácsosa annyira szabad beleavatkozást ka­
pott a tagok ügyeibe, hogy valóságos királyi ügyész 
szerepét kezdte játszani. Különösen a törvényszéki ülé­
seken volt nagy és hatalmas ur a jogtanácsos, diktált 
súlyos böntetéseket, holott a szabályzat értelmében itt 
semmiféle jogtanácsosi beavatkozásnak helye nem volt. 
E hatalmaskodás ellen mozgalom indult meg a 
zenekari tagok körében, a mi visszhangra ta­
lált az intézet összes személyzeténél s nagynehe- 

zen sikerült a jogtanácsos ur bírságolási mérgét 
bizonyos korlátok közé szorítani. A mozgalomban élénk 
részt vett Predics László az operaház jeles hegedü- 
solistája s e miatt ellene fordult a jogtanácsos haragja, 
később pedig az intendáns önkénye. Predics László 
mint balletkorrcpetilor is jelentékeny szolgálatokat tett a 
színháznak és midőn az Excelsior hónapokig tartó pró* 
bái foglalták el a személyzetet, Predics László az 
intendáns külön felkérésére, délelőtt, délután, este 
játszotta zongorán a ballet banális muzsikáját, a mire 
kötelezve nem volt. Január végén Predics kérte a külön 
díjazást s ekkor az intendáns hivatkozott arra, hogy a 
jogtanácsos nincs vele megelégedve — kurtán kijelen­
tette, hogy nem reflektál további működésére. Pár óra 
múlva kézbesítették Predicsnek a következő levelet; 
Értesítem, hogy balletkorrepetitori működését f. évi fahr, 
hó 1-től igénybe nem veszem. 1887. évi jan. havi bal­
letkorrepetitori működéséért az előző évi korrepeti- 
tori járandóságának egy hóra eső részét kiutalvá- 
nyozlattam. Értesítem, egyúttal, miszerint folyó évi 
márcz. 31-ével lejáró szerződése megujittatni nem fog. 
Budapest, 1887. jan. 30. Gróf Keglevich István intendáns.
A zenekarban kínos meglepetést szült, hogy minden 
szokás által szentesített három havi felmondás nélkül 
lehet megszüntetni a szerződést. A művezető igaz­
gató, a kinek első sóiban volna hatáskörében 
szerződések megújítását, felbontását javaslatba hozni, 
mit sem tudott arról, hogy a zenekart egyik 
legszorgalmasabb és legtehetségesebb tagjától az 
intendáns és jogtanácsos meg akarják fosztani, a legme­
legebb ajánlással lépett sorompóba s kérte a szerződés 
megújítását, vagy legalább a három havi felmon­
dást. Mind hiába. Az intendáns konok makacs­
sággal maradt határozata mellett, a külön kor- 
repetitori dijakért beadott kérvényt pedig egysze­
rűen visszautasította. Predics Lászlónak nem ma­
radt egyéb hátra, mint a bírósághoz fordulni. Most a 
Vl-ik kér. járásbíróságnál perli az intendánst a három 
havi felmondás miatt, a másik pert pedig a nyolczvan- 
hat korrepetálási óradijért folytatja. Ebből a történetből 
meggyőződhetnek a tagok, kik a szerződéseket erős vár­
nak tartják, hogy csak az intendáns és a jogtanácsos 
kezében van egész exisztencziújok. Es az intendáns fel 
is használja ezt, mert a márczius végével lejárt szerző­
dések nagy részét csak egy évre újította meg.

— Seréül Sarolta, a kolozsvári szinház tagja, ápril 
20-án lép föl a népszínházban az «Eleven ördüg»-ben.

— A nép színházban csütörtökön d. e. 10 órakor 
tartják meg Planquette operettejének a Komédiás her- 
cxegnő-nek a főpróbáját.

— A Bolygó hollandi Rómában. Romából Írják 
hó 7-ikéröl: Wagner Richard «A bolygó hollandi»

ozimü dalművel legnapelölt adták először Rómában.
Az opera már Turinbán és Bolognában igen kedvező 
fogadtatására talált, de oly sikert, mint az Apolló szín­
házban, sehol sem aratott. A kritika úgy, mint a kö­
zönség — mely utóbbi nem igen rokonszenvez Wagner 
zenéjével — teljes elismeréssel adózik a mü szépségei 
iránt s kétségtelen, hogy ez az előadás egyike volt a 
legsikerültebbeknek ebben az évadban.

SPORT.
— As «Orsságos magyar vadássatl védegylet»

jazgatóságánnk f. hó 18-dikára kitűzött ülését, gróf
ádasdy Ferencz elnök f. hó 23-dikára elhalasztván: 

az ülés az utóbbi határnapon d. u. 6 órakor a már 
közölt lárgysorozatlal, a «Vadászlap» szerkesztőségi 
irodájában (ujvilág-utcza 19.) fog megtartatni.

Prága, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A lóversenyek második napja ma folyt le a kö­
vetkező eredménnyel: I. Moldaui-Preis 1000 frt 1600 
méter. Gr. Kinsky Zdenko 3 éves pej ménje Job első; 
Jericho 2-ik, Katharina 3-ik, Vielleicht 4-ik. II. Hölgyek- 
dija. Tiszteleldij. Urlovasok. Táv 2000 méter gr. Kinsky

Excellcur 3-ik. Ili. Allamdij. 2000 frt 3 éveseknek, 
1600 méter, gr. Kinsky Zdenkó 3 éves pej ménje Coi- 
onnn elSŐ’ Sila-Aaron 2-ik. IV. Handicap. 1000 frt, 
. f1?ír‘ter> 8r- Kinsky Zdenko 4 éves sga ménje Sraigh, 

első, Alfons 3-ik, Hostin 3-ik. V. Tiszti-akadály-ver- 
seny. 300 frt. Tiszteletdij a lovasnak, 3200 méter! Tobv 
els^Gilettö 2-ik. Ot ló futott. VI. Akadály-verseny. 
1000 frt, 4000 meter, gróf Kinsky Zdenkó 6 éves \>. 
ménje \ alentin első'. Négy ló futóit.

fővárosi ügybe:.
“ fővárosi közigazgatási bizottság ma dél- 

előtt ülést tartolt lláth Károly főpolgármester elnöklete 
mellett. Az elnök bejelenti, hogy mivel Patrubány Gerö 
dr. eddigi tiszti főorvos, ez állásáról lemondott, ezzel a 

izotisag tagjai sorából is kilépett s helyébe az újonnan 
megválasztott tiszti főorvos, Gebhardt Lajos ,lr. lép. 
A bizottság az uj tagot éljenzéssel fogadta. — A pol- 
pármesteri jelentés nem tartalmaz kiválóbb jelentőségű 
mozzanatokról szóló adatokat. - A. ni. kir. állam- 
rendurség főkapitányának jelentéséből kiemeljük a kö­
vetkezüket: A személy- és vagyonbiztosság a múlt hó 
nap alatt az egész főváros területén kielégítő volt s je 
lentekenyebb bűneset nem fordult elő. A vagyon ellen 
nányu|t bűntények közül lelemlitendö, részint álkulcs- 
csal, részint feltöréssel elkövetett 15 tolvajlási eset. A 
fővárosi rendőrségnek sikerült a vidéken tartózkodó 
pénzhamisító szövetkezet nyomára akadnia s annak tag­
jai kinyomozni s a bűnjelekkel együtt az illetékes 
hatósághoz atkisertetui. A rendőrség, a preventív intéz­
kedések áltál megakadályozott a főváros közelében szán- 
dékolt egy nagyobbszerü rablást, a melyet négy fonfol- 
kozásnelkuli egyén vett tervbe. Büntető cselekmény ösz- 
szen o*l hozatott a rendőrség tudomására az címűit 
lóban. A rendőri nyomozat mindezekben még a mull
It °i Y i*no" be[eJezést nYcrt és pedig 438 esetben si­
kerrel, 10o esetben pedig eredmény nélkül. A följelen­
tett esetek közt 376 a vagyon ellen, 78 pedig az 
ember eleto s testi épsége ellen irányult, mig a fön- 
marado részt vegyes természetű büntetendő r-selek- 
menyek képezték. Le volt tartóztatva a bűnügyi osztály­
nál -30 egyen, a kik közül 15U kísértetett át az illeté­
kes hatósághoz. — A rendőrfőorvosi hivatal megfigyelő 
osztályára 25 elmebeteget szállíttattak be, a kik közt" Ifi 
volt fővárosi lakos, 9 pedig vidékről érkezett. Orvosremi- 

. b?.n,;z“lat esetben történt. Piacz- és élelmiszer- 
vizsgalat l;,o2 esetben leljesilletelt. a bejelentő hivatal- 
nál a szabályok ellen elkövetett kihágás miatt, 43 eoyénl 
büntettek meg; lakásváltozást 62,057-el jelentettek be. 
hzutan Balogh a.lofelugyelő olvasta föl jelentéjéi, mire 
. . . Gusztáv veit alkalmat magának interpellácziót in­
tézni az adofelügyelöhöz a legutóbbi időben akereskedö- 
Mlagban oly na«y felháborodást keltett, minden löné- 
ii) es alapot nélkülöző adóemelések tárgyában. Balogh 
erre felvilágosításul azt adja elő, hogy ö a törvényes 
Mapot abban talalta, hogy az utóbbi években a bolt- és 
lakbérek is emelkedvén, ennek következtében a kereseti 
adót is fo kellett emelnie, másrészt pedig eddigelé szá- 
mos kereskedő üzleti jövedelmeivel arányban nem álló 
csekély adóterhet viselt. Hivatkozik e tekintetben a la- 
L° nbr ,5 amIe8etelt több példára. Így pl. egy W. nevű 
keieskeduról azt állították, hogy 2000 krajezárja sincs, 
pedig az összes kőbányai sertésliizlalóknak ü szállítja a 
terményeket és csak provízió fejében sok ezer forintot ke­
res. ügy asztalos, a ki eddig 180 frt kereseti adót fize- 
telt, ennek 120 frtra való leszállítását kéne, pedig
IF-Í M .H'ulúbbi 3 év alatt magától a kormány­
tól 1*4,000 forintot vett fel asztalosmunkák fejében. 
Megjegyzi továbbá, hogy 18,000 tétel után ezidén nem 
történt adóemelés es meg van győződve róla, hogy az 
idei adókivetés általánosságban nagy megelégedéssel fog 
találkozni és a felszólalás kevesebb lesz. mint az előző

b,-n' , Gusztáv köszönettel veszi tudomásul az 
adufelugyelő felvilágosításait. Utána Havass Imre kir 
ügyész terjesztette elő jelentését, a melynek végén egv 
az utóbbi időben nagyon elharapózott társadalmi baj 
orvoslására ezélzó indítványt telt a tekintetbén, bogy a 
gombamódra felszaporodó helyszerzö intézeteknek úgy 
a helykereső, mint a munkaadó osztály működését 
megmételyező visszaélései közigazgatási utón akadá­
lyoztassanak meg. IJgy találja, hogy a kerületi elöljáró­
ságok nem teljesitik feladatukat kellő szigorral, mert ha 
a torvény által előirt szigorú vizsgálatokat megtarta­
nak, a jelenlegiekhez hasonló visszaélések ki volná­
nak zárva. A mi öt illeti, a maga részéről mindent el 
fog követni, hogy a hozzá e tekintetben érkező pamv 
azok következtében földerített visszaélések a törvény tel­
jes szigorával Bujtassanak. Mivel azonban preventív ha­
talom nem áll rendelkezésére, a baj elfojtásában sikert 
csak közigazgatási utón remél elérhetni. Indítvá­
nyozza tehát, hogy kérvényt intézzenek a kereskedelmi 
minisztériumhoz a főváros közgyűlése állal még 1884- 
ben fölterjeszteti és a helyszerzési ügygyei foglalkozó 
szabályrendelet jóváhagyása iránt — a kerületi elöljáró­
ságok pedig addig is nagyobb erély és szigor alkalma­
zására szólifandók fel. Török János főkapitány igen szí­
vesen veszi az ügyészség kezdeményezését, mert maga 
is tudja, mennyire elharapóztak az e nemű visszaélések, 
úgy véli azonban, hogy az illető egyénekhez közigazga­
tási utón aligha lehet hozzáférni, mert találtak utat és 
módot, hogy az ellenőrzés alól magukat kivonják. Fel­
hozza például, hogy többen, a kiktől az üzleti engedély 
megvonaloü, mint szerkesztők szerepelnek tovább, hely- 
szerző hirdetéseket tartalmazó zuglapocskákat adva ki. 
Minthogy azonban e hirdetések is más lapokból vannak 
kiollózva, ő ebben a csalás esetét látja funforogni. lláth 
főpolgármester végül fölszólította I lavass ügyészt, hogy 
indítványát Írásba foglalva adja a polgármesterhez, a ki 
aztán meg fogja lenni a kellő lépéseket és a következő 
közigazgatási bizottsági ülésen már érdemleges indít­
ványt fog lehetni. Ezután a kir. mérnök, az árvaszéki 
elnök és Gebhardt I. főorvos terjesztették elő jelen­
téseiket. Ez utóbbi egy önálló fővárosi baktérium- 
vizsgáló intézet fölállításának eszméjét pendítette meg 
jelentésében. Több apró ügy elintézése után a gyűlés 
véget ért.

Az adókivető-blzottságok működése április 13-án:
I—II. kerület: 121—300 helyrajzi szám, IV. kér. 7—23.,
V. kér. 643—648 és 807—816., VI. kér. 1727— 
1962/63., VII. kér. 2441—2700., Vili. kér. 5302—5321,,
IX—X. 8687—8735 helyrajzi számig.

— Kőbánya szabályozása. Kőbánya polgárai fo­
lyamodtak, hogy a X. kerületre nézve érvényben levő 
általános szabályozási terv átvizsgáltassék s a viszonyok­
nak megfelelően módosíttassák. A fővárosi mérnöki hiva­
tal most készült el az e kérelemre kidolgozott uj szabá­
lyozási tervezettel és azt ápr. 14-én csütörtökön reggel 
9 órakor fogja bemutatni a X. kér. elöljáróságnál, hogy 
arra nézve úgy a folyamodók, mint az érdeklettek álta­
lában észrevételeiket megtehessék.

— A magánépltésl hetes bizottság ma a követ­
kezüknek adott házépítésre engedélyt: Fodor Lipótnok
VI. kér. sziv-uteza 5. sz. egyemeletes és földszintes 
házra; Kernstock Károlynak VI. kér. lőportári dülő-utoii 
egyemeletes házra; Steinberger Manónak Vili. kér. Jó- 
zsef-uteza 28. sz. kétemeletes házra; Böszörményi Kál­
mánnak a házépítő tisztviselők telenén földszinti*« liüzrntisztviselők telepén földszintes iiúzra, 
Lung Györgynek ugyanott földszintes házra; Király Dá­
nielnek u. o. földsz. házra: Keleti Gyulának VI. kér. 
sziv-uteza 42. földsz. házra ; ílegyessi Laszlovszky Fló­
rának 1. kér. zugliget 6518—6523. sz. egyemeletes nya­
ralóra. Ezenkívül több kisebb építkezésre és átalakító 
munkálatra adott a bizottság engedélyt.

Még egyszer a munkáslakásokról.
A fővárosi pénzügyi bizottság tárgyalása alkalmából.

A munkáslakások ügye oly stádiumba jutott az utóbbi 
időben, mely végzetessé válhatik az egész eszmére a 
főváros területén. Bármennyi rokonszenvvel viseltessünk 
a munkások törekvései iránt, azt az utolsó kísérletei 
melyet a fővároshoz intézett legutóbbi beadványuk jelez’ 
határozottan ellenezni vagyunk kénytelenek. Es kérjük 
ama sokszor emlegetett munkásegyesület tagjait és a 
fővárosi képviseletet is, szenteljenek néhány perezet az 
ügy komolyabb tanulmányozásának és gondolják meg 
jól, miről van itt szó, azután pedig határozzanak.

Az előzményeket hosszasan elmondani talán fölösle­
ges. Alakult egy ezer főből álló szövetkezet munkáshá- 
zok éles,lése végett. A szövetkezet tagjai fizetnek két
SiÓ,‘k -hnte,«Snnlkr/J9zárl- ebbö1 é= heiratási dijak- 
ból körülbelül 60,000 forintnyi összeg birtokába jutot­
tak. Szándékuk volt a fővárostól kedvezményes úron 
nyert telkeken, hitel igénybevétele mellett, 5--6 év alatt
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kiil. A törlesztés pedig úgy történt volna, hogy az illető 
jelenlegi rendes lakbérét és hetenkénti 50 krajczárt fize­
tett volna. Ekkép biztos számítás szerint 15, legfeljebb 
18 év alatt ki lelt volna fizetve a ház. Azonban a tu­
lajdonos már most, vagyis legkésőbb 4—5 év múlva 
költözhetett volna a lakásba.

Ennek a tervnek volt értelme, azonban a főváros pénz­
ügyi bizottsága és képviselete azt háromszor elvetette. 
Ekkor Neményinek közvetítő indítványa terjesztetett elő, 
mely azonban ugyanazon sorsra jutott. Egy nagyképit 
fővárosi képviselő, a nélkül, hogy a beadványt még csak 
el is olvasta volna, roppant ünnepies beszéddel meg­
buktatta az egész dolgot. Azonban a főváros ezúttal ki­
jelentette, hogy a maga részéről gondoskodni fog mun- 
káslakások építéséről. A munkások előtt, ha a főváros­
nak ezt a gondoskodását bevárni nem akarták, nem 
volt más ul, mint kimenni a főváros határán túl és ott 
falusiasai! letelepedni, a mire a legkedvezőbb feltételek 
mellett ajánlatokat is kaptak. Azonban nem ezt telték. 
Valamely, a városházához bejáratos alárendelt egyén,— 
kinek viselt dolgaiból más alkalommal talán még egyet- 
raást el fogunk mondani, arra indította őket, hogy 
újabb beadványban jelentsék ki mindenekelőtt, hogy 
annak a városi képviselőnek, a ki ügyöket a köz­
gyűlésen megbuktatta — teljesen igaza volt, ők te­
hát minden hitel igénybevétele nélkül fognak épit 
kezni, és évenkint csak annyi házat emelnek, ameny- 
nyi az egylet pénzéből azonnal és teljesen kifizethető. A 
fővárosi telekeladási bizottság pedig, mely régebben 
nem akart a munkásoknak telket adni pénzért, most 
azt javasolja, adassák nekik telek ingyen, még pedig a 
következő feltételek mellett: í)6 házhelyet kapnak négy 
csoportban, minden 24 házból álló csoport 2 év alatt 
felépítendő, a 9G ház tehát 8 év alatt, és minthogy az 
egyesületnek most már csak 700 tagja van, a 700 ház 
56 év alatt. Igazán bámulatos az a könnyelműség és 
tudatlanság, melylyel ez a tisztelt albizottság eljárt. Hát 
nincs fogalmuk ezeknek az uraknak arról, mi az a szö­
vetkezeti intézmény ? Nem hallottak arról beszélni soha, 
hogy ilyen sületlenségbe akarják belesodorni a várost 
és vesztükre vinni a munkásokat ? 700 tag fizessen ál­
landóan és folytonosan és ezért 2 év alatt 24 ház épít­
tetik ! Arra tehát, hogy a 700 tag valamennyi 
el legyen látva, egy félszázadnál több idő szük­
ségeltetik.

Magától értetik, hogy senki sem fog holta napjáig 
fizetni, a nélkül, hogy valamikor házhoz jutna. Az ille­
tők tehát, látva a harmadik vagy negyedik esztendőben, 
hogy semmire sem mennek, tömegesen fogják pénzüket 
visszakövetelni. Azonban ezt a pénzt visszafizetni nem 
lehet, minthogy az már be van építve abba a bizonyos 
24 házba. Mikor tehát a főváros kikerülni akarta 
az egyetemleges jótállást, ezzel az egyetemleges­
ségnek egy sokkal szigorúbb nemét akarják be­
hozni. Mert az a szerencsétlen mit tehet? Ha kilép, 
akkor elveszíti eddigi összes befizetését, kénytelen tehát 
tovább maradni és fizetni egészen a végtelenségig, abban 
a halvány reményben, hogy valamikor rámosolyog a 
szerencse, s a lutrin (mert sorshúzás utján nyernék a 
házakat!) nyer majd olyan ingatlant, a mely fele annyit 
ér, mint az eddigi befizetése. Vagy pedig azt mondják 
neki, várjon, mig akad olyan bolond, ki a helyére lépni 
akar, akkor aztán mehet. De hol talál ilyent ? Nem 
léphet ki tehát, ha százszor unta is meg a dolgot.

Jóravaló építkezési szövetkezetnek alapeszméje az, 
hogy az egész ügy bizonyos rövid idő alatt végkép 
lebonyolittassék és főleg, hogy annak minden egyes 
részlete ugyanazon az alapon vitessék keresztül, hogy 
a tagok egyenlő terhek mellett egyenlő jogosulttággal 
is bírjanak és egyenlő előnyökben részesüljenek. A 
pénzügyi albizottságnak tervezetében pedig hiányzanak 
ezek a momentumok mind, egytől egyig. Nem bonyolít­
ható le rövid idő alatt, nem vitetik keresztül egyenlő 
alapon, mert ha a főváros 2—3 év múlva nem haj­
landó tovább telkeket adni, és ha azokat négyszögölen­
ként 5 vagy 6 forintjával kell vásárolni, az bizonyára 
nem lesz ugyanazon alap, mintha most ingyen, vagy 
50 krajczárért kapják a telket. Nem bírnak továbbá 
egyenlő jogokkal sem és nem viselnek egyenlő terheket 
a tagok akkor, mikor az egyik a saját házában lakik, 
a másik pedig kívül áll és fizet azért, hogy társának a 
házát irigy szemmel nézheti.

Ez a szervezet tehát nem hogy teljes megnyugtatást 
nyújthatna, hanem tiszta absurdumra vezet és ha ke­
resztül vitetnék, ami szerencsére teljesen ki van zárva, 
a legrövidebb idő alatt a hatóság közbelépését idézné 
elő. Nem hisszük, hogy a főváros és annak pénzügyi 
bizottsága ezeket az elemi dolgokat be nem látná s 
azért nem is folytatjuk a terv taglalását, csak azt je­
gyezzük meg, hogy ha a főváros egyszer belebocsátkoz­
nék ebbe a tervbe, nem 96, hanem 700 teleknek 
megadására kötelezné magát. Es ugyan kinek 
adja? Talán a munkásnak! Nem! — Mert az egye­
sület maga mondja, hogy a bennlakó mindaddig «bérlőn- 
nek tekintetik, mig a ház teljesen törlesztve nincs. An­
nak a «bérlü»-nek tehát nincsen semmiféle joga a ház­
hoz, az ü nevére nem iratik semmi, az egyesület fölve­
het, ha kénytelen vele, az ö házára kölcsönt. Bajban 
van tehát az is, a ki bejutott, és az is, a ki künn re­
kedt. Mert az a szerencsétlen úgynevezett bérlő, a ki a 
házban lakik, tényleg szerzett jogokat egy ház tulajdo­
nára; azok a tagok pedig, kiknek pénzéből ez a ház 
épült, tényleg arra szerezlek jogokat, hogy pénzük nekik 
akármely pillanatban visszaadassék. Ha már most ezt a 
visszaadást tömegesen követelik, nincs mód és nincs 
emberi hatalom, amely megakadályozhatná az egyesüle­
tet abban, hogy kölcsönöket vegyen föl s ekkép fizesse 
vissza. Világosan áll mindenki előtt, ha nem is épen 
jogász, a visszaéléseknek az a beláthatatlan lánczolata, a 
mely ebből szükségképen következik.

Nem is szólunk tehát a fővárosról, hanem magukhoz 
az illetőkhöz fordulunk. Elolvastuk a jelentést, mely a 
szövetkezetnek tegnapi közgyűléséről valamennyi lapban 
megjelent. Ámde azon a közgyűlésen meg kellett volna 
mondani a tagoknak, hogy olyan tervezet szándékolta- 
lik, mely mellett a tagok esetleg 50 óv múlva kapnak 
házat. Ha a tagok kijelentették volna, hogy erre rááll­
nák, senkinek sem lehetne kifogása. Ámde ilven felha­
talmazás nem adatott és a szövetkezet elnökségének 
nem is volt joga a szövetkezeti tagokat ilyen értelemben 
lekötni.

Azzal ámítják ugyan magukat a munkások, hogy aa 
pénzintézetek és iparvállalatok nagylelkűsége, valamint 
egyes emberbarátok jótékonysága folytán tartalékalap­
juk rövid idő alatt annyira meg fog erösbülni, hogy 
tetemesen nagyobb számban lesznek képesek házakat 
emeltetni». Hát ez ép olyan, mint mikor valaki a 
trafikban promesszt vásárol azon a pénzen, mit minden 
napi kenyerének megszerzésére kellene fordítania. Ugyan­
olyan ez, mintha csak a főnyereményre spekulálnának. 
De sokkal több jóakarattal vagyunk a szövetkezetnek 
igazán rokonszenvre méltó tagjai iránt, semhogy ne figyel- 
meztefcnök őket, hogy ekkép igen furcsa helyzetbe jut­
nának, s épen ellenségeiknek adnának igazat. A mióta 
t. i. ez a szövetkezeti ügy felmerült, barátjai mindig 
azzal léptek a nyilvánosság elé, hogy itt önsegélyzési 
kísérletről van szó, melyet többé-kevésbbé tehetős embe­
rek tesznek, de a kik között egyetlenegy sincs teljesen sze­
gény, teljesen proletár. A főérv tehát a tagok jómódja volt. 
Már most egyszerre megfordítják a dolgot és azt han­
goztatják, hogy «a pénzintézete.; nagylelkűségétől» és 
az emberbarátoktól remélnek adományokat. Ezek a nagy­
lelkű emberek pedig nálunk úgy sincsenek nagyon sű­
rűn, de a mennyire vannak, az igazán szükölködők 
veszik őket igénybe. Lehet tőlük kívánni, hogy adakoz­
zanak például hajléktalanok menhelyére, de nem azt, 
hogy megnyissák erszényüket független állásban levő 
iparosoknak és munkabíró munkásoknak elhelyezése 
kedvéért. Gyermekség volna hinni, hogy ez irányban 
történhetnék valami. Mondják még ezenkívül, többet fog­
nak építeni, mert többeknek van elegendő pénzük, hogy 
a házat azonnal kifizessék. Ez meg annyit tesz, hogy a 
pénzes emberek városi telken házhoz jutnak, a szegény 
emberek pedig várhatnak — félszázadig. Ennek sincs 
értelme.

Az egyesületi tagok tehát helyesen fogják tenni, ha 
alaposan megbeszélik dolgaikat és nem bízzák magokat 
vakon vezetőikre. Most még egész tisztességgel rendez­
hetik a dolgot. Vagy kimehetnek falura és letelapedhef- 
nek ott, vagy pedig feloszlatják az egyesületet, s minden 
ember visszakapja meglakaritott kis összegecskéjét. 300 
tag kivette már pénzét a napokban és ezek voltak a 
legOKOsabbak a társaságban. Nem veszítettek semmit és 
nem tartozik nekik senki. Később kedvezőbb körülmé­
nyek között, ha a mostani zavaros idők elmúlnak felet­
tünk, újra fel lehet talán venni és sikeresen keresztül is
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vinni az eredeti tervet. Addig azonban kérjük őket, ne 
kompromittálják magukat, ne dobják ki pénzüket az ab­
lakon és ne rontsák el a szövetkezeti eszmének jövőjét, 
a mely eszmére Magyarországon még nagy szükség van. 
Egy egészséges, életrevaló tervezetből ne csináljanak egy, 
a fővárosba átplántált oBorsod-miskolczi kiházasitó egye­
sület» formát.

A főváros tanácsa és pénzügyi bizottsága pedig ve­
gyék kezükbe a dolgot. Vagy vigyék keresztül azokat a 
terveket, mik régebben az «Egyetértés»-ben kifejtve vol­
tak, vagy lépjenek összeköttetésbe az országos iparegye­
sülettel, mely szintén foglalkozik a dologgal praktikus 
alapokon. Van még egy terv, mely gyorsan kivihető. 
Engedjen át a város 20—30 évre ingyen nagyobb telek- 
csoportot minden városrészben vállalkozóknak. Azok le­
gyenek kötelesek építeni azonnal nagy házakat, munká­
soknak való lakásokkal (egy szoba és konyha), a 
bérmaximumot pedig állapítsa meg a város és őrködjék 
felette, hogy az pontosan megtartassák. Dyen módon 
lehet egy év alrtt 500—G00 lakást teremteni néhány 
ezer ember elhelyezésére. A főváros meglette kötelessé­
gét és nem teszi ki magát semmiféle veszélynek. De ha 
régebben elejtette a kivihető terveket, ne hozzon most 
áldozatokat kivihetetlen ábrándokért, az alatt az ürügy 
alatt, hogy «próbálni kell valamit.» Aminek abszurditá­
sát előre láthatni, azt egy nagy város hatóságánál; 
«próbálnia» nem szabad.

EGYLETEK, TÁRSULATOK,
— Az ö.kéntes mentötáranlat. Most, hogy Buda­

pesten is megalakult az «önkéntes mentő-társulat», 
Mundy báró, a ki mint az első segélynyújtás eszméjé­
nek buzgó terjesztője bejárta a félvilágot, hozzánk is eljött 
Bécsböl és ma d. u. 6 órakorTelolvasást tartott az uj városház 
másodemeleti dísztermében «az első segélynyújtásról.» 
Talán misem jellemezheti közönségünknek az «önkéntes 
mentő-társulat» iránt való érdeklődését jobban és szebben, 
mint az a rendkívüli részvét, melylyel a mai felolvasás 
iránt viseltetett. Már G óra előtt a nagy terem szoron­
gásig megtelt díszes közönséggel. Többek közt ott láttuk 
Szapáry István gróf pestmegyei főispánt nejével, Gerlóczy 
Károly és Kamermayer Károly polgármestereket, dr. 
dr. Fodor József orvoskari dékánt, dr. Jenny József e. m. 
tanárt, Schwimmer Ernő egyetemi tanárt, dr. Csatáry Grósz 
Lajost, Fáik Zsigmond lovagot, Henneberg táborno­
kot, dr. Gebhardt városi t. főorvost, Szczerbovszky Sza- 
niszlót, a tüzőrség főparancsnokát, Török János főkapi­
tányt, Rück Szilárdot. Azonkívül számos fővárosi orvos 
is volt jelen.

Mundy bárót, akit dr. Kresz Géza kisért fel az emel­
vényre és mutatott be, a közönség lelkes éljenzéssel fo­
gadta. A felolvasó mindenekelőtt bocsánatot kért azért, 
hogy előadását német nyelven tarlja meg és arra kérte 
a közönséget, hogy azt, amit mond, ne vonatkoztassák 
különösen Magyarországra, mivel ö egész általánosságban 
beszél az első segélynyújtásról és annak kapcsán az 
önkéntes mentőtársulatról. — «Önkéntes mentő-tár­
sulat? unkéntes segélynyújtás ? — mondá -- Miért ön­
kéntes? Hiszen az államnak kötelessége, hogy gondos­
kodjék a polgárok biztonságáról, hogy segítségben része­
sítse a szerencsétlenül jártakat? Bizonyára kötelessége 
ez az államnak, kötelességük a községeknek. De azért kö­
telessége minden egyes embernek is, hogy segítségben része­
sítse azt, a kinek segítségre van szüksége, akit baj ért. Mert 
az államon, a községeken úgy is elég nagy teher van és 
a mit tesz az ember az önkéntes mentő-társulat érde­
kében, azzal nemcsak a közügynek szolgál, hanem ma­
gának is. Mert hiszen nem éghet-e le ép úgy az egyes 
ember háza, mint a hogy leéghet az állam valamely 
épülete ? Nem érheti ép ugv baj, szerencsétlenség az 
embert és családját, mint a hogy érheti minden 
másik embertársát ? «Az emberélet legyen szent az 
ember előtt» — mondja a költő és ezért köteles­
sége minden egyes embernek, hogy szerencsétlen­
ség esetére, kezdve a petróleumlámpa állal okozott tű­
zön, a tenger felbőszült hullámai által okozott katasz­
trófáig, gyorsan segélyben lehessen részesíteni a szeren­
csétlenül jártakat. Megelégedéssel konstatálható, hogyAusz- 
tria-Magyarország az első segélynyújtás tekintetében egyik 
első helyet foglalja el a világon és e tekintetben túlszárnyalja 
Francziaországot, túl a hatalmas Oroszországot. Ha üsz- 
szeiiasonlitjuk Európát Amerikával, azt találjuk, hogy 
Amerikában van a legtöbb olyan önkéntes társulat, 
mely feladatává tette a segélynyújtást. Ott két-három 
polgár reggelinél összeülve, megbeszéli az eszmét, meg­
alakítja a társulatot és nehány perez alatt olt ily egye­
sületek czéljaira nagyobb összegek folynak be, mint 
másutt talán évek alatt. Oly kórházak, tébolydák 
vannak ott, melyek párjukat ritkítják és melyekkel talán 
egyedül csak a budapesti uj közkórház, ez a bámulatra- 
méltó berendezéssel biró intézet, versenyezhet. Ameri­
kában a tüzőrség kitűnő, mentő-csolnakok és bárkák is 
nagy számmal vannak, de a mi az általános segélynyúj­
tást illeti, az nincs jobban kifejlődve, mint Auszlria- 
Megyarországbun. Amerikában a tüzőrség gépei mind 
gőzzel járnak, más gépet számba se vesznek. Min­
den farmernek van egy gőzgépe; s ha tűz üt ki, 
nehány pillanat a alt husz-harmincz ilyen güzszi- 
valtyu van működésben. Amerikában az önkéntes tiiz- 
őrségek egészen kiszorították az állami vagy a községi 
tűzoltóságot, mig itt épen fordítva van. Miért ? Mert az 
állami, a községi tüzőrségek sokkal jobban vannak be­
rendezve, mint az önkéntesek. A vizen történt sze­
rencsétlenségeknél is gyorsan kéznél vannak a esolna- 
kok, bárkák, igy a szerencsétlenül jártaknak átlag 
75°/0-át mentik meg. — Angolországban az első se­
gélynyújtásban nagy szerepe van a rendőröknek, akiket 
hetven iskolában tanítanak, hogy baj esetére mit tegye­
nek, hogy járjanak el. Így aztán Londonban, ebben az 
óriási forgalmú városban, nincs oly nap, hogy a rend­
őrök legalább egy emberéletet ne mentenének meg. A 
tüzőrség kitűnő Londonban. Csupán a Cityben 40 gőz- 
szivattyuval és 80 vaslétrával rendelkezik a tűzoltóság, 
íme egy példát is hozhatok fel: Mikor Londonban vol­
tam, a szálloda előtt, melyben laktam, nagy sietve ro­
bogott el egy güzszivattyu, a minőt tüzeknél használnak, 
oltásra. Megkérdeztem egy a közelben levő rendőrt, hogy 
hol ég ? Arra az elmondta, hogy a Themse partján levő 
dockok gyuladtak ki és megemlítette, hogy ez a negy­
venhatodé gép, melyet odavisznek; én is elmentem a 
tűz színhelyére. Csakugyan negyvenhat hatalmas gép volt 
működésben, de azért a tüzohó parancsnok, a kivel 
beszélgetni kezdtem, megjegyezte, hogy nem bánná, ha 
még legalább harmincz gőzgép állna rendelkezésére. — 
Budapest főpolgármestere, a kinél ma volt szerencsém 
látogatást tehetni, a napokban történt tüzeset alkalmából 
megjegyezte, hogy ő nagyon megelégednék vele, ha a 
fővárosi tűzoltóságnak egy gőzszivattyuja volna, a mi 
mindenesetre csak azt bizonyítja, hogy a főpolgármester 
ur igen szerény ember. Angliában is számos mentő-csolnak 
van, azonkívül a partok a legtöbb helyen villamos világí­
tással vannak ellátva. — Francziaországban az első se­
gélyt szintén úgyszólván csak a rendőrök nyújtják. A tüzőr­
ség nem oly kitűnő ugyan, mint az angol, de a legény­
ség azért épugy kitesz magáért. A Szajna-folyam men­
tén nyolez pavilion van, a hol rendőrök vigyáznak, nem 
történik-e baj. A Szajnába évente átlag 1000 ember 
ugrik öngyilkossági szándékkal, kiknek nagy részét ki­
mentik a mindig figyelő rendőrök. — Belgiumban a 
tüzőrség igen gazdag, jól fel van szerelve. Mentőhajó is 
sok van. — Svéd Norvégországban, szintúgy Oroszor­
szágban az első segélynyújtás nagyon sok kívánni valót 
hagy hátra, a Keleten pedig határozottan rossz. Kivételt 
talán csak Konstantinápoly képez, melynek tűzoltó­
sága igen jó. Ez Széchenyi Ödön gróf érdeme, 
ugyanazé a kitűnő főuré, a ki a tűzoltóságokat 
tanulmányozva a budapesti tüzőrséget is beren­
dezte. Ennek köszönheti Budapest, hogy tüzőrsége a 
negyedik helyet foglalja el a világ valamennyi tüzör- 
sége közt. Szerbiában, Görögországban, Olaszországban 
és Spanyolországban az első segélynyújtás szintén na­
gyon gyenge lábon áll. Magyarországban most megala­
kult az önkéntes mentő-társulat. En hiszem, hogy az 
egyesület csakhamar erősen megveti lábát. A hol olyan 
nagy az áldozatkészség, a lelkesedés, mint Magyaror­
szágban, ott az eredmény nem maradhat el és én szív­
ből kívánok az uj vállalathoz sikert 1 — A közönség, 
mely az előadást többször szakította félbe tetszésnyilat­
kozataival, a felolvasót zajosan megéljenezte. Este báró 
Mundy tiszteletére a budapesti mentőtársulat főintézői 
bavketet adtak.

— Az országos közegészségügyi tanács a bel­
ügyminiszterhez beterjesztett jelentése szerint a tanács a 
múlt évben 21 rendes és 8 bizottsági ülést tartott s 
ezekben összesen 221 szakvéleményt tárgyalt és állapí­
tott meg. Az ujonan szerkesztendő magyar gyógyszer- 
könyv munkálatai úgy, mint a himlőoltási és állategész­
ségügyi törvényjavaslatok szakszerű tárgyalása s az azok 
közül szükségesnek mutatkozó módosítások megállapítása 
a lefolyt év nagyobb szabású müvei közé tartozik. A 
múlt évi kolerajárvány alkalmával nagyszámú kolera- 
ellenes szer és eljárás engedélyezését illetve ajánlását 
kérték, azonban a tanács egyetsem talált figyelemre 
méltónak.

— A budapesti magyar Iparosok franozia tár­
sasköre április 14-én este 8 órakor a Wohlfarl-féle 
vendéglő helyiségében (stáczió-uteza 33. sz.) rendkívüli 
közgyűlést tart.

— A magyar földrajzi társaság április 14-én d. 
u. 5.J órakor a tudományos akadémia heti üléstermében 
felolvasó ülést tart. Az ülés tárgya: Téglás Gábor r. 
tag értekezik a Gyógyvölgyéröl s annak sziklaszorosai­
ról Hunyadmegyében.

— Fővárosi szegény gyermekkert egylet Buda­
pesten a királyi pár ezüst menyegzőjének évforduló nap­
ján április 24-én délután 3 órakor Sasváry Pál utczai 
helyiségében alapítási ünnepélyt rendez.

— A fővárosi Iparoskörben április 14-én esti fél 
8 órakor Gelléri Mór tart felolvasást «Három úttörő» 
Szentpétery József ötvös, farkasbázi Fischer Mór por- 
czellángyáros, Ganz Abrahám vasgyáros czimmel.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gazdátlan tízezer forint. Tiz évvel ezelőtt 

Bécsben egy szegény leányka nőül ment egy dijnokhoz, 
s ez alkalomból az atyjától hozományul egy ócska 
fiókos szekrényt kapott, a melyet a taratyusnál öt forin­
ton vásárolt, E szekrényt két évvel ezelőtt egy asztalos­
hoz adták javítás végett. Midőn az asztalos hozzáfogott 
a munkához s a szekrény hátulját fölszakitotta, egy tit­
kos rekeszben értékpapírokat talált, a melyek szelvé­
nyestül 10,000 forintot képviseltek. A becsületes asztalos 
erről jelentést tett a bécsi rendőrségnél s egyúttal a 
papírokat letéteményezte. Az osztrák törvények értelmé­
ben a 10.000 frt ismeretlen tulajdonosa részére gondnokot 
neveztek ki. Midőn a dijnok és a felesége az esetről 
értesültek, úgy az asztalost, mint a gondnokot bepöröl- 
lék a 10000 frt kiadása iránt, a mely a szekrényben 
volt elrejtve, miután pedig a szekrény az ö tulajdonát 
képezte, a talált kincs is az ő jogos tulajdona. A bécsi 
tartományi törvényszék valamint a másodfokú bíróság 
és a legfőbb itélőszék más véleményben volt, a pana­
szosokat kérelmükkel elutasította, azzal a kijelentéssel, 
hogy a 10,000 forintnak, mint talált pénznek a törvény­
széknél kell letéve maradnia, a mig a tulajdonosa 
jelentkezik ; ha ez nem történnék, úgy az értékpapírok 
az asztalosnak, mint azok megtalálójának a tulajdo­
nába mennek át.

— Vári-Szabó Antal pestvidéki törvényszéki biró 
nyugalmazás iránti kérvényét a király elfogadván, erről 
az igazságügyminiszterium a folyamodó bírót értesí­
tette.

— Angyaloslnáló. Ismeretes, hogy Budapest kör­
nyékén nagy számmal vannak oly asszonyok, akik az 
angyalcsinálást üzletszerüleg űzik. Mindazáltal az igaz­
ságszolgáltatást a legtöbb esetben sikerül nekik félreve­
zetniük. Kovács Vörös Jánosné pomázi lakost azonban 
utólérte az igazság keze s a pestvidéki törvényszék Ko­
vácsnál letartóztatta; a kir. ügyészség pedig a megejtett 
elővizsgálat után emberölés vétsége miatt vád alá helye­
zését indítványozta.

— A hont! ügyek. Ismét honti dolgokkal fog a 
budapesti esküdtszék foglalkozni május 5-én, a mely 
alkalommal Kádár Kálmán vámosmikolai ügyvédnek 
Nedeczky Árpád korponai szolgabirósági segéd ellen 
indított sajtópörét fogják tárgyalni. Az esetnek előzmé­
nyeit egy még 1885-ben keletkezett becsületbeli ügy 
képezi. Ez ügybenj Buócz Lajos és Tolié Avtal mint 
Nedeczky megbízottjai egy nyomtatásban megjelent 
nyilatkozatot adtak ki, á mely az esetet követ­
kezőleg ismerteti: Kádár Kálmán Nedeczkyt az 
ipolsági járásbíróság előtt egy tárgyalás alkalmával 
becsületsértő kifejezéssel illette. K kifejezést Ne­
deczky szolgabirósági segéd levélben visszautasította, a 
mire Kádár becsületsértési pert indított Nedeczky ellen, 
azt állítva, hogy őt a társadalom szabványainak megfe­
lelő felelősségre nem vonhatja, mert ebbeli minösültsége 
Nedeczkynek hiányzik. Ez újabb sértés következtében 
Nedeczky elküldötte megbízottjait Kádár ügyvédhez, a 
kik öt levélben felszólították, járulna hozzá egy becsület- 
bíróság megalakításához. Kádár e levelet felbontatlanul 
küldte vissza, mire a segédek az említett nyilatko­
zatban az ügyet részükről befejezettnek nyilvánították és 
az elégtétel megszerzését megbízójuk tetszésére enged­
ték. Nedeczky ezek alapján a nyilatkozat végén Kádárt 
«hazug, rágalmazó, gyáva» embernek nyilvánította. A 
nyomtatott nyilatkozatot számos példányban terjeszlgették 
és egyet «kitűnő tisztelettel» Kádár czimére is meg­
küldtük. Kádár ennek alapján indította meg a sajtópört 
Nedeczky Árpád ellen, a melyben, mint már említettük, 
május 5-én tartják meg az esküdtszék! tárgyalást.

MULATSÁGOK.
— A gyöngyösi műkedvelők egyesülete április 

23-án a «kaszinó» termeiben saját pénztára javára tar­
tandó tánozmulatságot rendez.

— A fővárosi Iparosok kőre műkedvelői tegnap 
Csepreghy Ferencz «Sárga csikó»-ját adták elő, melyben 
közreműködtek Paczona Lenke, Tanács János, Perreyné, 
Zwinár A., Hatvani Izor, Szilágyi György, Lenkey Atilla, 
Bereczky Imre és Ferencz, Eötvös Mihály, Bokros Jó­
zsef, Tóth Béla, Fadgyas K. és Némethy ígnácz. Előadás 
után táncz következett.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Dr. Köődi Lázár Elek igazságügy­

miniszteri fogalmazó jegyet váltott Ilodászy Jolánnal 
Hodászy Béla somogy-csákányi földbirtokos és neje 
Ilodászy Jozéfa leányával.

GYÁSZROVAT.
Bzontkatolnal Elekes Károly, cs. és k. nyug. fő­

hadnagy életének 48-dik, boldog házassága 16-dik évé­
ben, április 8-án Szederjesen jobblétre szenderült.

Ozv. Woldorffl Benedek Istvánná szül. Szászse­
bes Telmán Josefina élete 77-ik, özvegységének 38-ik 
évében április 9-én Bogarason elhunyt.

Beoker Károlyné szül. Neubauer Anna temetése 
ma délután nagy részvét mellett ment végbe az el­
hunytnak hatvani-utezai lakásáról.

Strobenz Alajost, a «Strobenz testvérek» nagykeres­
kedő ezég főnökét ma temették el nagy részvét mellett 
az akadémia-uteza 3. számú gyászházból. A halottas 
ház tágas udvarát szorongásig megtöltötték az elhunyt­
nak ismerősei és jó barátai. Ott voltak az osztrák­
magyar bank budapesti főintézetének, a «Fonciére» biz­
tositó intézetnek, valamint a salgótarjáni kőszénbánya- 
részvénylársaságnak — a melyeknek az elhunyt igaz­
gatósági tagja volt —- igazgatói és hivatalnokai teljes 
számban, a fővárosi nagykereskedői testület legkiválóbb 
tagjai, továbbá Pejacsevich M. gr., Wahrmann Elér, Cho- 
rin Ferencz dr. és Krausz Lajos orsz. képviselők, Ráth 
György kir. táblai tanácselnök, stb. A beszentelést 
Simon Ferencz kanonok, volt lipótvárosi plébános vé­
gezte.

Özv. Bródy Rozáliának, Bródy Zsigmond dr. lap- 
szerkesztő édesanyjának, temetésa ma délután 4 órakor 
ment végbe. A temetésre díszes közönség jelent meg, 
melyben íróink szép számmal voltak képviselve. — A 
gyászszertartást Kohn Samu dr. rabbi végezte.

Baohraoh Gyulánó, szül. Klein Paula asszony, 
hosszas szenvedés után, életének 44-dik és boldog 
házasságának 20-ik évében, április 10-én meghalt. A 
temetés ma délelőtt ment végbe nagy és őszinte részvét 
mellett.

Pária, ápr. 12. Palloz a «Moniteur» igazgatója 
meghalt.

A hivat, lap ápr. 10-ki számából.
Kitüntetés Ö felsége Szmrecsányi Györgynek, 

Arvavármegye alispánjának, a közügyek terén szerzett 
érdemei elismeréséül, a királyi tanácsosi czimet díjmen­
tesen adományozta.

Kinevezés. Ő felsége Joanovics Branko báni táblai 
ülnököt, a horvát-szlavon hétszemélyes táblához ülnökké, 
Savics Mihály és Malcsimovics János törvényszéki 
biráka’, továbbá SusJcovics Milánt, a horvát-szlavon 
országos kormány titkárát báni táblai ülnökökké, mind 
a négyet a rendszeresített illetményekkel kinevezte, to­
vábbá a m. kir. pénzügyminiszter ideiglenes vezetésével 
megbízott miniszterelnök, Neubauer Ferencz temes­
vári lottohivatali levéltárnokot a nagyszebeni lotto- 
hivatnlboz ellenőrré, — a fővárosi m. kir. pénzügy- 
igazgatóság, Bátvay Gyula díjtalan fogalmazó gyakor­
nokot díjas fogalmazógyakornokká, ■— a nagy-szebem 
m. kir. pénzügyigazgatóság, Bálint Ferencz díjtalan 
adóhivatali gyakornokot VI. oszt. adótisztté, —• a sze­
gedi m. kir. pénzügyignzgatóság Samossy Jenő szám- 
gyakornok-jelöltet díjas számgyakornokká, •— a szom­
bathelyi kir. törvényszék elnöke Marton Géza szom­
bathelyi kir. törvényszéki díjtalan joggyakornokot a szl- 
golthárdi kir. járásbírósághoz segélydijas joggyakornokka 
nevezte ki és dr. Dálnolcy Nagy Lajos fizetés nélkül 
belügyminiszteri segédfogalmazó a m. kir. belügyminisz­
ter által főispán! titkárrá, a miniszteri segédfogalmazói 
rangosztályban kineveztetett, s szolgálettételre Arad vár­
megye főispánja mellé rendeltetett ki. — A földmi velős-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter Tóth Gyulát, 
a budapesti állami vegykisérleli állomásnál ideiglenes 
minőségben alkalmazott segédvegyészt, ezen állásban 
véglegesítette. —A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi­
niszter, Sztranyovszky Katalin nagykikindai állami 
felső leányiskolái női kézimunka-tanítónőt jelen állásá­
ban végleg megerősítette.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, ápr. 12. (0. E.) Az erdélyrészi magyar 

közművelődési egyesület választmánya ma délután a 
segélyezési kérdést tárgyalta s élénken megéljenezte dr. 
Hegedűs István kiküldött 7-es bizottság előadójának 
lelkiismeretes alapossággal szerkesztett tervezetét és 
lelkes hazafias indokolását. A tervezetet a választ­
mány Horváth Gyula képviselő által kiosztandó segélyek 
módozataira vonatkozó indítványával elfogadta. A vitá­
ban Haller Jenő gr., Szász Domokos, Bariba Miklós, 
Horváth Gyula, Györfly Gyula, ugrón Gábor, Gyar- 
mathy Miklós, dr. Concha Győző és Hegedűs előadó 
vettek részt.

Prága, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata). A válasz­
tási manifesztumban, melyet az ifjú cseh párt kiadott, 
mindenekelőtt arról panaszkodnak, hogy a cseh nyelv­
nek saját hazájában sincs annyi joga, mint a német 
kisebbség nyelvének s azért a választási szabályokat re­
formálni kell, hogy a csehek nagyobb számban jussanak 
a parlamentbe. A cseh tarlománygyülésnek olyan kom- 
pelencziája sincs most, mint volt Schmerling alatt, annyi 
autonómiája sincs, mint Horvátországnak vagy a gácsor- 
szági tarlománygyülésnek. Más fordulatot kell a politiká­
nak adni, de a természetellenes bilincseket és szövetsé­
geket előbb le kell rázni. A cseh népnek mint független 
nemzeti pártnak kell szövetkeznie. A manifesztuin el­
mond minden békéltetési kísérletről s háborút hirdet 
mindazoknak, akik a nemzetiség ellen vannak. A Ma­
gyarországgal való kiegyezésnél a cseh korona tartomá­
nyaira nagyobb figyelemmel kell lenni.

Bern, ápr. 12. A szövetséges kantonok törvény­
hozó tanácsai ma összegyűltek. A kantonok kép­
viselői elnökül Scherbet Thurgauból (radikális alel- 
nökitl), Herzogot Luzernból (ultramontán) válasz­
tották meg.

Berlin, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) Abban 
a bécsi hírben, hogy Ausztria-Magyarország nem 
vesz részt a párisi kiállításban, itt annál inkább ké­
telkednek. mert Francziaország a meghívókat még 
nem küldte szét.

München, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Neueste Nachrichten czáfolja azt 
a hirt, hogy Viktor föherczeg Elvira bajor hcrczcg- 
nőt eljegyzi.

Amsterdam, ápr. 12. A király 70. születése 
napja alkalmából ma kezdődtek az ünnepsé­
gek. Az egész város fényesen fel van díszítve és 
pompás látványt nyújt. Mindenfelé pavillonok, dia­
dalívek és egyéb sok mindenféle díszítmények lát­
hatók, melyek nemzeti színekkel és az orániai ház 
színeivel pompáznak. Az időjárás igen kedvező. 
Minden vasúti vonat nagy néptömegeket hoz a vi­
dékről. Délután 23/< órakor vonult be a király, a 
a királyné és a trónörökösné ünnepélyes menetben 
és a pályaudvartól a királyi palotáig sűrű sorfalat 
képező néptömegek által lelkesen üdvözöltetett. A 
királyi palotába megérkezvén, a királyi család az 
erkélyre lépett és üdvözölte a népet. A lelkesedés 
általános. Holnap este a város ki lesz világítva.

Brüsszel, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 
a szabadelvű Stuors lovagot választották meg Ösztende 
képviselőjévé. — 1884 óta ez az első szabadelvű kép­
viselő az összes flandriai tartományokban, melyek eddig 
csak klerikálisok által voltak képviselve. S ebben van a 
tegnapi választás nagy hordereje.

Paris, ápr. 12. Maconból érkezett távirat szerint 
Charolinsban kiütött a marhavész. A hatóság megtette 
a legszigorúbb óvintézkedéseket.

Páris, ápr. 12. Flourens külügyminiszter ma 
délelőtt fogadta Mohrenheim nagykövetet, ki Niz­
zába és Cannesba utazik.

Páris, ápr. 12. Párisi orosz körökben 
határozottan megczáfoljak a czár ellen el­
követett ujabbi merénylet hírét.

London, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kalkutta! magánhirek szerint az afghán 
emirt mint menekülőt az ottani határra várják.

London, ápr. 12. Az alsóház mai ülésében foly­
tatta az ir büntetőtörvény tárgyalását.

London, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Hydeparkban tegnap tartott meeting- 
ben egy negyedmillió ember vett részt; tizennégy 
emelvényt állítottak fel. A parlament tagjai közül 
tizennégyen vettek részt, köztük Labouchere, Davitt, 
Stuart tanár s Dilke asszony is ott volt. Á menet 
élén Gladstone arczképével ellátott és «Chamberlain 
elárulta Írország igazságát» feliratú zászlókat vit­
tek. A Tory-városrészben gyászindulót játsztak. Za­
vargás nem történt.

Róma, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ama téves kombinácziók következtében, me­
lyeket msgr. Galimberti berlini tartózkodásához fűz­
tek, vatikáni körökből kijelentik, hogy a láto­
gatásnak valóban csak az a tény kölcsönöz je­
lentőséget, hogy msgr. (lalimbertinek a berlini 
udvar állal való igen kitüntető fogadtatá­
sában, a pápa saját személyét illető hódolat-nyilvá­
nítást lát és ez képezi a legjobb biztosítékát annak, 
hogy a kalholilms egyház helyzete kedvezőbbé vá­
lik. Különösen azt a hirt is igyekszenek megczáfolni, 
hogy a msgr. Galimberti által átnyújtott pápai 
levél a szentszék helyzetének javítását czélozta 
volna. Az sem felel meg a valóságnak e ki­
jelentések szerint, hogy a pápa Galimberti 
által azt az ajánlatot tette, hogy megkísérli Német­
országot és Francziaországot egymással kibékíteni. 
Nem felel meg a szentszék tradiczióinak, sem pedig 
a mostani pápa jellemének, hogy ő a nélkül, hogy 
az illető kormány erre fölkérte volna, megtegye az 
első lépést, felajánlja a közvetítő szerepet és kitegye 
magát annak az eshetőségnek, hogy visszautasítják. E 
vatikáni nyilatkozat szerint sem Németország, sem 
pedig a pápa nem telt ilyszerü ajánlatot.

Róma, ápr. 12. (A/ Egyetértés távirata.) Meg­
hízható forrásból közli! hogy Galimberti a Bis­
marck herczeggel folytatott két órai beszélgetés 
közben csak néhány • zélzással érintette a római 
kérdést. De a kanczellár többször visszatért reá. A 
pápaság és Olaszország közt való kibékülést úgy a 
nevezett állam, mint az egyház érdekében levőnek 
tartja, de ehhez mindenekelőtt a választásokról való 
tartózkodás elvének lemondása szükséges. A mos­
tani pápától ily engedményt nem várhatni, mert

XIII. Leo pápa azt hiszi, hogy ezzel mindent el­
vesztene.

Bukarest, ápr. 12. A szenátus elfogadta v» 
Francziaországgal megújítandó kereskedelmi szerző­
désről szóló törvényjavaslatot, valamint, hogy a kor­
mány felhatalmaztassék, hogy más államokkal ideig­
lenes szerződést kössön.

Bukarest, ápr. 13. A kamara a hadügymi­
nisztérium póthiteléről szóló törvényjavaslatot tár­
gyalván Bratianó miniszterelnök kijelentette, hogy 
mindaddig mig ő áll a kormány élén, a lakosság 
újabb adókkal nem fog megterheltetni. A parlamenti 
ülésszak ápril 14-ig meghosszabittatott.

Bukarest, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
A Humane Lloyd-nak sürgünyözik, hogy Rendien 
az ottani bolgár menekültek közt nagy tevékenység 
uralkodik, egy görög hajón 160 montenegrói érke­
zett oda, köztük a hírhedt Nabolcov kapitány is.

Bukarest, ápr. 12. Tor nielli olaszországi követ 
távirati utón Rómába hivatván, ma odautazott. Azt 
hiszik, hogy a követ elutazása a legutóbbi miniszter 
változásokkal áll összefüggésben.

Bukarest, ápr. 12. A kamara tegnapi ülésében Phe- 
rekides miniszter a kereskedelmi szerződésekről szóló 
törvénylavaslntot védelmezvén, a többi közt a következőket 
mondta: A kamara azon óhajának adott kifejezést, hogy 
terményeinknek ne csak Francziaországban biztosítsunk 
piaczot, hanem hogy azoknak más államok piaczai is 
nyitva álljanak. Tudva van, hogy a tárgyalások több 
külállam kormányaival megindittattak s merem mondani 
hogy a kormány minden erejével oda törekedett, hogy a 
kereskedelmi viszony Ausztria-Magyarországgal kielégítő 
szabályozást nyerjen, annál is inkább, mert ismerjük a 
szomszédos monarkhiához való viszonyunk kiváló fon­
tosságát. Jól tudják önök, hogy mennyire óhajtjuk, hogy 
e monarkhiával a tárgyalások mielőbb kielégítő eredményre 
vezessenek, de ismerik a kormány komoly törekvéseit arra 
nézve is, hogy erre vonatkozólag törvényes érdekeink 
kellőképen inegóvassanak. Már az első tárgyalásoknál 
közölte a kormány nézeteit a parlamenttel, a mennyi­
ben kijelentette, hogy nem titkolja el a barátságos 
viszonyban álló kormány előtt azt, hogy Románia nem 
köthet kereskedelmi szerződést a nélkül, hogy a marha- 
ős gabonakereskedelmet lehetőleg ne biztosítsa. Jóllehet 
az első kísérletek nem vezettek a kellő eredményre, a 
kormány egy pillanatig sem szűnt meg oda törekedni, 
hogy kedvező eredményt érjen el. Habár a nehézségek 
nagyok, a megkezdett tárgyalások mégis arról tesznek 
tanúságot, hogy a kérdés megoldásában kielégítő hala­
dás mutatkozik, és ha az eredmény nem is végleges, 
biztosítom a házat, hogy a kormány az ország ezen két 
nagy érdekeit egész Románia óhaja értelmében nem 
fogja szem elöl téveszteni és nem fog oly ideiglenes 
egyezményt megkötni, mely e két nagy érdek tekinteté­
ben biztosítékot nem nyújt.

Athén, ápril 14. A parlament ápril 28-ig el- 
napoltatolt. A minisztérium, az ellenzék minden 
erőlködése daczára is, megtartotta azt a többséget, 
mely felett az ülésszak kezdetén rendelkezett, mint­
hogy minden egyes szavazásnál két harmadnál több 
szavazat támogatta a kormányt.

Athén, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) Dra- 
gumisz külügyminiszter a képviselőház elé teljesí­
tette az Ausztria-Magyarországgal kötött kereske­
delmi szerződést.

Athén, ápr. 12. Dragumisz miniszter a kamara ele 
terjesztette az osztrák-magyar monarkhiával kötött ke­
reskedelmi szerződést.

Szófia, ápr. 12. Burián, Ausztria-Magyarország 
itteni képviselője, szabadságra ment és Bécsbe uta­
zott.

Pária, ápr. 12. Miklós mingréliai herczeget legköze­
lebb ide várják.

Szófia, ápr. 12. Az Ausztria-Magyarországból 
érkező szállítmányokra elrendelt öt napi vesztegzárt 
megszüntették, de az orvosi megfigyelés továbbra is 
fentartatott.

Konstantinápoly, ápr. 12. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. Az itt tartózkodó 
bolgár emigránsok elhatározták, hogy Bob- 
csev, Gesov István és Musevicsből álló bi­
zottságot küldenek Oroszországba, hogy a 
Czankov-féle ellenzéknek propagandát csi­
náljon. A bizottság reméli, hogy Giers leg­
alább félhivatalosan fogadni fogja.

Konstantinápoly, ápril 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Muktar pasa legutóbbi jelentése 
az Egyiptomra vonatkozó angol javaslatokról na- 
gyobbrészben másodrendű kérdésekre terjeszkedik 
s a porta hir szerint újabb körülményes jelentést 
fog tőle kérni. — AD. Wolffal való tárgyalások 
nyilván még hosszabb időt vesznek igénybe.

Konstantinápoly, ápr. 12. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Cor. Az a körlevél, melyet a porta a 
berlini szerződést aláíró hatalmakhoz akar intézni, 
felszólítva ezeket a bolgár kérdés mielőbb való meg­
oldására, már készen van, és e hó 7-ikén kellett 
volna elküldetnie. Az elküldés azonban elmaradt 
mivel még a szultán irádéját nem kapták meg. S 
igy kérdéses, hogy vajon egyáltalában át fogják-' 
adni a körlevelet.

Pótervár. ápril 12. A közoktatásügyi minisztérium a 
hivatalos lapban figyelmezteti az állami, községi, rész- 
vénytársulali és magánintézeteket, hogy ama lapok alatt, 
melyekben a törvény és alapszabályaik értelmében hir­
detményeiket közzétenni kötelesek, a Peterszburgszkija 
Vjedomoszti és a Moszkovszkija Vjedomoszti, melyek a 
minisztérium tulajdonát képezik, értendők. Azok, kik e 
rendeletet figyelmen kívül hagyják, a törvény ellen vé­
tenek és megkárosítják a korona, mint ama lapok bér­
lőinek érdekeit. E rendelet megszegése pénzbüntetéssel 
is sujtathalik. Katkov a Novoja Vremjában nyilatkoza­
tot tétet közzé, melyben kijelenti, hogy koholtak és 
minden alapot nélkülöznek ama híresztelések, mintha 6 
az általa Moszkvában alapított liczeunmak az állam 
részére leendő eladása iránt a kormánynyal alkudozá­
sokat folytatna. A liczeum senkinek sem képezi ma­
gántulajdonát s igy sem vételnek, sem eladásnak tárgyát 
nein képezheti.

Pótervár, ápr. 12. A Novoje Vremja és a Peterszb. 
Vjedomoszti Aybehangzólag jelentik, hogy a pénzügymi­
nisztérium a Külföldi útlevelek uj megadóztatását már 
ápril 15-én (ó-naptár) szándékozik életbe léptetni. Ezen­
felül az orosz határvámhivatalok utasittatni fognak, hogy 
már lejárt útlevelekkel hazájukba visszatérő oroszországi 
alattvalóktól ápril 15-től a visszatérés napjáig az uj 
dijak erejéig elévülési dijakat szedjenek be, és pedig az 
első három elévülési hónap után havonkint 10, a ne­
gyedik hónaptól a további elévülési időig havonkint 25 
aranyrubelt.

London, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
A Daily News Pétervárról értesül: Katkov 
megújította a Giers ellen intézett támadáso­
kat, minélfogva es újra lemondott. Utódjául 
Ignatievet, Suvalovot és Lobanovot emle­
getik.

Pótervár, ápril 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Katkov újra életjelt ad magáról, s azt ajánlja, hogy 
azt a pókhálót, melyet a nagy politikai pók, tudni­
illik Németország terjesztett ki gazdasági szempont­
ból Oroszország felett, ugyanazokkal az eszközökkel 
távolítsák el, melyeket Németország Posenben és 
Elszászban alkalmaz. A siker kétségtelen volna, mi­
vel Oromország, úgy mint Németország, kerüli a fél­
rendszabályokat. Hir szerint Katkov át akarja en­
gedni lapja szerkesztését dr. de Gyónnak, ki jelen­
leg a párisi Journal Nouvellen Bevue-nél dolgozik. 
Az említett ur valamikor pétervári tanár volt, Ké­

sőbb pedig a Gólosé párisi levelezője lett. Most pe­
dig összeköttetésbe lépett Katkowal. Mint beszélik, 
Katkov más pályára akar lépni

Pótervár, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata. A 
határig postán.) Szemben azokkal a nyilatkozatok-
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kai, melyek szerint Gacsinában sem merénylet sem
pedig semmi nyugtalanító dolog nem történt, leg- 

ujabban értesülünk, hogy o kísérlet mégis megtör­
tént, s hogy ez volt az oka annak, hogy a czár 
nem volt jelen márczius 28-án Greigh admiral volt 
pénzügyminiszter temetésén, Kevéssel a czár elindu­
lása után a gacsinaí pályaudvarhoz, a titkos rend­
őrök a pályaudvarhoz vezető utón a parkban 
két ismeretlen embert pillantottak meg. Megfogha­
tatlan volt előttük, hogy hogyan juthattak ezek a 
parkba. Még mielőtt futásnak eredhettek volna, elfogták 
őket és átkutatták ruháikat. Epen olyan robbanó­
golyókat találtak náluk, minőket a márczius 13-iki 
merénylőktől elkoboztak. Ők maguk, személyükre 

vonatkozó minden felvilágosítást megtagadlak, 
rendőrség pedig addig csak annyit tudhatott meg, 
csak nemrég érkeztek az ország belsejéből (néme^ 

lyek szerint külföldről). Mindazoknak, kiknek tudo­
másuk volt ezekről az elfogatásokról szigorú hallga­

tást parancsoltak.

London, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Daily Chronicle újabb részleteket közül a czár el­
len a minap Gacsinában elkövetett merényletről. A 
merényletet márczius 29-én követte el egy tiszt. A 
merénylő néhány lépésről lőtt a czárra, a golyó át­
lyukasztotta a czár prémes bundáját s könnyű se­
bet ejtett rajta. A tiszt még egyszer lőtt, de nem 
talált, ekkor futni kezdett. A lövésekre előrohant 

az őrség s észrevevén a menekülő tisztet, golyót 
röpített utána, mely czéljába talált. A tiszt még 
néhány lépést tett, akkor összerogyott és letartóz­
tatták. A nihilisták azóta újra tettek közzé prokla- 
mácziót, melyben tudatják, hogy a két nem sike­
rült merénylet nem tartóztatja őket vissza a har­
madiktól. A halálos ítéletet, melyet az összeesküvők 
a czárra kimondták, három hónap alatt biztosan 
végrehajtják.

Paris, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A 
Matin-nak nihilista forrásból eredő genfi tudósítá­
sában a nihilisták kereken tagadják, hogy a czár 
ellen elkövetett utolsó merényletben részük volt. A 
nihilizmus megváltoztatta taktikáját; ezentúl rábe­
szélés és összpontosítás, nem pedig a «tett propa­

gandája» által akar működni. — A Matin szósze- 
rint is közli a genfi orosz proskribáltak bizottságá­
nak tiltakozását, melyet ezek rendelkezésükre bo­
csátottak, holmi misztifikácziók elkerülése végeit. — 
A Journal des Debats fentartással közli, hogy Crispi 
valóságosan dementálta a német egyházi politikáról 

és a franczia-olasz viszonyokról szájába adott nyi­
latkozatokat. Crispi a béke iránt való tekintetekből 

csatlakozik az osztrák-magyar-német-olasz szövet­
ség eszméjéhez.

Péter vár, ápr. 12. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az itteni egyetemen múlt 
héten két nihilista proklamácziót függesztet­
tek ki, melyek egyikében azt fejtegették, 
hogy Oroszországban mindennek tönkre kell 
menni, mert a kormány tehetetlen, minél­
fogva a nép barátjainak oda kell töreked­
niük, hogy a levegőt fölülről kezdve meg­
tisztítsák; a másik proklamáczióban az 
egyetem rektorának tesznek szemrehányáso­
kat ama hódolati feliratért, melyet a 
rénylet alkalmából a czár hoz intézett.

Pétervár, ápr. 11. (az Egyetértés távirata. A 
határig postán.) Az orosz kormány mindent elkövet, 
hogy Ausztria-Magyarországot és más államokat rá­
bírja a politikai büntettek kiadatásáról szóló szer­
ződésekhez való csatlakozásra, s ennek fejében 
messzemenő politikai konczessziókra is kész.

közgazda! ág.
Berlin, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az uj szesz- és czzoZcoracZd-lörvényjavaslatot 
még áprilisban terjeszlik a birodalmi gyűlés elé.

Frankfurt, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Cassel Gusztáv és társa bankház meg­
szüntette fizetéseit. A passzívákat fél millió márkára 
becsülik.

Pétervár, ápr. 12. Több hírlap jelentése szerint a 
pontusi kikötőkben — köztük az odesszaiban is — el­
helyezve levő vámhivatalok utasítást kaptak, hogy a 
kikötőben horgonyzó minden kereskedelmi hajótól a 
világitó torony felosztási költségeire 7 rubel lő kopek 
dijat szedjenek. — A Kronstadtban horgonyzó hajók 
után tschetvertenkint (33£ hektoliter) vitorlás hajók 
után egy, gőzhajók után két kopek kincstári adó fog 
beszedetni.

EGYETÉRTÉS, SZERDA. ÁPRILIS 13.
a mi ezüst forintosunk. E kérdésre a N. F. Presse kö­
vetkező számokkal felel: Azon a napon, midőn egy un- 
czia standard ezüst 43 g pennyn jegyeztetett, akkor Bécs- 
ben a Londonra szóló váltó (10 font sterlingre szóló 
váltó) 127-45-ön állt. Ha ezí az árat megállapított sza­
bályok szerint számításba veszszük, úgy azt találjuk, 
hogy az ezüst forintos 88-96 krájezárt ér. Mig tehát 
névleges csereértéke 100 kr. tényleges fémértéke csak 
88-96 kr. Ebből következik, hogy 1O0 papirforintórt 7.8 
font sterlinget kapunk, ellenben 100 frt ezüstért, ha az 
osztrák értékű ezüst forintost elfogadnák, csak 7 fontot. 
A 8896 kr. értéknél, hogy az ezüsttartalom egy osztrák 
értékű 100 krajezáros papír forint pénzértékének meg­
feleljen, egy font ezüstből csak 4003 egyforintost volna 
szabad verni, mig most egy font ezüstből 45 forintost 
vernek. Tekintve az ezüst pénzértékét, a következő ered­
ményhez jutunk: A standard-uneia árhanyatlása követ­
keztében az arany és ezüst közti értékkülönbség 1: 21-7 
mivel a 45 egyforintos, melyet egy font ezüstből ver­
nek, 1:15-5 értékviszonynak felel meg, egy font ezüst­
ből csak 32 egységet volna szabad verni, melyek 
mindegyikében sokkal nagyobb aranyegyedértéket kép­
viselne a mai ezüstforintosnál. Közvetlen prakti­
kus jelentősége tehát az ezüst árhanyatlásának ránk 
nézve nincs. Csak a két pénzügyminiszter tartotta fenn 
magának az ezüst pénzveretési jogot, de óvakodnak 
ezüst rudakat importálni, s a hazai ezüstbányákból 
nyert ezüst verelésére szorítkoznak. Ez utón évenkint 
7—8 millió ezüst forintost vernek, melyek 6-2—7-l mil­
lió forint értéket képviselnek, de a forgalomba teljes 
névértékűkkel bocsátják úgy, hogy a kincstárnak ebből 
közel egy millió forint haszna van. De a forgalomban 
csak kevés marad belőle, az ezüstforintosokat visszavi­
szik a bankokhoz, minélfogva a papirforgalom szaporo­
dik és a valutaviszonyok rosszabbulnak.

Első cs. kir, szab, dunagözhajózasl társaság.
Kimutatás.

1887. 1886.
A márcz. 22-től márcz 28-ig 

terjedő hét bevételéről: 
Ehhez a bevételek a hajózás 

kezdetétől márcz. 21-ig:
Összesen:

249,068.10 frt 240,439.84 frt

599,4-41.47 frt 903.289.62
848,509.57 frt

Mohács-pécsi vasút.

A márcz. 25-tól márcz. 31-ig 
terjedő hét bevételéről: 

Ehhez a bevételek a múlt é. 
decz. 1-től márcz. 24-ig:

Összesen:

Kimutatás. 
1887.

1,143,723.46 frt

1886.

19,733.65 frt 20,293.11 frt

235.610.87 frt 331.524.32 
351.817.43315.344.52 frt

Budapesten, 1887. április hó 10-én.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

** A nemzetközi gabonapiacairól. A tavaszi idő­
járást a gabonaüzlet az elmúlt héten nagyon is 
számításba vette, nemtisak mert az enyhe idő kedvező 
befolyással van a vetésekre, hanem azért is, mert az 
áruforgalom a vizen ólónkebb. A kereskedelem-politikai 
viszonyok is nagyobb szerepet játszottak a múlt héten. 
A gabonavámok fölemeléséről szóló Iranczia törvényja­
vaslat végleges elfogadása és a német vámtörvény 
kilátásba helyezett megváltoztatása nem maradtak 
befolyás nélkül. — Amerikában majd semmit 
sem változtak az árak, mert az ottani hausse- 
párt megunta a nagy készletek és az állandóan 
erős felhozatalok mellett poziczióját megtartani. 
Kelet-Indiából ismét nagy áruelszállitásokat jelente­
nek. Most már általában mindig jobban közeledünk 
ahhoz az időhöz, a mikor a kelet-indiai kínálat az álta­
lános ármeghatározásra nagyobb befolyással lesz, mint 
az amerikai. — Anglia nem mutat kedvet, hogy az 
egyik vagy másik irányban hatalmasabb áramlatot 
keltsen. Minthogy a kínálat nagyobb, mint a 
let, a fogyasztók könnyen láthatják el magukat. 
Erancziaországban az uj vámtörvény hatása most 
annyiban érezhető, hogy a tömegesen behozott kül­
földi áru egyelőre nem helyezhető el, és a tulajdo­
nosok kénytelenek engedményeket tenni. — Németor­
szágban búzában hausse-irány van, részint a hatalmas 
hausse-párt működése, részint a baisse jelentékeny fe­
dezései miatt. Rozsban igen élénk üzlet mellett emelke­
dik az árak és a zabpiacz is megszilárdult. —■ Ma­
gyarországon a malmok a liszt rossz kelendősége miatt 
panaszkodnak, mig a buzakivitel még mindig sok kívánni 
valót hagy fenn. — Oroszországban a múlt héten is­
mét több rozsrakomány érkezett a főbb piaczokra, de 
jobbára csak könnyebb fajokból. A felhozatalok a ke 
tenger kikötőihez a rossz utak miatt igen csekélyek.

** Fizetésképtelenségek A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Marko- 
vics István kereskedő Glusáczban, Abl Pál és társa 
hámora és mezőgazdasági eszközök gyára Scheibbes- 
bnn, Skadler Albin be nem jegyzett keresk. Gráczban, 
lianusz Gotthard bőrkereskedő Kaurimban, Schwarcz 
Jakab bőr- és czipőáru-kellékkereskedő Gráczban, Da- 
czenszky L. kereskedő Csernoviczban, Frank M. S. ke­
reskedő Mohácson, Reich Sámuel kereskedő H.-Szo- 
boszlón, Lichller József bej. kereskedő Újvidéken, Nagy 
Gusztáv bej. Pécseit, Zsitkovszky Zsigmondné kereskedő 
Miskolczon, Winter fiimos keresk. Vukováróit, Kovalik 
István kereskedő Körös-Ladányban, Czukker Imre ke­
reskedő Szerajevóban, Halir Lipót és Anna diszmü- 
árukereskedő Giczinben, Braun Salamon be nem jegyz. 
bútorkereskedő Pilsenben, Gasfreund Arnold játékáru- 
kereskedő Lembergben.

oklóber- 
drbos ok-

Szllva, boszniai zsákáru 
novemberre 7.50 frton, szerbiai zsákáru 1( 
tóber-novemberre 8$ foton 56 kilokint.

Értékőz ede.
Az ünnepek miatt néhány napig szünetelt tőzsdei 

forgalom ma kedvező iránynyal nyUt meg, mert a poli­
tikai hírek nyuglalankodásra okot nem adtak. Az üzlet 
az elő és déli tőzsdén csak hitelrészvónyekben és jára­
dékokban volt élénk újabb pénzügyi műveletek hírére, és 
mert nagyobb ezégek vásároltak. Az előtőzsde határo­
zottan szilárd volt, de az esti tőzsdén a helyi spe- 
kuláczió realizálásai miatt az árfolyamok mérsékel­
ten estek.

Az előtőzsde 
Osztrák hitelrészvény

Előtőzsde.
iránya határozottan

IPARÜGYEK.
— Gyárak látogatása. Matlekovits államtitkár 

Mihalovics osztálytanácsos és néhány iparhatóság! bi­
zalmi férfiú kíséretében ma megkezdte a főváros külön­
böző kisebb-nagyobb ipartelepeinek megszemlélését. 
Az államtitkár ma Thék Endre asztalosmesternek az 
üllüi-uton fekvő nagyszabású gőzerőre berendezett gyárát 
látogatta meg és azután Lingel Károly esztergályos­
nak a rózsa-utezában levő hasonlókép gőzerőre beren­
dezett nagy gyárát tekintette meg. Mindkét gyárban be­
hatóan kérdezősködött az államtitkár a munkásviszo­
nyokról, az üzleti forgalomról és a fő eladási piaczokról.

— A keszthelyi ipartestület iparos tanulók szá­
mára junius végén kiállítást rendez. Az ügy élén 
Riersch József ipartestületi elnök áll.

— Általános magyar malomgyülekezet. Az e 
hó 17—18-ára egybehívott ált. magyar malomgyüleke­
zet alkalmából a gyülekezés e hó 17-én délelőtti 10 
órakor a Hungária szálloda nagytermében lesz.

11 óra 30 perozkor zárolnakOsztrák hitelrész- 
vény 283.50—283.55, magyar aranyjáradék 101.90— 
101.92*.

DÓI! tőzsde.
Elsőrendű ezégek vételei következtében az irány szi­

lárd maradt. — Osztrák hitelrészvény 284-től 284.80-ig 
köttetvén, maradt 284.60 pénz, magyar hitelbank 
289-en vétetett és maradt 289.25 pénz, pesti magyar 
kereskedelmi bank 662-őn, magyar • leszámítoló- és 
pénzváltó bank 96|-on, budapesti bankegyesület 
94.75-ön, magyar aranyjáradék 102-töl 102.10-ig, ma­
gyar papirjáradék azonnali átvételre 88.30-tól 88.35-ig, 
medióra 88.30-tól 88.35-ig, vasúti kölcsön 150-en, pesíi 
hazai első takarékpénztár 7450-en, Schlik-féle vasön­
töde 175-ön, 4*%-os földhilelintézeti záloglevél 99.90-en 
köttettek. Pesti közúti vasút (26 frtos szelvény nélkül) 
410 pénz, élvezeti jegy (szelv. nélkül) 222 pénz. Valu­
ták és váltók olcsóbbak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 284.60—284.70, magyar hitelbank 289.25— 
289.50, magyar aranyjáradék 1C2.10—102.124, magyar 
papirjáradék 88.30—88.324.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 6—7 forint, egy hóra 13 
14— forint.

Utótőzsde.
Szilárd irány mellett az utótőzsdén osztrák hitel- 

részvény 284.30-tól 284.70-ig, magyar aranyjáradék 
101.10.W1 102-ig kelt.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 284.30—28-440, magyar aranyjáradék 102— 
102.05.

Esti tőzsde.
Realizálások miatt az árfolyamok mérsékelten estek. 

— Osztrák hitelrészvény 284.70—284.30-ig, magyar 
aranyjáradék 102-ön kelt.

-jelentékeny elgyengül,. A | *8"°

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Április 12. —

Gabona-tőzsde.

me-

B.ERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A Fonolére pesti blztositó-lntózet rendes évi 

közgyűlése ez évi április 21-én tartatik meg. E társa­
ságnak a törlések után fonmaradt készpénz-díjbevételei 
a tüzbiztositási ágban 2.738,617 frt 74 kr, a jég 442,741 
frt 22 kr, a szállítmánybiztosítás 366,511 frt 89 kr, és 
az életbiztosítási 723,617 frt 76 kr, összesen 4.271,488 frt 61 
krra rúgnak, mig a több éves tűzbiztosítások dija 4.224,588 
fotót tesz ki. Ez életbiztosítási állomány 14776,058 frt tőkét 
és 7294 frt járadékot képviselt. A díjtartalékok 211,616 
frt 09 krral szaporodván, a viszonbiztosilások levonásá­
val ezúttal 656,000 irtot lesznek ki a tüzbiztositási ág­
ban és 2.484,611 frt az életbiztosítási ágban. A nyere- 
ség-tartalék-tökc a múlt évből eredő javadalmazása foly­
tán 124,612 frt 44 krra emelkedett. A fent jelzett tartalék 
szaporítások és tetemes leírások után fenmaradt tiszta 
nyereség 101,392 frt 12 krra rúg. Osztalékul ré-zvényen- 
kint 3 frt kifizetése fog inditványoztatni. Az intézet tökéi, 
ide nem értve a képviselőségeknél lévő pénzkészletet, 
ugyanezeknél és feleknél levő folyó számlabeli követelése­
ket és egyenlegeket, következőkép vannak elhelyezve:
A magyar földhitelintézet és a pesti m. kereskedelmi 
bank zálogleveleiben 417,292 frt 50 kr, Budapest fővá­
ros külcsün-kütvényciben 580,231 frt 50 kr, kamatbizto- 
sitást élvező vasúti elsőbbségi kötvények és vasúti rész­
vényekben 136,260 Irt 80 kr, magyar papirjáradék-, er- ____
délyi füldtehermontesitési és magyar jelzálog úrbéri köt- Rep 
vényekben, budapesti lánczhid elsőbbségi kötvényekben, —
különféle sorsjegyekben és kisorsolt értéknnnirnkhnn vt,

kínálat meglehetősen nagy volt, malmok tartózkodó ma­
gatartást tanúsítottak és árengedményeket követeltek, mit 
tulajdonosok nem akartak megadni. A forgalom ennek 
következtében vontatott volt, és mégis, mintegy 14,000 
mm. adatott el, tegnapi gyengén tartott, sőt egyes ese­
tekben 5 krral alacsonyabb árakon. — Egyéb gabona­
nemekben gyér volt a forgalom és irány meg árak tel­
jesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: liszavidéki 100 mm. 80.5 k. 9.57% frt, 
100 nm. 80.5 k. és 100 mm. 80 k. 9.50 frt, 100 mm. 
80 k. 9.40 forint, 200 mm. 80 k. 9.55 frt, 200 mm. 
79.6 k. 9.55 frt, 200 mm. 79.5 k. 9.50 frt, 100 mm.
79.5 k. 9.50 frt, 100 mm. 79.2 k. 9.50 frt; mind há­
rom hónapra.

Pestvidéki 900 mm. 82 k., 600 mm. 81 k., 200 
mm. 80 k. és 200 mm. 77.5 k. 9.57% forint, 100 mm.
80.2 k. 9.50 frt, 100 mm. 79.8 k. 9.45 frt, 100 mm.
79.3 k. 9.35 frt, 100 mm. 78.5 k. 9,40 frt, mind három 
hónapra.

Fehérmegyei 400 mm. 77.6 k. 9.50 frt, három 
hóra.

Bácskai_ 2000 mm. 76.9 k. 9.47% frt, 1700 mm.
75.6 k. 9.35 frt; mindkettő három hónapra.

Tolnai 2000 mm. 78.8 k. 9.57% frt, három hónapra. 
Kalocsai 1900 mm. 78 k. 9.62* frt, három hónapra. 
Árpa 200 mm. 6.70 forint, 200 mm. 6.40 frt, 100 

mm. 6.35 frt, 100 mm. 6.15 frt; mind készpénzen.
Zab 100 mm. 6.35 frt, 200 mm. 6.45 frt, mindkettő 

készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

Sertéakereikedelmi csarnoka
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 12. Az üzlet változatlan. Magyar ura. öreg 
nehéz 47—18* írtig, fiatal nehéz 50*—51* frtig, fiatal közép 
50—51 forintig, fiatal könnyű 49—50* frtig, közön­

jéé (szedett) nehéz 47—48 frt, közép 48$-—49* frt 
könnyű 48*—49* frt. Szerbiai nehéz 48.*—49 frt, kö­
zép 48—48$ frt, könnyű 48—48* forint. Hízó egy éves 

,— forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
nini átmeneteliek adattak át, vevőn- s páronkint bá­
lom arany vám fejében megtérittelnek. — Sertéslét­
szám: ápril 6-án volt készlet 84,824 darab, ápr. 
7—11-én felhajtatott 3253 db, ápr. 7—11-én elszállittatott 
3681 db, ápr. 7—11-én maradt készletben 84,416 darab 
sertés.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Hajómalmok szabályozása, a vízjogi törvény 

életbelépése folytán szükségessé vált, hogy az eddigi ha- 
jómalmi rendszabály helyett a törvénynek megfelelő uj 
szabályrendelet adassák ki. Erre vonatkozólag a köz­
munka- és közlekedésügyi miniszter tudatja a törvény- 
hatóságokkal, hogy a tervezett rendelet határozmányai csak 
hajózható vagy tutajozható folyókon létező vagy engedélye­
zendő azon hajomalmokra fognak kiterjedni, melyek rend­
szeresen bevert malomkarókhoz vagy horgonyokhoz van­
nak kötve és kerékszerkezetüek, mi len mesterséges 
vizi munkálat (fenékgátak, vizteritők, deszka- vagy vesz- 
szősövények) nélkül a víznek természetes ereje által 
hajtatnak. Minden más, habár hajóra épített vízimalomra 
nézve felmerülő kérdéseknél nem a kibocsátandó rende­
let, hanem a vízjogi törvény rendelkezései lesznek irány­
adók. A hajómalmok nyilvántartását s az azokra vonat­
kozó felügyeletet és ellenőrzést ott, a hol folyammér­
nöki hivatalok vannak, tehát az egész Dunán, továbbá 
a Tiszán Tisza-Ujlaktál, a Körösön a fehér és fekete 
Körös egyesülésétől, a Maroson Zárótól azok belorkolá- 
sáig a folyrmmérnöki hivatalokra s a hol ilyenek nin­
csenek a törvényhatóság területén levő államépitészeti 
hivatalokra bízza a miniszter. Ennélfogva felhívja a ha­
tóságokat, hogy a területükön levő folyókat vagy folyó­
szakaszokat, melyeken hajómalmok vannak forgásban, 
vagy jövőre engedélyezhetek, mielőbb terjeszszék fel a 
minisztériumhoz.

* A magyar kir. államvasutak igazgatóságánál 
ma volt az ajánlati tárgyalás a Szolnok és Szajol 
között kétvágányú Tiszarhidhoz szükségelt alapozási 
ós falazási munkálatokra, továbbá a hidoszlophoz tar­
tozó kőkupozat és kőlerakásra, végül a hidoszlopok 
biztosítására szükséges munkálatokra. A munkálatok ki­
vételére három különféle módozat volt kijelölve és az 
ajánlatok mind e három módozatra külön-külön igy 
szóltak: Schmoll és Gärtner ajánlatai I. módozat 
alapján 446,427 frt 67 kr. II. mód. alapján 498,231 frt 
ló kr. III. mód. 565,154 frt 2 kr. A Schlick-féle vas­
öntöde ajánlatai: I. mód. al. 436,199 frt 21 kr. II. 
mód. 488,278 frt 3 kr. III. mód. 600,771 frt 63 kr.; 
Wagner és Cathry ajánlatai I. mód. 439,975 frt 25 
kr. II. mód. 486,736 frt 75 kr. III. mód. 541,485 frt 
35 kr., végül Gregersen Guilbrand ajánlatai: I. mód. 
348,547 frt 66 kr. U. mód. 353,186 frt 65 kr. Hl. mód. 
442,628 frt 69 kr.

» Mit ér az ezüst forintosunk 7 Londonban az 
ezüst ára folyton esik s nem lehet tudni, hogy meddig 
fog ez igy tartani. A standard-uncia utolsó árfolyama 
43jj penny, ami az 1:15‘5 értékaránynak megfelelő ár­
hoz képest 17* penny vagy 28-6% hanyatlást jelent. 
Uy viszonyok közt érdekes tudni, hoev mennyit ér most

sorsjegyekben és kisorsolt" értékpapírokban 
301,264 fit 55 kr, a társulat központjában lévő pénz­
készletben 230,608 frt 40 kr, tárczabeli vál­
tókban 160,399 frt 66 kr, m. kir. kincstári jegyekben 
236,000 frt, budapesti takarékpénztárak- és posta-takarék­
pénztáraknál elhelyezett betétekben 880,334 frt 31 kr, 
bankoknál lévő követelésekben 62,716 frt 07 kr., érték­
papírokra és élétbiztositási kötvényekre adott előlegekben 
377.885 frt 65 kr.. jelzálogra adott kölcsönben 21,915 frt 
27 kr., a társulat budapesti és bécsi tehermentes házai­
ban 1.681,858 frt 98 kr., a társulási biztosítások tökéi­
ben 196,504 frt 73 kr.

** A kőszénbánya- és téglagyár-társulat Zsig­
mondy Vilmos elnöklete alatt ma tartotta évi rendes 
közgyűlését. Az igazgatóság jelentése szerint a téglaüz­
let a múlt év folyamán kedvezően folyt le. A tényleges 
eladási forgalom 53,619.000 darabnyi magasságot ért 
el, tehát a múlt évihez képest teljes 21°/0-nyi emelke­
dést mutat, mig a köszénbányaiizlet eredményei a mér­
legre kedvezőtlen befolyást gyakoroltak. Az évi tiszta 
nyereség 184,270 frt 62 krra rúg, melyből az alapszabály- 
szerű levonások után marad 156,293 frt 06 kr. Az igazgatóság 
indítványozza, hogy ez összegből 153,000 frt, azaz rész- 
vényenkint 18 frt a részvényesek közt szétosztassek, a 
fenmaradó 3293 frt 06 kr pedig az 1887. év számlá­
jára átvitessék. A jelentés tudomásul vétele és a föl­
mentvény megadása után felügyelő bizottsági tagoknak 
megválasztattak: Bruimann Vilmos, Riedle Miksa, Brüll 
Lipót és Tótis James.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimú­
lása szerint a leszámítolás 9-2 millió forinttal, a kézi- 
zálogüzlet 1.4 millió forinttal emelkedett. Mivel a fém­
készlet is közel egy millió forinttal nagyobbodott, az 
államjegyek készlete 310,899, a tartalékalap értékállo­
mánya 352.855 forinttal szaporodott, a bankjegyforga­
lomnak is jelentékenyen nagyobbodni kellett, és tényleg
13.4 millió forinttal gyarapodott. A tiszta tartalék 36.24 
millió, az összes tartalék 55.75 millió forintra rúg. 1886. 
évi április 7-én a bankjegyforgalom 355.8 millió irtot 
tett, a leszámítolási üzletben 123.8, a kézi zálogüzletben
22.4 millió frt volt beruházva. A tiszta tartalék 40.6 
millió írtra rúgott.

Vámtárgryaláaofc Romániával. A bukaresti 
«Unirea» nem nagy sikert jósol az osztrák-magyar-román 
kereskedelmi tárgyalásoknak, mert az állat-konvenczió 
tervezetét elfogadhatlannak tartja. A román kormány 
engedményeket is tett és a következő 3 pontban formu- 
lázta volna ultimátumát: 1. Romániából a marha-bevitel 
Auszlria-Magyarországba csakis vasutakon eszközölhető 
és még egynéhány meghatározandó oly ponton, a hol 
nincsenek vasutak. 2. Az országnak oly területéről, a 
melyben esetleg marhavész ütne ki, a román hatóságok 
nem állíthatnak bizonyítványokat ki oly marhákról, a 
melyek 50 kilométernyi távolságon belül vannak a vész 
helyétől. 3. A határnál a marhák vesztegzár alá vonhatók 
és hogyha azok közt a ragály nem jelentkeznék, bebo- 

c szabad legyen nemcsak a jelzett pontokon, 
hanem bárhol, a hol a román kereskedők előnyösebbnek 
tartiák.

Buao uj bánsági ...... 77-81 %
írttól frt

— » tiszavidóki .... 77—81,, 9.15 9.50
— » pestvidóki .... 77-81 » 9.10 9.45
— » fehérmegyei ... 77-81 a 9.15 9.50
— » bácskai................ 77—79 a 9.25 9.45
— » északmagyarorsz. 77-81 a 9.05 9.40

Rozs » ......................... , 70 -72 a 6.65 6.90
Árpa » takarmány... 60...62 a 6.50 6.80

— » égetni való. . . . 62—64 a 7.— 8.—
— )> sörfőzdéi............. 64-66 a 8.10 9.50

Zab » ............. ... , . . . 39-41 a 6.60 6.75
Tengeri ó bánsági................ 75 a 5.90 5.95

— » másnemű............. 73 n 6.80 5.85
— n

Köles »................ ... . • • mm~ £ 4.75 5.25
Repose uj, káposzta ..... — »

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett az alacso« 
nyabb newyorki gabonaárfolyamok következtében nyu- 
godtabb irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.84, 

9.33, 9.32 és 9.31 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.43 

8.42, 8.41, 8.40, 8.39 és 8.38 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.97 

5.95, 5.94 és 5.93 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.25, 

6.23 és G.2U frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 17-dikére 2000 

mm. szokványzab.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és az irány 
a conlremine eladásai következtében lanyha. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. 9.30, 
9.29 és 9.28 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.37, 
8.36 és 8.35 frton.

Tengeti május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.92 
5.91, 5.90 és 5.89 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.17, 
6.13 és 6.14 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.21, 6.19 
és 6.17 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak;
Szokványbuza tavaszra .......................... frt 9.28 — 9.30
Szokványbuza őszre ................................. » 8.34 — 8.36
Tengeri május—júniusra........................... a 5.90 — 692
Szokványzab tavaszra ....................... . » 6.14 — 6.16
Szokványzab őszre........................................ » 6.16 — 6.18
Káposztarepcze augusztus--szeptemberre » 10.’ — 11,

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt és az irány 

az alacsonyabb berlini gabonaárfolyamok következtében 
kedvtelen. — Köttetett:

Szokványbusa tavaszra mintegy 6000 mm. 9.27, 
9.28 és 9.29 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 6000 mm. 8.34 és 
8.35 forinton.

Tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.90 forinton.
Ssokványsab május—júniusra 1000 mm. 6.21 fo­

rinton.

Magánhajók forgalma.
— Április U-rSI. —

Budapestre érkezett: Bruck Simon Iparja Duna- 
Pentelérül 1496 mm. búzával ugyanannak, Stauber Li­
pót és fia Alajossá D.-Földvárról 1260 mm. búzával és 
240 mm. árpával, Guttentag G. számára, Fischer M. W. 
Kincsemje D.-Földvárról 820 mm. búzával és 308 mm. 
árpával ugyanannak, Flcischmann és társa Karolinája 
Palánkáról 1690 mm. búzával és 1113 mm. tengerivel 
Abelsberg és Fuchs számára, Geiringer és Berger 2. 
számú hajója Bács-Földvárról 2426 mm. tengerivel 
Schlesinger és Pollakovics számára, Fischer M. W. 
Gambettája Csébröl 2310 mm. tengerivel Dunycvszky L. 
számára, Fichtel testvérek Etelje Petrováczról 1890 mm. 
tengerivel Schlesinger és Pollakovics számára, Feld E. 
és társa 1. sz. uszálya Temesvárról 3205 mm. búzával 
Deutsch Ignácz és fia számára, Freund S. és fia Ró­
zája Tolnáról 2020 rnm. búzával ugyanezeknek, Popper 
H. és fia Rózája Sziváczról 2210 mm. búzával ugyan­
ezeknek, Dunyerszki L. Persidája Szanádról 2953 mm. 
búzával ugyanennek, Luczenbacher Pál utódai 28. sz. 
uszálya Martfűről 3789 mm. búzával Kohn Vilmosnak, 
Luczenbacher Pál utódai 27. sz. uszálya Ó-Kanizsáról 
3850 mm. búzával és 163 mm. babbal Kolm Armin 
számára, Luczenbacher Pál utódai 41. számú uszálya 
Pancsováról 3800 mm, tengerivel Asriel J. Konette 
számára.

Budapesten áthaladt Győrbe: Geiringer és Ber­
ger 1. sz. hajója 3710 mm. búzával az ebenfurti gőz­
malom számára.

Délután 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra............................ frt 9,
Szokványbuza 1887. őszre....................... « 8
Tengeri május-juniusra.................... ... . « ß
Szokványzab tavaszra « 6
Szokványzab őszre................. ..............
Káposztarepcze augusztus—szepk-bene

9.29 — 9.31 
8 38 — 8.35 
6 89 — 6 91 
6 16 - 6.17 
6.17 — 6.19 
10.* — 11.-

Terménytőasde.
Terményekben gyér volt a forgalom. Zsiradékáruk 

változatlanok. Szesz lanyhább. — Köttetett:

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos, ápr. 12. (Az Egyetértés távirata.) A teg­
napi irány a mai előtőzsdén is tartotta magát és a ro­
mán képviselöliáz tárgyalásáról szóló jelentések voltak 
befolyással az üzérkedésre. Különösen az osztrák-magyar 
államvasut részvényei voltak élénken keresve és emel­
kedők, azonkívül hitelrészvényekben és magyar járadé­
kokban is élénk volt a forgalom. Különben pangott az 
üzlet és az árfolyamok alig változtak. Valuták gyengék.

11 órakor zárulnak :.Osztrák hitelrészvény 283.90, 
magyar hitelbank 288, osztrák-magyar államvasut 
237, déli vasút 81.50, Károly Lajos-vasút 208.25 májusi 
járadék 81.05, magyar aranyjáradék 101.95, magyar 
papirjáradék 88.30, húsz frankos arany 10.07, német bi­
rodalmi márka 62.55.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén igen csendes volt és az árfo­

lyamok nem változtak. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 284, magyar hitelbank 288, osztrák tarto­
mányi bank 241.15, unió-bank 215, angol-osztrák bank 
107.75, bankegyesület 94.50, osztrák-magyar államvasut 
237, déli vasút 81.50, Károly Lajos-vasut 208 25, el- 
bavölgyi vasút 162, májusi járadék 81.05, magyar 
aranyjáradék 101.95, magyar papirjáradék 88.30, német 
birodalmi márka 62.50.

Az üzleti viszonyok később sem javullak, de a szi­
lárd irány mégis tartva máradt és az üzérkedés! értékek 
árfolyamai változatlanok. Váltók ós valuták olcsóbbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.30, 
angol-osztrák bank 107.50, unio-bank 215.—, bank­
egyesület 94.75, magyar hitelbank 288.50, tartományi 
bank 241.50, osztrák-magyar államvasut 236.70, Károly 
Lajos vasút 208.50, gőzhajózási részvény 367, Lloyd- 
részvény 487, észak-nyugati vasút 162.75, olbavölgyi 
vasút 162.40, tramway 224.50, déli vasút 81.75, papirjá­
radék 81.06, aranyjáradék 113.15, magyar aranyjáradék 
101.85, magyar papirjáradék 88.25, északi vasút 2367, 
bécsi sorsjegy 126.60, busz frankos arany 10.06, német 
birodalmi márka 62.42. Nyugodt.

Bóoa, ápr. 12. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50, 5*o/0-os 
magyar földliitelintézcti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.25. Magy. keleti vasút els.k. 115.75. Magyar ny. sors­
jegy 122.25. Szölődézsmaváltsági kötvények 99.—, 
60/0-os papirjáradék 88,25. Tiszavölgyi sorsjegy 124.25. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 101.90. Magyar vasúti köl­
csön 150.75. Magyar hitelbank 288.25, Alföldi vasút 
182.50. Magyar északkeleti vasút 167.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.70. Tiszavidóki vasut-részvény 249.—, 
Magyar leszámítoló- és pónzváltóbank részvény 96.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 146.—. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámítoló bank —.—. Temea Béga —.

Béos, ápr. 12. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 284.30. Déli vasút 81.75.

4%-os aranyjáradék 113.20. Váltó Londonra 127.30. Ká- 
roly-Lajoa vasút 208.50. 1864-es sorsj. 165.50. 1860-as 
sorsjegy 133,75, Tőrök sorsjegy J 6.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 108.—. 4‘2%-os ezüstjáradók 82.—. Osz­
trák államvasut 237.—, 20 frankos 10.054, 4'2%-os pa­
pirjáradék részv. 81.—. Osztrák hitelso'rsjegy 178.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 877.—. Gsász. kir. arany 
5.95. Német bankváltók 62.40. Elbavölgyi vasul részv- 
162.25. Wiener Bankverein részvény 94.25. Dunagőz- 
hajózási róazv.-társ. 367. Kedvező.

Esti tőzsde.
Béos, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde magasabb külföldi árfolyamokra kedvező 
irányban indult, végül azonban kissé eígyengült, mert a 
járadékpiaczon megszorult az é'énkscg. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 284.75—284.20, magyar hitelbank 
288.75—288.50. bankegyesület 94.25, osztrák-magyar

járadék 88.30—88.25.
5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 

vény 284.30, osztrák-magyar államvasut 236.75, déli 
vasút 82, elbavölgyi vasút 162.75, májusi járadék 81, 
magyar aranyjáradék 101.87, magyar papirjáradék 
88.25, liusz frankos arany 10.05, német birodalmi 
márka 62.37.

Zárlat után jegyez osztrák 
magyar aranyjáradék 101.85.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 284.30.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 2*—3 frt, nyolez napra 6—6£ frt, 
egy hónapra 13—14.1 forint, három hónapra 22—23 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hóra 12—13 fo­
rint; három hóra 21—23 frt; Károly Lajos vasút egy 
hóra 9—10 frt, déli vasút egy hóra 9—10 frt, magyar 
aranyjáradék egy hóra 4—44 százalék, három hóra 7— 
7* százalék.

Magánkamátláb: Első váltóra 3|—31 százalék, tá­
volabbi látra éa telepitett váltóra 3£—4 százalék.

hitelrészvény 284.20,

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az amerikai ellenőrizhető készletek nem várt 
emelkedése, az alacsonyabb newyorki árfolyamok és a 
szép időjárás a mai tőzsdén az irány jelentékeny elgyen­
gülését idézték elő. Leginkább csökkentek búza őszre és 
a tengeri határidők. — Köttetett: Búza tavaszra 9.83— 
9.78, május—júniusra 9.72—9.68, őszre 8.78—8.73, 
rozs tavaszra 7—6.98, május-juniusra 6.38—6.36, zab 
őszre 6.55—6.54, tengeri május—júniusra 6.34—6.28, 
julius—augusztusra 6.38—6.33 frt. — Felmondatott ma 
1500 mm. búza.

Délután szintén lanyha volt az irány és az árfolya­
mok tovább csökkentek. Búza tavaszra 9.75, május- 
juniusra 9.65, őszre 8.65 frton köttetett; zab május— 
júniusra 6.33, tengeri május—júniusra 6.27, julius—aug.-ra 
6.33 frton jött forgalomba, végül maradnak ezek igy kí­
nálva. Zab tavaszra 6.25 frton kinallatott. Rozs tavaszra 
6.98—7, őszre 6.76—6.78, zab őszre 6.53—6.54 frt.

Kész áru üzlettelen.
Szeszben pangott az üzlet. Kész gabonaáru jegyez 

változatlanul 252 irtot.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, ápr. 11. (Az Egyetértés távirata). A mai áru­

tőzsdén a következő kötések történtek :
Petroleum-. 1 waggon belföldi standard white kész 

szállításra Bőcsben 19.80 frt.
Bőr: 1 tétel hulladék-terczek 103 frton.
Dextrier: 100 mm. kész szállításra Bécsben 24 frton 

(végrehajtási eladás.)
Gyapot-fonalak: 3 tétel E. B. jegyű vörös-fehér- 

pászma 10. sz. 45 kr; R. B. jegyű kék-pászma 20. sz. 
48 kr. és H. P. A. jegyű 36 sz. warpcop 58 kr; 
25,000 font 20. sz. szekunda pincop cseh gyárból 
kr; 25,000 font 36 sz. warpcop elsőrendű 58 kr.
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzodék zárlata.

uit
tétele
nem jegyeztetnek. Átszámitési árfolyam 100 marka viata —*62 frt SO kr 

100 frank vista = 50 frt 3'. kr.

Április 12.
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Váltó bécsi piaczra ......
* ’VVo-os föluhitolintézeti záloglevél. , K 
M gyár leszámítoló is pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank.................................0
Ma., yar jolzálog-oank........................E
Magyar erez. hank..........................

Berlin, ápr. 12. (Az Egyetértőé tudósilójának táv­
irata.) Az irány szilárd és az árfolyamok emelkedők. 
Vasúti részvények szilárdak, csak osztrák déli vasút 
gyenge. Járadékok

Un, ápr. 12. (Tőzsdei tudósítás.) A külföldi árfo­
lyamok kedvező hatással voltak. Nagymérvű fedezési vá­
sárlások történtek. Kamatláb 1%%.

Berlin, ápr. 12. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81 %, osztrák hitelrészvény 455.), osztrák-magyar ál­
lamvasut 378%, osztrák déli vasút 1324, Károly Lajos- 
vasut 83%. Kedvező.

Bárle, ápr. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Általában szilárd az irány és az üzlet belföldi 
járadékokban, meg olasz járadékban igen élénk volt. — 
1 óra 15 pereskor jegyeznek: 3%-os járadék 
81.22, 4*°/0-os járadék 109.80, olasz járadék 98.40, 
magyar aranyjáradék 81.10, egyiptomi kölcsön 385, 
spanyol járadék 64.70, török vasúti részvény 13.65, 
ottomán bank 508.75, Rio-Tinlo 265, Szuez-részvény 
2045, Panama részvény 405, osztrák-magyar államvasut 
476.25, osztrák déli vasút 183.75.

3 óra 4^ pereskor zárulnak: 3o/0-os járadék 
81.22, 4*% os járadék 109.85, törleszthető járadék 
“Hí magyar aranyjáradék 82, magyar vasúti kölcsön 
3Ü3J, magyar országos bank 340, osztrák-magyar 
államvasut 476*, osztrák déli vasút 1814, osztrák föld­
hitel részvény 796*, ottoman bank 507*. Szilárd.

Frankfurt, ápr. 12. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára- 
dók 81*40, osztrák hitelrészvény 228.37, osztrák-magyar

Ar- Buda­
pesti

Különbözet az
utolsó zártat-

'""br* 1 bor képestegyenlő asztr. értekben

81,22 -.-
109.65
«70.25 236 63 + 3.39
181.25 81 58
796.21
8« 60

303.25 150Í8S — 0.32

82 — 101.45 + 017
— —W*

—i—
— — —r*

64.70 81 08 + 0.13
77 80 97.37 — 0.24
65.70 62.42 4- 0 26
99 90 113.94 + S.28
81,70 108 43 + 0 66
70.60 83 75 + 0.88
78.70 98.70 + 0.28

102.- 127.62 + 0.01
450.— 284 96 + 8.14

878.— 236 21 + 1.87
182.— 82 38 — 1.02
84.10 216.01 t SS
68 80 145.98

170.60 112.25 + 0.56
159.90 62.48
55.30

64.45 80/, 7 + 0.82
77.70 97.25
65.50 82.17 + 02)7
911.86 113.87 + 0.18
81.50 102.18 + 0 74
70.1.1 88.56 + 0.19

227 26 294 70 4- 2.68

189.50 237Í67 + 8*51
167.37 209.35 + 1 56
64.— 88.40 — 2.18

-

160— 62.;s — 0.12

..lm.

árfolyama magasabb. Magánkamal-
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államvasut 189.25, Károly Lajos-vasut 166.87, osztrák 
déli vasút 64}. Szilárd, de csendes.

Lonflon, ápr. 12. Angol consolok 102.08.
New-Tork, ápr. 11. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra; 95}, váltó Londonra 
4.85}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1887-ből 129} 
Erie-vasut 34}, váltó Párisra 5.21|.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Külföldi árntőssdék zárlata.

Átszámítási árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 68.50 frt, 100 frk 
50.10 frt.

Április 12. kr- Budapest
I Különbözet
1 utolsó zárlat

1 egyenleg 1 hoz képest
p Abis. osztr. értékbe

Basa folyó hóra . . . 24 10 1219 — oot
— májnsrn . • • 24 80 12.22 — 0.0*
— májustól 4 hóra . • 24 80 1*7 — 0.01
— juliui-aug -ra . • 2510 12-63 + 0.05

Liest folyó hóra. . . > 5381 17.03 + 0.01
— májusra . • • 54 - 17.09— májustól 4 hóra . 64 40 17 91 — 0.05
— ja ius-ang.-rft • • 54 60 17.27 — 0.06

65 60 87 92 — 0 04
— májukra . • • 5 .50 25.HO — 0 29
— máju=tól 4 hóra . 51 50 25 90 — 0 04
— utóira Z hóra . . 61 50 25 91 — 0 04

Bsezzfolyu hóra .. . 39 75 2179 — 0 15
— mijasra . . . 40 25 22 05 + 0 11
— májust ! 4 hóra 40 50 23,18 — 062
— ulolsó 4 hóra . 40.— 21 92 + 0 24

BBBLZN,
Búza április-májusra 170.- 16,63 — 0.12

— május-juniusra 170.- 10.' 3
Hozz április-májusra 124 7.15

— május-juniusra . 124 25 7.7
Zab ápnlismájusra . 92 25 5.77

— május-juniusra 95 5 5.95
Olaj április-m.ijusra . 43 60 27.19

— május-juniusra 43 GO 27.25
Bzeaz április-májusra 40 50 25 31

— au^usztus-szept -ro 42 90 £6 81
BTBTTia.

Basa április-májusra . . : ; 1 • 166.- 10.38
— janius-juliusra . . 166 — 10 38

Rozs áptnis-májusra . . 118 - . 7 38
— junius-juliu-ra . . 120.50 7.53 — 0.1*3

Olaj április-májusra . . 43.75 27.34
— szept -októberre 43.60 27.19 — 0.62

Bzeaz kész szállításra . 39 75 24 84 J- 0.26
— április-máíusra . . 39.80 2.87 + 0.1-
— junius-julinsra • . él — 25 63 t
— aug.^zept-re. . . 42 40 26 50 + 0.25

Repozo... ... • v • . —e—
KÓLA),

Bnxn májusra . . • 17.30 10 81 —.-
— júliusra .... 17.CO 11 -

HOze májusra .... 1! 61* 7.97
— júliusra .... 12 60 7.67

Olaj készsilllltásra . . 23 80 23.75
— máiusra .... 23 8 * 21—

tiOROaíLV.
Búza ............................
Zab. ..............................

Prága. ápr. 12. A gabonapiaezon a búza iránya cse­
kély kínálat mellett szilárd, magyar búza 10.85 — 11 
frt. Rozs lanyha, 7.60 frt, tengeri 7.50 frt, zab 10 krral 
alcsóbb 6.10 frt.

Berlin, ápr. 12. Búza- lanyha, rozs emelkedik, 
zab, olaj é= szesz szilárd.

Parts, ápr. 12. Haza, liszt, olaj és szesz lanyha.
Newyork, ápr. 11. az ellenőrizhető készlet búzából 

51.514,000 bushel.
Sewyork, ápr. 11. (Kabel-eürgöny.) Gyapot Nevr- 

yorkban 10>, Neworleansban lOVa, augusztusra 10.80, 
Petroleum finomított 70° Abel Test Newyorkban 
áprilisra 6jj. Filadelfiában áprilisra 6ij. Nyers petro­
leum 6. — United pipe line certificates 64} — 
Liszt 3.45. — Piros őszi búza helyben 92.—. cent 
(*= 8.93 frt), áprilisra névleges (= —.— frt), 
májusra 91} cent (= 8.86 frt), júniusra 91 cent 
—. 8.83 Irt) 100 kilokint. — Tengeri 49}. — Czukor 
Tair rafining Muscovados) 49/„i. — Rio-kávé 154 — 
Zsir (VViicox jegyű) 7.“5. (Fairbank jegyül 7.90." — 
Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint Eszak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1£ cent (= (0.26} Irt 
100 kiiónkint.) — Napi felhozatal gyapotból 4000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, ápr. 12. (Távirat.) Felhajtatott 1032 db. 
szarvasmarha, közte 791 magyar és 241 db. német fajta 
3kör. Az üzlet élénkebb volt. Fizetlek: magyar ökrökéit 
í8—55 forintot, elsőrendűért 56—59 forintot, kivételesen 
30 forintot; német Ökrökért 52-62 forintot, bikákért 
18—53 frtof, tehenekért 45—52 Irtot, 100 kilogram- 
nonkint.

Béos, (St-Marx) ápr. 12. (Távirat.) Felhajtatott 2104 
ib. szarvasmarba és pedig 1046 magyar, 401 galicziai, 
357 db. német fajta. Elsőrendű áruért egyes esetekben 
50 krajczárral többet fizettek; más fajok nehezebben 
ieltek. Magyar ökrökért 47—57} frtot, galicziai ökrökért 
tS—54 forintot, német ökrökért 50-62 forintot: mind 
100 kilogrammonkint.

Juhváaár.
Párta (La Viliette), ápr. 7. Felhajtatott 15,636 db juh, 

közte 3042 magyar fajú. Lanyha üzletmenet mellett 
űzettek általában 55—85 centimet, különösen magyar 
juhokért 73—80 centimet 4 kilókint, vagy 48—64 Irán­
tól páronkint.
,c^Írl8„!LavVilíeUe)-,ápr- n‘ (Távirat.) Felhajtatott 
16,580 db juh. Az üzlet rossz.

tózkodók voltak, az árak lanyha 
nehéz s<

üzlet mellett 2—3 írttal 
estek. Fizettek: bakonyi nehéz sertésekért 45—46 frtot, 
könnyebbekért 42—44 frtot, süldőkért 30—38 forintot, 
szalonnáért 46 -47 irtot, disznózsír 60—61 frintot 100 
kilogrammonkint.

Gyapjú.
Antwerpen, ápr. 7. Az itteni gyfipjuimporteurök ma 

tartott gyűlésén a legközelebbi árverést (második soro­
zat) április 25., 26. és 27-dik napjaira tűzték ki.
GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* A pestmegyei ga
után közgyűlést tartott

azdaeágl egyesület ma dél
Füldváry Mihály alispán el­

nöklete mellett. Jelen voltak: Károlyi Sándor gr., Szá- 
páry István gr., Teleky József gr., Rudnyánszky Ferencz, 
Baross Pál, Förstei Aurél, ilj. Hajós József, Karsay Al­
bert, Tahy Lajos stb. — A múlt évről szóló jelentésből 
fölemlítjük a következőket. Az egyesület előkészítette a 
nemzetközi ekeverseny megtartásának módozatait 
ahoz anyagilag is hozzájárult, a mennyiben a költsé­
gekre 600 frtot nyújt, ezenkívül a rendező bizottságba s 
a jury-be tagokat küld. Letárgyalta a jégbiztositó 
szövetség tervezetét s azt az egyesületi tagoknak ajánlja. 
Megkötötte a magyar általános biztosító-társasággal a 
tűz- és jégbiztosításra vonatkozó szerződést, a mely sze­
rint az egyesületi tagok tűz és jég ellen kedvezményes 
módon biztosíthatnak s az egyesületnek is nem csekély 
jutalékra van kilátása. Az egyesület egy terjedelmes 
munkát «Pest-Pilis-Solt törv. egy. megyék mezőgazda­
ságára vonatkozó statisztikai adatok» czimü müvet meg­
bírált s azt juialmazandónak találta, minélfogva az el­
nökség 100 frt jutalomdij megszavazását hozza javas­
latba, fölhivatván a szerző: Borovszky Károly, hogy 
a miivel kinyomatván, abból egy példányt az egye­
sület részére adna át. Ez indítványt a köz­
gyűlés elfogadta. Az egyesületbe a múlt évi közgyűlés 
óta 1 alapító tag (100 frttal), 7 rendes tag (évi 3 írttal), 
kedvecményes tag (évi 1 frt díjjal) lépett be. A szövet­
ségbe lépett gazdasági egyesületek közgyűlésére kép­
viselőkul kiküldettek : Beniczky Gábor és ifj. Hajós Jó­
zsef alolnökök, továbbá Förster Aurél egy. tag és Tahy 
István egyes, titkár. Végül Förster Aurél abbeli indít­
ványát, liogy tétessék intézkedés a kiilkiviteli dohány­
termelők helyzetének javítására, a közgyűlés tanulmá­
nyozás és javaslatadás végett áttette a földművelési szak­
osztályhoz. Az ülés ezzel véget ért.

Gazdasági tudósító. A földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi m. kir. miniszter, Bessenyei Ferencz 
főszolgabírót, temesvárosi lakost, Temcsmcgye központi 
járására nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel 
bízta meg.

NAPXREMD t április 13-án*
Naptár t Szerda. — Hóm. kath.: Hermenegild. — Prot. i 

Jusztin. — Görög-orosz: (április 1.) — Zsidó: (nisan 
19.) — Nap kői f> ó. 16 p., nyug. 6 ó. 46 p. — Hold 
kél éjfélkor, nyug. 9 ó. 5 p. regg.

Honvédelmi miniszter fogad d. u. 2—3,
Horvát, miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A magyar mérnök- éa épitóaz-egyeaUlet ut-, vasút- és 

hídépítési szakosztályának ülése d. u. 6 órakor.
Kajzkiállitáa a technológiai múzeumban (kerepesi-ut, Bc- 

leziiiiy-kert) d. c. 0— d. u. 1 és d. u. 3—5.
Pestmegye évnegyedes közgyűlése d. e. 10 órakor 

saját nagytermében.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-d. u. 1.
Vüröe-fcoreszt-egylet Eraeohet-fcórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
114 óra között.

Nemzeti múzeum: képtár d. c. 9-től d. u. 1-ig.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ul 28. sz
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. c. 9 12 és d. u. 3—6
Egyetemi filvészkert az üllöi-uton d. e. 8—12 és d. u, 

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Museum! könyvtár d. e. 9— d. u. 1-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. 9—12 és d. u 4—8.
Allatkcrt nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Sertésüzlet.
Becs (St -Marx), ápr. 12 (Távirat.) Felhajtottak 7316 

Mia °-t?.k(iZt volt lul2 bakü»yi nehéz, 2185 könvebb, 
111J süldő. Mert a fogyasztók nagy készletek miatt tar-

Kivonat a hiv. lap ápr. 10-lti számából.
Árverések a fővárosban. Vúrady Gábor 1047 forint 

50 krra becs. ingóságai íelső-erdősor-utcza 5. ápr. 12. 
Diescher Lajos 18867 fiira becs. ingatl. Fortuna-utcza 
8. ápr. 27.

Árverések a vidéken. Somoskeöy István 2107 írtra 
becs. ingatl. jut). 10. Somosujfalu. (Losoncz.) Nikolits 
Mária 2688 írtra becs. ingatl. jun. 26. Újvidék. Ozv. 
Bauer Mályásné 434 forintra becs. ingatl. Hidegkút. 
(Pestvidéki kir. tvszék.) Varga Mihály 4255 frtra becs. 
ingóságai ápr. 23. Újvidék. Schünzl Mátyás 300 forintra 
becs. ingatl. jul. 12. Küpcsény. (M.-Óvár.) Milinov Koszta 
1426 írtra becs. ingatl. ápr. 27. N.-Becskerek.

Csödmegnyttás. Kranz István tömördi lakos hagya­
téka ellen. Gsödbiztos Túra József tvszéki bíró, tömeg­
gondnok dr. Tőrök Sándor, helyettese Vidt Géza iigyvé- 
pek, bej. határidő ápr. 28.

Csödmegszüntelés. Száha Kristóf máramarosszigeti 
lakos ellen.

Pályázatok. Savanyukulon (Sopronm.) postamesteri,
• Micskén (Bibarm.) postamesteri, — Ondódon posta- 

mesteri, — a m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróságnál 
11. oszt. hivatalszolgai, -- Kun-Szt-Mártonban postames­
teri, — a temesvári postaigazgatóságnál postaalliszli, — 
a margittai kir. jbiróságnál álalakitó-dijnoki, — a paksi 
jbíróságnál joggyakornoki, — a debreczeni kir. pénzügy- 
igazgatóságnál, — a kecskeméti kir. tvszéknél segéd­
szolgai, — Hunyad vármegyében irnoki, — a m.-ovári 
szolgabiróságnál irnoki, — Besztercze-Naszód vármegyé­
nél irodaigazgatói, — a brassói adóhivatalnál II. oszt. 
hivatalszolgai, — a csákóval kir. jbiróságnál segédszol­
gai,
vezetői,
jai, — a kolozsvári m. kir. pónzügyigazgatóságnál iroda 
vezetői, — a károlyfalvi kir. jbiróságnál végrehajtói, —

a fehértemplomi kir. jbiróságnál végrehajtói, — a kubini 
kir. jbiróságnál végrehajtói, — az abauj-szánlói kir. jbi- 
róságnál irnoki állomásra.

Felelős szerkesztő; Csávolezky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz.
Grilfl J. Boroszló 
Zivanovis J. K Berzenete 
Almásy Stahl B4cs 
Schreibor L. Becs 
Prauter M. Béce 
Biedermann Q. Prága 
Klein S. Újvidék 
Dr. Mills J. M. Amerika 
Dr. Moors J. A. Amerika 
Dr. Valle J. F. Amerika 
Lincoln E. Amerika 
Cockey N. Amerika 
Lewit M. Amerika 
Shaw A. Amerika 
Ledniczky J. Tata 
Dimovits D. Pora csín 
Moadeking H. W. Liverpcl 
Cobden M. E- Liwstpol 
Breuer S. Tata 
Schwarz A. Bécs 
Saohinis A Bécs 
Ziffer A. Brünn 
Weil G Bécs 
Schmidt It. Hamburg

Erzsébet szálloda
Msyer E. Arad 
lincczky M. Arad 
Spill.ii G P -Tamási 
Horváth J Eger 
Sirk J.-nó Eger 
Nagy 0. Ara i 
Czilia L. N. Károly 
Földvári I’. N.-Károly 
Broner P Eger 
Csintalan K Kapa 
hálnál L. Kapa 
Darányi J. Halas 
Plain- I. Tioucsen 
Sir J. Kapa 
GoEZr'd fi 'Tata
Lor* G Grácz 
Fáy Ily. Grácz 
i’-one, J. Endrőd

Fehérhuttyu szálloda.
Pax N. D.-Földvár 
Seemann M. Eger 
Weinberger M. Szabadka 
Pilitzer .1. F.-Gyarraat 
Scefeld J. flécs 
Harcra M. Debreczen 
Szeles K. B.-Gyula

Magyar király szálloda.
Peuovils A. Sziszek 
Gold K. Becs

Koiinszky A. Bées 
Geistmann L. Bécs 
Adlet D. Bécs 
Wurm J. Heilbronn 
Koffer K. Sopron 
Vitte A. Svajoz 
Hoffmann K. München 
Hiertz P. Pária 
Walther R. Drezda 
Spiegel V. K.-Szeben 
Körly K. N -Várad
Schmidt Orient szálloda.

olozsvárJ. Kolozsvár 
,VÄben

A. Déva 
. . Arad 

K. Fillöpszáliós 
Szolnok 
Szolnak 

jer L. Szeged 
Frank A. Szentes 
Joikd K. Ciák'ornva 
Uhrl K. Zá;t áb 
Seyboid L Kőszeg 
Lowll E. liriinn 
Popovils L. Hevea 
Poliak S. Kolozsvár 
Flamnfor .1 Sárbogárd 
Horvath A Bécs 
Hzidosy H. N.-Iiároly 
Engel B Szécsény 
Szántó L. Győr 
Heller M. tlcce 
Kohn 11. Czeglfid

Pannónia szálloda.
J.N.-Ahony 

T-olnnk 
I Sratmir 
k •

F. Kvzlergom 
A M -Túr

M. Szab

Schulliof J Bécs 
cl E. BécsVogc

Fürst A. Góca 
Hinter F. llécs 
Gliyczy J. Komárom 
Poüák S. Doliina

Nemzeti szálloda.
Dr. Braun B. Szcgiárd 
Tancsck A. Bécs 
Matúra A. Bécs 
Arany J, Becs 
Kolm R. Prága 
Ternyoy A. Dombóvár 
Stock II. Monostor

Vadászkürt szálloda.
Kovács Gy. Kolozsvár 
Br. Mallzahn J. Giogau 
Br. Mallzahn K. Pasaréti 
SolieiVsik J. Szolnok 
Szakái A. N.-Keresztül 
Scheydy 3. Fürth 
Hoffmann V. Bocs 
Fräankl A Becs 
Moser L. Bécs 
Schulz 1*. Bécs 
Brüller .1. Mais

M. Allamvasut-szálloda.
Bruknor Gy. Miklósvár 
Popper F. Bécs 
Blau R. Temesvár 
Ungayan Gy. Temesvár 
Klltlner N. Vcrsecz 
Borii ás L. Arad 
Bornáth L. Arad 
Kin F. Arad 
Flek J. N.-Márlon 
Rosenberg V. Debreczen 
Govaril L. Rullka 
Schlottcrbok K. Zágráb 
Jankovszky K. Újvidék

Aranysas szálloda.
Világhy Gy. Sfirogh 
Salgó U. P.-Száraz 
Marion A. Apácza 
Kuncze ,1. T.-Szt.-Miklós 
Sporzon E. Privigyo 
Dr. Picidet M. Jászapáti 
Győry V. Csurgó 
Tillat A. Gr,-noble 
Dolliéra A. Geneva 
Szolár M. B.-Csaba 
hamper! Gy. B.-Csaba 
Ferencz J. B.-Csaba

P -Gy ndea

l N.-Vámd 
iadka 
-Gyula 

lonta
V.eUj?vidék

X. Nyárod
A. N.-Várad 
. N.-Várad 

Jj^Kássa

Kolozavát
Fehérló szálloda.

breczen

iéiy0(*
szló
Tarján
őr
Zlmony

eged
breczen

zárvaa 
Újvidék

Zs. Mi.kolcz

Schwarz S. .
Meszmcr K. Tri 
Kulit J. Győr

Két korona szálloda.
Kizcly L. Rélcrás 
Melik F. Szarvas 
Zvorliczay M. Darány 
Gergel D. Dömsüd 
Kapecai H. Torda 
Gvergyovics >1 Belgrad 
Nikofovics B Belgrad 
Kanizsay J. Temesvár 
Schmidt G N.-Harsány 
Gyöngyössv P. Kolozsvár

i-Frohner száll.
E. Beszterczeb&nya 

Brassó 
J. Brassó 
J. Arad 
F. Sternberg 
L. N.-Várad 

J. R.-Vezekény

Bécs
:CS

Böhm N

Hungária szálloda.
:z Zs. O-KmiizsaIlercz :

Dr. Rauch V. Gloicbenborg 
Dr. Cean F. Bologna 
Tarafii C. Bologna 
Strassen H.-né Nesztau 
Schwarz F. Bécs

Bécs

Neumann L. T. Bécs 
Lobstein J. Bécs 
Ludwig V. Hamburg 
Mayer F. Vajla 
Árvay M. Kassa 
Goldstein 11. Szt-iván 
Zipernowszky B. Bécs 
Weidingt-r K. Bécs 
Breuer A. Bécs 
Blau A. Trieszt 
Weisz S. Hamburg 
Isonthal T. Hamburg 
Fuchs S. Győr

Elhaltak névsora 1887. április 9—10.
Laszlovszky J £ é nepez.-nő I. k. fehérvári-nt téglagyár ránggőrce. 
Viszocsányi E. 77 ó. özv 1. k. apród-u. 6. szívbaj.
Posztéinak G. Hl é. napiz. V. k. váczi-ut .Ibi», güri, . -------- — --mökór.
lloni li; z e. kárlyafestn I. Vili. k. szigony-u. 12. sorvadás.
Klein K. ;l é. bádogos Un Vili, k. Dugonlls-u. 16. vörbeny. 
fiullonberg L. * c. sapkás fia VII. b. Rombach-u. ló. agykérlob, 
Klein J. 4b é. najisz. VII. k. király-u. 21. tüdővész.
Virág Gy 2 é. kőműves fin VII. k. százház-u. 10. vízkör. 
Auffonberg M. i; c napsz. I. VII. k. Csengeri-n. I-'. tud6güm6, 
Schulz I. 16 é. napsz. I. VII. k. szövetseg-u. 10. tüdSvész.
Pap S. .1 s napsz. lm 1. k. istenhegy hörglob.
Della Vcdello Mandel F. VII. k. dob-u. 4tf. vesebaj.
Kollár R. 52 é. nap.-z.-nC X. k. Kőbánya rák.
Lemke Z*. 32 é. mérn. VII. k, Csányi-u. 8. lüdővész.
Herényi 1. 58 é. szabó Vili. k. kerepesi ut !i. tüdővész.
Szegedi M. 54 é. szinigazg. VI. k. angyaJTúldi tébolyda agvhUdét. 
Csermák J. ifi ó. kövező VIII. k Telelcy-tér 11. elvérzés.
Blde= A. 28 é. napsz. lakásl. kimerülés.
Viczina J. Sí é. napsz. IX k. Ullől-nt , !>. tüdölob.
Trieschcr E. 34 é. lakatos neje útról tüdővész 
Pesztovics R. 31 é. kéjnö I. k horgony-u. :. tüdővész.
Mezionik K. 7 C. favágó 1. VI. k. gyár-u 41. tüdővész.
Oszfok .1. 17 é. szőlős III. k. bécsi-u. 6». tüdőgümö.
T' Wittinger T. ,3 é. özv. III. k mókus-u. ií. tüdölob.
Wiitzen S. 24 é. szolga Ili. k. Miklös-u. 1. sebzés.
Miechel I. 3 é. hordár fia Ili. k. Zsigmond-u. üo. tüdölob

ápoló 1. II. k. gyo
ó czipész fia II. k oslrom-u. 30. tüdővész. 

magánzó I. V. k. Lipól-n. 24. tüdöbaj.
5 IV. k. szerb-u. 2. aggkór

Roziik M. 7 e.
Sohankal G. 7 é "
Tóth L. 26 é. _
Székely I. CS é zeneszerző IV......... ...........
B. Neubauer A. 64 £. háziul, neje IV. k. hatvani-«. II. májlob. 
H Vnsváry E. 48 é. űgyv. neje VI. k. mező-u ■ l kimerülés. 
Fleischmann I. 6« é. szolga VI. k. nj-n. 9. tüdővizenyő.
Varga E. 6 é. mozdonyvoz. I. VI. k. eziv-u. 4 >. roncs, tozoklob, 
Hadász I, 19 é. karp VII k. kertész-u. .19, tüdőlob.
Bittner I. IS é. keresk. VII. k szővetség-o. 4« tüdőgümö. 
Kabala J. 40 é. napsz. Vili. k. futó-u. 12. gllmökőr.
Tiro B- 26 é. újságkihordó Vili k. óriás-u. 4. rőyt. halál. 
Holtzar L. 41 í. I. k. Attlla-u. szegényház tüdővész.
Bombay P. 58 é. munkás Vili. k- József-u. 6v. szívbaj. 
Keszthelyi J. 49 é. munkás VIII. k. stáczló-u. 66. gümökór. 
Simon Gy. 19 ó. tanuló II. k. Iskola-u. 8S. tüdőgümő.
Orbán I, 2 é. czipész 1. IX. k. vámház-kőrut 9. görcsök.

NYILT-TÉR
Mauthner-féle kiállítási füinagkeverék
ugyanazon faj, melylyel az országos kiállítás összes begyepesi- 
Idsei általam létesittettek. Ezen keverék egy finom, alacsony, 
szép és tartós gyepszőnyeg gyors létesítésére a lehető legjobb.

Mauthner-féle margitszigeti fűmagkeverék.
Évek óta szállítom a margitszigeti parkírozások számára 

való összes fümagvakat és bátran ajánlhatom ezen keveréket 
fökéji oly kertek számára, hol az öntözéshez szükséges viz 
In.vili u von. Ara e két faj bármelyikének: 100 ki. 70 írt. 
10 kilón alóli mennyiségnél 1 kiló 90 kr. 1311

HAUTHNER ÖDÖN mag-kereskedése
liUMI'F.STEW, koronahcrezcK-utczsB 18.

Legjobb asztali- cg Uditő-itaE.

IpF Hazánk legkedveltebb

aimiäBISSä
mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de illat tört ma­

gának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.
Ő 1 e n s 6 g; o 865

asztalán rendes italul szolgál,
Konstantinápolyban. Alozandrlában legközelebb

Flumóbun is up úgy mint hazánkban általánosan a ko- 
lóra megbetegedés ellen praoacrvntiv gyógyszernek bizo­
nyult. i*T‘t/tM ftí/fe.vöe.í tnlmlrn

tdrdhan.J'ílHzerl.'ei exIceitésébeii /» vrniti'i/ISJdlien Lopható.
Orszftíios (ornirtíVr:

DESPOT? L.
m. k. és szerb kir. üde. ásványvíz- 
szállítónál Bpesten, Erzsébet-tér 7.

Borral használva kiterjedt hedveltsó-nek örvend.

MartonJancsi 
Bécs v. polg. m. Halász 
Egy hírnök Varga 
Irma
Tercsi
Aranka
Katicza
Pista
Gyuri
Matyi
Andris
Peti
Szepi
Miska

Vasváriné 
Berényi G. 
Ágostoni B. 
Galambos B. 
Varga 
Béni I. ’ 
Molnár I. 
Esztergomi A. 
Gyöngyösi I. 
Szilágyiné 
Füredi

VÁR-SZINHÁZ.
Budapest, április 13-án.

ás orsz. színész Iskola 
operai estélye.

Két szakaszban. 
Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 14-én. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég

A parasztkisasszony.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 13-án.

Tausender und Gulden»
zettel.

Bohózat 5 képben. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
11 tv

Somoasy Károly igaígatí.

Nagymező-utcza 17. 3Z.
Csütörtök április 14-én két előadás. Kezdete az elsőnek 
J4 órakor dohányzás tilos. — Különösen megjegyeztetik, 
miszerint a délutáni előadás alkalmával Schott ezredes és 
Lolly hnrezegnő esküvői ruháikban fognak megjelenni a 
t. ez. közönség előtt és zárlat gyanánt thea-estély rendeznek 
a l. ez. közönség jelenléte alkalmával, mely alkalommal a 
dohányzás tiltva van. — A második előadás kezdete 
mint rendesen este 8 órakor.

SZÍNHAZAK és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 96. Havi b. 11. 

Budapest, április 13-án.

M u k á n y i.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta 

Csiky Gergely. 
Személyek:

1' ölvilágosodás n. Zsuzsanits 
Polgárosodás n. Coppini Zs. 
Sötétség dem. Srneraldi C. 
Papin Dénes Kiss N.

Mukányi
Olga
Piroska
Margit
Darnai
Ella
Szeredi
Zápolya
Kozák
Várkonyi
Cziprián
Dr. Karó
Dr. Kokas
Özv. Vargáné
Ifj. Varga
Rozsaberki
Öreg ti r
Csukáné
Tarkóné
Üreg kisassz.
Pénztárnok
Portiis
Rendező
Bolti szolga
Inas

Szigeti J.
Szacsvayné
Nagy I.
Alszegi I.
Egressy
Lendvayné
Horváth
Újházi
Vízvári
Mihályi!
Pintér
Szigeti I.
Földényi
Szatmáryné
Tárnoki (!.
Kőrösmezei
Sántlia
Lányiné
J. Uaál I.
Gyürgyné
Mátrai
Magyari
Faludi
Dezső
Halasi

Vincze 
Nirschyné 
Pini H. 
Princzné 
Maruzzi F. 
Némethi 
Svetschine 
Hnszarek M. 
Mazzantini L. 
Vittino

György 
Kunigunda 
Valentin 
Laura 
Fánni 
Vilmos 
Fritz 
Laura
Volta Sándor 
Arabs kdő
Rabszolga-kdö Botticelli 
Klnnai Giiighini
Angol utazó Murazzano 
Indiai zenész Del Soldato 
Olasz aknász Rosi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 14-én. 

Bérletfolyamban: 
Bellineioni G. k. a. és Pe- 
rotti Gy. ur vendégjátékául:

Gioconda.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 14-én. 

Bórletfolyamban: 
Faust.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, április 13-án.

A czigánybáró.
Nagy operetté 3 felvonásban. 
Jókai után irta: Schnitzer 
Ignácz. Németből fordították 
Gerő Károly és Radó Antal. 
Zenéjét szorzotté Strauss J. 

Személyek:

M.KIR. OPERAHÁZ.'
XVIII. bérletszünet.

Budapest, április 13-án.

EXCELSIOR.
Nagy látványos ballet 4 felv. 
és 12 képben. Szerzetté Man- 
zotti Luigi. Zenéjét irta Ma- 
renco Romualdo. lietanitotta 

Srneraldi Caesar. 
Személyek:

Zsupán K. 
Arzéna 
Mirabella 
Ottokár 
Carneró gr. 
Barinkny S. 
Czipra 
Szaffi
Gábor diák
Minna
Pali
Józsi
Fcrkú
Mihály

Németh 
Ligeti I.
M. Csatai Zs. 
Földvári 
Szilágyi 
Pálmai 1. 
Margó C.
F. Hegyi A.
Szabó
Arányi B.
Újvári
V. Kovács
Fodor
Izsó

IDŐJÁRÁS,
Az időjelző-

április 12. regg. 7 órakor.
‘-intézet távirati Jelentéséi

Állomások

Arad.......................
Besztercze............
Beszterczebánya. . , 
Budapest..... ,
Csáktornya......
Debreczen................
Eger..........................
Eszék. , .......
Fiume.............. ..... •,
Késmárk ., ....
Keszthely.............
Kolozsvár..................
Magvar-Övár............
Mármnros-Sziget. ., 
Nngy-Enyed .. . .,
Nngy-Szebeu.............
Nagyvárad............. ..
Orsóvá....................
I’encaova ... ... 
Selmeczbánya .. .,
Sopron ......................
Szatmár-Németi . ..
Szeged ......................
Szepai-Szt-Gytirgy..
Szolnok......................
Temesvár ... .. .,
Trencsén...................
Ungvár ......................
Zágráb .....................
Bécs...........................
Bregenz .......
Lesina......................
Pola.........................
Prága. . .......

nyÄ
•%, 7uu

Szél I
Iránya 61 

ereje 1 
(1-1*) 1

A hő­
mén klet 
Celsius 
fokban

Csapa* 
dók S»

Fel*
h«.
zet

68.9 DK 4 -- 7.0 — O
70.7 E 1 -- 34 — O
68.6 E 2 -- 3.7 — O
69.0 K 1 -- 80 — O
67.8 EK 1 -- 6.7 — O

70.5 D 1 + 2.0 — O

65.8 K 4 •f 107 — •
09.2 © -- 05, — O
68 8 EK 2 -- 78 —- 9
70.0 K 2 -- 2.2 — O
69.9 EK 1 -- 4 2 — O
69.2 K 1 -- 3.8 — O
68.5 K 1 + 3.0 — O
69.5 DK 1| + 19 — O

—•
69.7 ENY 1 -- 5.8 — 9
68.4 D 4 - 80 — O
70.2 K 1 - 46 — <_>
69.2 K 1 -- 3 0 — O
69.7 DK 2 -- 7.7 — (J
67.0 DK 2 -- 7.8 — 9
70 5 © -- 7.0 — 0
69.4 DK 2 -t- 6.6 — U
70.7 K 3 4- 80 — 0
66.5 DK 2 4- 5.2 — O
67.4 EK 4 -4- 3 7 — O
67.6 EK 2 + 92 — 9
68.8 © -f- 4.1 — O
65.1 © 1 + 78 - 9
65.3 © + 10.1 — 0
65.8 K 3 + 112 —• U
67.7 K 2 + 38 — O

Jelek magyarázati« szélcsend, O“ tiszta, derült,
felhős, J felhős, J felhős, •— borult,

W =eső, hó, A= jégeső, == köd, oo=gőz, <— zi 
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak :
Európában: A nagy légnyomás (770—771) a keleti 

Kárpátok felől kiterjed a kontinens nagy részére (763-765). 
Az idő nagyobbrészt derült, száraz, növekedő hőmérséklettel.

Hazánkban-. Keleties mérsékelt szelek mellett, a me­
leg kissé nagyobb lett. a légnyomás főlebb szállt. Az idő 
derült, délkeleten részben még változó, egészben száraz. A 
tegnap jelzett idő derülő jellegével még alig egy napig tart 
s változó jelleget öltve, jövőre belyenkint esővel, mele­
gebb lesz.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Többnyire csendes, északkeleten derűs, 

délnyugaton változó felhőzetű, melegebb időt várhatni.

VÍZÁLLÁS 1887.1 április 12.
Motor »'letör

Névszerint 0 Változik Névszerint 0 Változik

fölött 1 állt lölött alatt

Pnna ^
2.14 apadó

Tisza
M.-Sziget.. 0 90 apadó

Komárom • 2.32 — V.-Namény 3.1)
Budapeet • 2.66

3.51
— áradó Tokaj. . . . 

Szolnok. . .
4 16
5 10

áradó
apadó

Vukovúr. . — Szeged . . 5.42 apadó
Újvidék. .. 
Pancsova..

4.00
3.71
3.76

áradó Bodrog
Sárospatak. 3.49 - apadó

Vág
áradó

Szalmát. 1.80
Komárom . 2.42 — Kőrös

Harca. . . .
ll -Gyula. . 0.40 apadó

0.G1 _ áradó Gy-ma. . 4.IS apadó
Eszék . . . 1,35 — áradó Maros

0.01
Száva áradó 1Sri-zek. . . 

Milrovicia.
4.80
5.24

—
Vasvár J 0.53 Óradóáradó |

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés április 8-diki

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 12«

Faj

fzavlJéki . . .

títviiléki.....................

Irányzat
Minős. 1 100 kilogramm Minős. íuu kilogramm

súly
heklolit

ura hektoílt ara
írttól Míg írttól míg

. 6 szilárd 74 75
• • 76 —.-- 77

78 79
80 81
74 75 — —
76 77 9.16 9 2078 9.25 9 30 79 9 30 9.65

9.6380 9 40 “45 81 9 4574 75
777*5 — 9-10 3*15

7« 9 20 9.25 79 9*25 9.30
* • • 80 9.35 9.40 81 9 40 9.4574 75

76 77 9 15
9 30

9 20 
9.35• • • 78 9.25 9.30 79

80 9.40 9 45 81 9-45 9 50
74 76
74» 77 9 »5 9.30

* € • 78 9 35 9.40 79 9 10 9.45
81
75• • • 74 — —

• * * 76 1 -- . — 77 9 05 9.10
78 j 9 Iá 5.10 79 9.20 9 25
80 1 !! 39 9 35 81 5 35 9.40

i.rC
Gabona ó vagy uj Irányzat F aj

Minőségi
súly

bektolilerk.

100 kilogramm 
ára

frttól mi*
«. .1 xza......................................... 0 szilárd 70—72 0.66 0.90•rra......................................... takarmány Cl—G2 0.50 6.80

i-sctm val-i 62-64 8—
- v.’4 surlözdei Cl-CG 8.10 9.51

csendes 39-41 6 60 6.75
Uj szilárd bánsági 75 5.90 5.95

;................................... • • másnemű 73 6 80 5.86
;mCS.................................... uj nélkül 4.75 5.25-poszla-repcze..................... szilárd

T "ági repeze.......................... • - •

Láp. repeze

n:á;.—jun.-ra 
tavaszra

aug.-szcpt.

!• 28 
8.34 
fi 20 
6.14 
0.10 

ío.y.

9.80 
h 30 
5 92 
0 10 
0 lg

11

ÉRTÉKPAPÍROK 1 Utolsó árkoletl

Különféle I , . 
te,-menyeit] IránYzat F uj

Pénz Ára

Irt frt

Heremag , ; ; lanyha iuczema magyar. . . 45— 55.—
franczia.......................... TO.— 75.-
olasz ............................... 60 - 05—
vörös .............................. 40.— 45.—

HopczcolaJ. J , csendes nyers azonnali szállít
finomított.................... 27— 28.—
őszi, kétszer finomított

Lenmagolaj . .
Olajpogáesa . . szilárd 4 90 4.95
Disznózsír, , . kellemes 53.50 54—

vidéki ..........................
Szalonna . • . m. la. 1( fensz, áru m. sz. 45.— 46 —

városi legensz. . . . 45.— 45 50
füstölt .......................... 50— 51 —

ő Faggyú. , • , lanyha olvasztott .................... 32— 33 —
b Szilva .... csendes boszniai hordóban 1885.•* « zsákokban 14 30 16—

szerbiai, hordóban . .
s • • • * • szerbiai, zsákokban. . 1*30 15.—
2
i • határidő boszniai, b. nov.

zsákokban •
szerbiai hordó • — --

1340 14.—
Szilva-iz . . , ezlavonial új ... . 12.50 13—

bánsági új • ■ • . 12.— 12.50
24

0 • határidő szlavóniai szept.—okt —.—
bánsági •

Dió.................... magyar min. szerint .
szlavóniai.....................

Gabacs. . . . mupvar la.......................
szondái ......
boszniai..........................

Borkő term. . . szilárd fehér la........................... 80— 90.—
fehér Ha.......................... 55.— 65—
\ Őrös..................... ..... . 40.-- 65—

Méz..................... csendes nyers...............................
sárga, csurgatott. , . 25 — 28—
világos színű .... 25 - 26—

Vtaszk .... szilárd rozsnyd. . • . . . 127.— 128—
szlavóniai .....

Szesz .... csendes szesz.......................... • 24-76 25—
......................... ' szesz-élesztő . • . 28.— 28.50

pú na I fcta értékpapírok
rftn« ! ár«

ÁLLAMADÓSSÁG.

& ül' »«mentes 100^600, 1000
Man- kir. aranyjáradék adómentes 

pirjúradék "tegyar popirjáradék adómon tea . .
Mugyar vasúti kölcsön & 120 frt o." *. (800 frank). 

lagya.- va.uU kölcsön 120 frt egyes darabokban . . 
lömön álla.-nvasull záloglevelek
•lagyor 1609. keleti vasul illamkötv.' (éls8bbs.)'ad6m. . . 
' n3far 1873. keleti vasút arany v. czü.tb. (elsőbb.) adóm. 
■'.agyar 18,6. kelet; vmut államkötvény aranyban 
■lágy. kir. nyeremeny-kölcsön 100 frt ,
•Úgy. kir. nycrcmcny-kölcsön 50 frt....................
Tiszai éa szegedi kölcsön......................

i 102.06 103.35

j 83.30 88 60
1 150.76 151 35

lói — 162 — j

9875 911-26 ;
127.- 1*7.50
111!__ 117__
123 75 121.50 '
123— 12-i.—
125— 125.76

állam-kőlcsónkőlvónr főni st.-bon. . .
Íila'naí foot sí-be™- • •
Magyar Jb dtehernientes léti kötvények...............................
MŐfíSI C dUhermentcitesi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar fü dlehermenleaileil kötvények temeei . . .
? tttdtehermenteeilésl kötvények 1887. záradékkal
te raldtehStSítiilXir,za.81.':
Moryar oroz JelzMog úrbéri yá^ágkötvények (100 fri) .
Sz^-6^ âthstuötgver^^S^ÖlTÍnT (1U0 ;
Magy. kir. käme jzó kinézi, utalvány e hóra Cl'oo'fri) .

Egyesített államadósság papírban máj.-nov. 
Egyesített államadósság papírban febr.—ang. :S#

104.50 
104.60
101.50
104.50

104.50
9,.—

RCl 90 
60 90

106 50 
105 60
105 60
106 50

106.50
98.-

81 20 
81 20

Sül ÉBTáapannoa

Egyes, államad. ez. kam.jan.—jól. 4»/,n°/e 
iEgyes, államad.ez.kam. ápr.—okt. t*/lo”/e 
Osztrák aranyjáradék adómentes. . 4<V#
Osztrák papirjáradók adómentes . . 6% 
Osztr.államad.,kisora. 18S4.250frtp.p. 4% 
Osztr.államad.,klsors-ISBO *of frto.é. 6% 
Usztr üllamad.,kiaors.l860.100frto.é 6°/e 
Osztr. lámád.,kisors.1864,100frto.é. 
Oszb.államad.,klsors. 1884. 60 frto.é.

81.90 
81.90 

118 - 
97.— 

<97 50 
188.50 
184 50 
105 50 
161.-

A temes-bégnvülgyi vizszab. társulat 
Pest város kölcsöne 1870-ből adómta. 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómta. 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 
Ezorbiai nyoremény-kölcsön 100 frank 
Bécs város nyeremény-köles. 1874-böl

3
8o/e

15 frank
.50 25 frank 

13.- 
91-10 

10.- 
15--

RESZVÉNYEK. 
ej Bankok. 

Angol-osztrák bank. . . . i 
Budapnsti bankogves. r. társ. .

65.-

Horvat Icszániitolo bank .... 
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar jelzáiog-hlielb. II. klb. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . •
Osztrák hitelintézet...........................
Osztrák-magyar bank......................
I. Magyar Iparbank...........................
Pesti magyar kereskedelmi bank .
Sziszoki hitelbank . ......................
•Unloi-bank.......................... • •
„ ÍJ Biztosító társulatok.
Bécsi:......................
Bécsi 
Eieő I...,
Foncién ,. ................... .....
Magyar-lranciia biztosító társaság 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

ej Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . . , ,
Első budapesti...........................
Erzsébol-nmlom...........................
Hengermalom. .......
Lujza-malom 
Molnárok és 
Pannónia ,
Viktória. .

99 50
106.50
103.50 
100.76
81 50 

125 25

94.26

239.26

131 75
96.7,

284 60 
876.— 
149.50 
Iliit.—

82.20 
82 20 

113.50 
97.50 

1*8-60 
134 50 
185.hO 
166.60 
105—

UJ9 80

109.— 
101.25 
32 — 

120.—

94.75

289.60

132—
93.7/,

I
I 2» 60

198.—
aio__

3050.— 
115 — 

206— 
812—

BÜtUk .

dJKözlekedéel vállalatok. 
m- tengeri baj. r.-t. . . .

Alfuld-iiumei.........................................
An-dKaonádi vasat..................... *
Arad-ktiröevölgyi vasút....................
Baics-pakraczl vasút részvény-tár*. .
Baiteizék-dombovárl..........................
Uudapest-póQd vasat r. t.. . . • 
uei reozen-hajdunánásl v. e. r. ,
Deli vasút.................................... .
Északkeleti vaeut .......
Erdélyi vasút..............................
Győr-sopron ebenfurti vasút. , . .' 
Kassa-oderbergi vasút ......
Magyar-galiczfai vasút..........................
jM-ny. v, (székeslehérvir-gyifr^rAotl) 
Wfiuarosi sovasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar áüamvaiut. . . .
récs-barcui vasút................................
Szamoivölgyi vasút t. els. r. . . , 
Szatmar-nagybányal vasút els. rkb..
Tisza vidéki vasul...............................
Osztrák dunagözhijózásl társaság
Pesti közúti vaspálya..........................
Pesti közúti vaspálya élv. Jegy . .

•110.—
890—
200.—
529.—
245.—
835.—
710.-
148.—

21*)! 410^-
2^2—

150.50
662—

916—

200.-
3100 — 

05.25 
210.— 
830—

183.-

176.75
109,50

OnUMk
J222JL

értékpapírok

7—

<•50

9-

c) Takarékpénztárak.

Utolsó árkelet
pénz I áru

Budapest Ili. kerület
Országos központi......................
Pesti első hazai..........................

E" csült Budapest fővárosi . , 
:yar ált. takarékpénztár r.-t. . 

Alá ut /-,KU,iinfóle vállalatok.
Általános waggon-külcsönző társaság 
Eszakmayarorsz. n. kőszénb. r.-t. 
Franklin-Tórsulat könyvnyomda . 
Könyvnyomda «Athenaeum, . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. 
Pallas Irodalmi és nyomdai r.-t. 
Fiumei I. m.riazhánt. éa riozkemóny. 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwlndt-félo szeszgyár.................
Gyapjumosó és biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . .

496
7600.—
455
87.60

5—

20.-

ÄS,'SÄff;rto,.::
Göztéglagyár, kőbányai ....

' ' 'szégetö, újlaki . . . .
wnggon-k. részv,.társ. . UJJ 
'-salgótarjáni vasmű . . Ml 
lasüntöde s gépgyár . . 200 
magyar...................... 3,-.11

Tégla és mészégető, újlaki 
Nemzetközi wn 
Rimamurány-sa.,—.
Schlick-féle vasöntöde 
Serfőzde első
Sertésbizlnló ..........................
Spodium és Csontlieztgyár . 
Szálloda rószveny-táreaság . . . 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ.
Török b'- ----------
Uj-Anta

2W

Si VE LÉK. 
ípirértók . 
ipirórték . 
ípirértók .

.5 o/o

. 4V,o/o

.4 o/„
tó o/, 
. 5V,"/o 
. 5 “Zó

............ ................ ildhitellnlézotó 5<&

Kisbirtokosok orsz. fiildliitelintézcto 5 %
5 o/o

62.50
510.—

Osztrák-magyar bank o. ó. . . 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . 
Osztrák-magyar bank o. é. . .... ..mgyar .............................

magyar kereskedelmi bank . „ 
magyar kereskedelmi bank . 67,% 
magyar kereskedelmi bank . 6 o/o 
magy. kereskedelmi bank . 4V,o/n 

Pcsti magy. kér. bank községi kötv. 4>/,% 
•Albina» takarék- s hitelintézet. . 6 o/0 
Nagyszebeni földhitolintózet . . . &i/ o/0 
Nagyszebeni főldhitelintózot . . 0 %
Budapesti kzutl vasp. tára. részlet 6y,o/0 
Magyar jelzölog-hitolbank ny. köl. 4 o/0 
Magyar lolázálogbauk nyeremény.,- .
Osztr. föliih- int. díj kölcsön kötvígy a°/„ 
Pesti hazai 1. takp. o. klb. kötv.. 50/J 
Pesti hazai I. takp. e kib. kötv. . 47,-0

101.76 
99 75 
94 60 

130 — 
102.75 
101. • 
97.60 

102 30 
SÍI 75 

101 25

115

101.50 
101 - 
97.63 
99 60 

101 - 
101.50 
103.511 
10025 
104.25 

14 — 
10 .75 
101 50 
99—

207 — 
640 — 

1159— 
200— 
610.— 
735 -
8,15__
2C0—

53.50
615-

102.25
105.25 

95.

103.50 
»01 50

98— 
102 75 
130 25 
102— 
102 75 
98 75

102.50
102.—
101.50 
98.-

100—
102—
102.50

értékpapírok

5%

ELSŐnilSÉGF.K. 
Airóld-fiumei v. 11. (v.-eszéki v.) 200 8% 
Alföld-fiumoi vasút 1874. kib. . 5"Ve
Budnpest-pécsi vasút...................... 5%
Bállaazók dombovár-zákányi v. . 2ÍM 5%
fiiü vasút......................................... 200 4%
Dunngőzhaiózási társ . 100^201) <narka “ 
Dunagözhajózási társaság . . 100
Északkeleti vaspálya......................
Északkeled vaspálya íaranyb.) . 
Északkeleti vaspálya farnnyb.) . ! 
Esz.-magyaror. e. kőszénb. r.-t. . 
Magynr-gallcziai vaspálya . . . 
Magyar-gaiicziai vasp. II. kib. .
M-ny. v. (sz.-foh.-györ-gráczi) 
Magyarunkig, v. 1874. kib

187.60
189—

147 60 
171.60
109.50 
94—

217.50

89.76

412 — 
924.—

10*75 
104 75 
16 - 

111160
102— 

09 50

M. v. elsobbs. beruh, aranyb. ZOOO'IŐM 5%
I. erdélyi vaspálya..................... 200 5%
Györ-sopron-obonfurd vasút . . 200 0% 
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben. 200 5% 
Kassa-oderborgi v. (eporjes-tnrn.) 200 5% 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 200 ■'ro 
Kassa-oderbergi v. (m. v.) arany üíri 5°/e 
Osztrák-magyar államvasut arany 2(1) 5Vo 
O.-m. államv. 1883. kib. DO-SflOOinárka 4% 
0 -ni. államv. X. kib. 1885. 600 fr. ff1/,
Tiszavidéki vasul..............................100 fri/o
Budapesti lánczhid.......................... ffiQ 6%
Lloyd és tőzsde-épület .- ... 100 5% 

MAGÁNSO RSJF.GYEK.
Budavárcsi sorsjegy.....................................
Ksglcvieh sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt cgylot . 
Nycr.-kötv. a bpcst-lipótv. bazil. felén. .
Osztrák hltciintezot.....................................
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Pállfy sorsjegy...............................................

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (veri) . . , , ,
Császári királyi arany (kör.).....................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . .
20 frankos arany................................ s .
20 márka.......................................... . . .
Török arany lira..........................................
Osztrák éa magyar ezüst . . - - • . 
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (Iáira) Mab 
Nőmet bankniaczok too márka . . 4%
Amsterdam 100 hollandi forintért 27,°/o
Brüsszel 100 frankért............................2V.%
Pária 100 frankért .................................... 8%
Marseille 100 frankart..........................3°,.
Svájczi pénzpiaczok 100 frankort . 37,%Zürich 100 frankért...........................37,%
London 10 font sterlingért .... 3*/o 
Szontpétorvár 100 rubelért .... 5 Ve 
Olasz bankp. 100 Ura nnuvo ital. . 51

Utolsó árkele
pénz 1 ára

100.50 101.50

99*75 100’.25
99.75 100.25

__—

99 - 99.50

_
99 75 100.25
h:i 25 99.76

100— —. -

125.30 126—
99— 99 50

100 50 101 —
loO — --  ---

— — ____

—e—

104.50 106.—
99.50 100—

47— 48—
25 50 •I 50
9 10 2 00
7.70 I-.3II

173.50 179 5
14 76 1.6.25

43 60 44 00

5.95 fi —
5 87 5.90

10.06 10.09
10 06 1U 113
12.49 12.52

62 45 62.CO

62 50 C2.C5
105.50 105 76

50 80 60.40

50. öv .
60 80 műtő

127 30 127.80

Felsx&mitol&el árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . . 

« 6°/« paplrjáradók . . .
« általános hitelbank . . 
» pfcnzv. és leszám. bank. 

Tliza és szegedi kölusOn. . . . 
Magyar jelzálogbank .....
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-osztrák bank .....
Állami vasút.................................
Déli vaeut. ........
Török birodalmi dohány.
Rima-Murányi......................... ; ,
Jelzálog nyerem. . . , , ,

287—

288—

A mai dáll tőzsdén
•ladatott

•elállításra»
4°/o magyar aranyjáradék . . . 
5% « paplrjáradók . . .
Magyar hitelba I;...........................agyar
Osztrák ....
Osztrák-magyar államvasut . .
Déli vaaut-részvény.....................
Leszáinltoló-réaZvóny.....................
Jelzálog-hitelban -részvény II- k.

Határidők
Utolsó árkelet Előfordult kötés

102.10
88.SO

102 16 
811.35

leginag. | Icgala.w 
á r k e I e t

1*>2 10 102 —
88.86 88 30

II
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1887 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 13.
Budapest, 1886. 

Díszoklevél
London, 1871. 

Díszoklevél.

u

1 millió

TI
cs. és kir. kiz. szab. első szcrómi Portlandi 

cement- és vízhatlan mész-gyára
Beocsinban, u. p. Cserevics.

Központi iroda és főraktár:
Budapesten, V., Rudolfrakpart 8.
Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési válla­
latok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok, 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

portlandi cement
és 1007

vízhatlan meszét,
Árjegyzék s magyarázat kívánatra készséggel 

megküldetik.

Kecskemét 1872.
Ezüst-érem.

Újvidék 1875. 
Arany-érem.

Szeged 1878. 
Erdem-érem.

Trieszt 1882. 
Arany-érem.

Ajánlati hirdetmény.
A bród-szerajevói főközlekedési utón, az országos főváros 

közelében fekvő s a bosn. kincstár tulajdonát képező Ilidzse 
nevű kénfttrdö 1887. évi május 15-től kezdve egyelőre 3 évre 
bérbe adatik.

A bérlet tárgyai:
а) Az újonnan épült, egyemeletes lakóház, vendégszobákkal, 

rendéglővel és lakással a vendéglős számára.
б) Az újonnan épült fürdőház.
c) A régi fürdőház népfürdővel.
d) Egy nagy istálló.
e) Kiterjedt park.
f) Teljesen berendezett uszoda.
A vendégszobák és fürdőházak berendezéséről, valamint a 

szükséges bútorral és fehérneművel való felszereléséről az or­
szágos kormány gondoskodik.

Konyhai felszerelést, edényt stb. a bérlő tartozik beszerezni.
Ezen bérletre vonatkozó Írásbeli ajánlatok 500 forint bánat­

pénzzel ellátva 1887. évi május 1-ének déli 12 órájáig az or­
szágos kormány segédhivatali igazgatóságánál Szerajcvóbaii 
nyújtandók be.

Az árverési részletes feltételek az említett segédhivatali igaz­
gatóságnál Szarajevóban, valamint a csász. és kir. közös minisz­
térium (Bosznia és Herczegovina ügyeivel megbízott osztály) 
segédhivatal! igazgatóságánál Bécsben, I.. Seilerstätte 21. sz. 
Dl. em. tekinthetők meg.

Szarajevó, 1887. évi április hóban.

use Bosznia és Herczegovina országos kormánya.

.xv>vES DE BUA,%

' Változatlan minőségű vasas iílany. 4
A Párisi orvosi akadémia által 

I elismert, Franczlaországbaa nyil- 
* vánosan elfogadott. Szt. Pétervárt 
u orvosi tanács által autorisáltatott.

Q Ezen pilulák, melyek az iblany-éa vastartalmaiban Q 
ä osztoznak, kiválóan alkalmasak a górvenyból származott Ä
7 annyira változatos betegségeknél (idült daganatok, hugyre- ä
• kedés, a testben! rósz nedvek stb.) mik ellen az egyszerű
® vastartalmú anyagok hatással nem bírnak; a Chlorose 6 
£ (sápadtság), a Leucorrhóe (fehérfolyás), Aménorrhée Q 
ä (havitisztulási nehézségek) a Phthisis (sorvadás) és Ä 
2 Syphilis (bujakor) stb. Végre igen alkalmas szer a szer- 2 
™ vek működésének előmozdítására és a gyenge, vizenyős ” 
® vérű szervezetek átváltoztatására. ®
■ Jegyzet. — A tlsztátlan és hamisított vasas iblany kár- A 
ä tékony és izgató gyógyszer. A valódi Pilules de Blancard a 
2 mint authenticus, ezüst lemezzel van /
• lepecsételve és az üvegcsére ragasztott # l'&Or),
8 zöld vignettán névaláírásunkkal ellátva. z-------
8 Pharmacien ä Paris, RUE BONAPARTE 40.
0 Egy Üveg ára 2 írt 50 kr., kis Üveg I Irt zó kr.
ff Budapesten főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, CL 
e király-uteza 12. szám. 16 ©
ooecee®se##eoe®8e<98e©@eefe

FERENCZ-CSATORNA RÉSZV.-TÁRSULAT.

HIRDETMÉNY.
Ferencz-esatorna részvénytársulat 1887. évi május 

28-án délelőtti 10 órakor saját hivatalos helyiségében 
(Thonet-udvar I. emelet)

XV. rendes közgyűlését
fogja megtartani, melyre a t. ez. részvényesek ezennel tiszte 
lettel meghivatnak.

NAPIREND:
1. Az igazgatóság jelentése az 1886. évi üzletről és zárszá­

madásokról.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az 1886. évi üzletről és 

zárszámadásokról.
3. Két igazgató választása.
4. Egy felügyelőbizottsági rendes és esetleg egy pót-tag vá­

lasztása.
Budapest, 1887. évi április hó 12-ikén.

Az igazgatóság.
1387 (Utánnyomat nem dijaztatik.)

LUSER L. tourista tapasza.
Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkérné- 
nyedett bőr, szemőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára 60 kr. Vidékre HO kr. beklüdése mel­

lett bérmentve. 
Főszétkttldési telep:

L Scwenk’s AboMb in Meidling Bei Wien.
Baktáruk Budapesten:

Török József gyógyszertárában,
Király-uteza 12. 

éa a nádornál. Arad : Ring. H.-M.-Vásárhely: Bernácsky Béla. 
Szeged: Kovács Albert N.-Várad: Nyíri György. Komárom: Ko­
vács A Gyöngyös: Vozáry Th. Brassó: Hornung J, Jekelius Férd.. 
Kelemen F. Kogler E Nagy-Károly : Fuleky D Nyílra: Tombor C, 
Sopron: Grauer E Oravtoza: Knoblauch Panoaova: Radda F 
Pozsony: *cholU R„ ilj. Heinrici F., ErdyJ , dr Adler Győr: Lipó-zy 
M , Mehlschmidt J., Némethy, Petri Ottó. Szombathely: Rudolf A.’ 
Segesvár: Folbertb Székesfehérvár: G Uiebnlla Braun L. Temes 
vár : Tarozaj let, Jahncr C., llausinao és Albert. Nagyszombat: Csep- 
ceányi B. Loose : Mátyás A. Belmeozb&nya : Sztankay F. Mltro 
vtcza : Zeysberger I Eszék: D.encs I Fogaras: Gleim R. Logos: 
VértesL M.-Bzlget: Meder L., Buzáth M N -Blose • TömbötL. Törők- 
Becse : Bízok A. XJJ-Pesztereze: Zinlz A. Pöstyén: Organy F 
Szolnok : Horánszky. Érsekújvár i Mészáros Gomel BUskoloz: Dr 
Szabó Gy. Belmecz: Margótsy J. tJngv&r: Löw A. Léva: Med-, 
veczky A. 4M j

Jsak akkor valódi,
Eel és aláírással el van látva: tehát figyelni kell ezekre és határozottan 

USER L.-ftóle tourista tapaszt kell kérni. I

Görcsér-harisnyák,
selyemből és ozérnából, lrrlgatenrök Kóa- 
márezky tanár ur módszere szerint, ágybeté­
tek, légvánkosok, bouglsk, katheterek, 
méhgytirük, sérvkötők ruggyantából és 
angol aozélból, auspeneorlnmok czérnából, 
szarvasbörból és gumimból, haskötők, köldök- 
kötők, fecskendők kanlsukból és ónból, méh- 
feoskendök, szlvóüvegek, tejazlvornyák, 
tejszlvók, szarvasbörtakarók, vánkosok, 
óvszerek, valamint készülékek elgyengült férii- 
crö (tehetetlenség) ellen, ára crüstből 40 forint, 
aranyból 100 frt használati utasítással. Jegyzéke­

ket ingyen, legolcsóbban szállít:

'Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sérvkötő-gyára

Budapest, IV. kér. Deák Ferencz-utcza.
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

sittéinek utánvét mellett 
Onnunl esőköpenyek, gummlozlpők, gé­
mesük és szarvasbőr nadrágok nagy 

raktára. utó

27,000 raktár
minden világrészben.

400 gyógyintézet és az 
orvosok ezrei által jó­

nak kipróbáltatok.
JTónalí bevált; 

^söliögés, 

relsed.tí=ség:, 
eln37*áXlsásod.á©, 

m-ellTosgols:, 
t’ü.d.ő’beteg'ség'els, 
elso^rán3rod.á.s, 
■vérszeg’én^ség', 
id.eg’g'57-eng'eséB', 

női ■beteg’ség'els:
ellen.

Kitűnő erősitőszer!

TTrtff JállAfi nitnolr a malfttakivonati egészségi gyógytápszerek feltalálója és egyedüli
** WfAAvHI (U JLÍcmili, gyártója, cs. k. tanácsos, lovag stb., Európa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója Berlin és

Bécsben, belváros, Graben, Bräunerstrasse 8.

Orvosi gyógyjelentések.
... „ , t, . , „, Bosna-Dubica, 1886, december hó 19-én.

._ . ^kintctcs Ur Szíveskedjék azonnal 6 üveg Hoff János-féle maláta-kivonatu sört, 1 kiló Hoff János-féle maláta csokoládét és 1 nagy üveg 
tömör maláta-kivonatot küldeni. Czim: Gajics János kereskedő, Bosna-Dubica via Kostajnica. Elvárom, miszerint szerei ép oly nagyszerű eredményt 
fognak felmutatni jelen esetben, mint azt súlyosabb betegeimnél örömmel konstatálhattam. Teljes tisztelettel Dr. Worthelmer cs. k. ezredorvos.

Tekintetes Ur! Már több Ízben örömmel tapasztaltam súlyos betegeimen azon nagyszerű gyógyító hatást, melyet 
t. cslm kósiitmónyei áltM elértem és annak hathatóságát elismerem. Miután egy török nő van gyógykezelésem alatt, ki tüdő- 
tuherkulosfsban szenved, az alább megjelölt czim alatt (a megrendelés következik) postautánvétel mellett mielőbb beküldeni kérem.

Kitűnő tisztelettel Dr. Wertheimer orvos,
Insany, Bosznia, 1885. márczius 4.

„ ,. , , „ ... ,. .... Nagy-Szombat, 1886. dcczembcr 31-én.
, ickintetes uram. A Hoff Janos-féle malata-kivonati sör és a tömény maláta-kivonat használata által annyira megjavult megrongált egész­

ségem, hogy az ágyat clllagyhattam és mellbajomból tökéletesen kigyógyulva hivatásomnak tovább élhetek. Fogadja hálanyilat ozatomat, adja az 
Lg, hogy még sokáig a szenvedő emberiség javára egészség között éltesse. Teljes tisztelettel Weisz Gábor tanító.

„ ,. , . ,, , .. ,.. Znaim. 1886. deczember 4.
, Tekintetes Ur. Egy idő óta kitűnő sikerrel használom a Hoff János-féle maláta-készitményeit, melyeket egészségem megóvása végett tovább 
használni kívánok, miért is kérem részemre 60 üveg Hoff János-féle maláta-kivonatu sört küldeni. Teljes tisztelettel

Pollák J., férfi-szabó. Znaimban.
_ .. ... . . Achensee, posta Icuboch, 1886. deczember 20.
Tekintetes Uram ! Miután a Hoff Junos-féte maláta-kivonati sör tüdőbajomra gyógyuló hatással van, kérem ismét 12 üveget postautánvéttel 

kiil(leni- Tisztelettel Mayer Mária, Achensee.

_ ,. . . „ „ , ,, , Sodowa-Wisznia, 1886. deczember 6.
Tekintetes Uram! Régóta használom meglepő sikerrel a Hoff János-féle maláta-készitményeket, nemkülönben hason eredménynyel használják 

néhány ismerősöm, most ismét felkérem, részemre 14 üveg Hoff János-féle maláta-kivonati sört posta utánvét mellett mielőbb küldeni.
Tisztelettel Petrovics Xavier, földbirtokos.

F.lrívinvápát a hpvácsárláctná] I Óvakodni kell a hamisítványoktól és utánzásoktól s figyelni nz eredeti véd- »»UVlUVafidl d MVVCtadllctbUctl! jegyre (egy álló ovál. a feltaláló Hoff János arcképével és aláírásával), 
jiÄj ■ * _ !!? !?ír »i •«8Inwi semmi. HBÖ Kapható minden gyógyszertárban és gyógy fükereskedéshen.

malatafiirdo 80 és 50 kr. Az igazi Hoff János-féle mellczukorkák kék papírban vannak és vásárlásnál csakilyenek kérendőke

¥¥KJ I»1 T A TŰJAQ fiókja Magyarország részére Budapesten, zsibarus-uteza 7.
m, xß All (a föpostával szemben). Továbbá kapható Török József gyógyszerésznél, király-

uteza 12., és Weninger M.-nél B5dán, fő-uteza. 1338

ROB BOYVEAU LAFFECTEÜR
Aleggyogyilja o vér liszlátalnnságából eredő összes bajokat milyenek : Rörvély, izeiig, pikkely, 

ktiteg, psoviiiNtls, Hellen, Inpellgfi és ind» bOrhnJok. kÖNzvöny <*s canz.
Meggyógyítja továbbá a wyphIIlM logkoinolyabb tüneteit, minők a fekélyek, csont eve- 

sínes, csont daganat, csont uövedékek, vizenyős vérüség, görvély ös IlldflgUuifikdr. 
iivan ára 4 frt ós 2 frt 00 kr. Budapesten TÖRÖK JÓZSEF oyóoy-zertárfban király-uteza 12.

Recompense de 16000 fr. — Nombrenses Medailles d’Or.

Ti
1

China-vatsboi*.
A China-Laroohe nem közönséges reklám-készilmcny, hanem oly szer, melynek 

becsét és hasznosságát a vele végrehajtóit számos kísérlet ós tanulmány kétségen 
kívül bebizonyító.

Ezen bor-elixir teljesen tartalmazza a legjobb kinahéj-féleségek minden hatásos 
alkatrészéi. Ize rendkívül kellemes (még akkor is, ha vasat tartalmaz). A kórházak­
ban végrehajtott számos kísérlet mindig a legjobb eredményről lett tanúságot,
gyomorbáutnlmak, omósztotlonség, vérszegénység, sápkór, gyenge fejlő­
dés, betegségből! üdülés eseteiben és makacs lázak ellen.

Ara 3 és 2 forint. 179
PARIS, S3, iné Drout,

M agyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-uteza 12.

Valamennyi külföldi szerektől előnybe helyezendők, a 
magyar közönségnél különben már a legjobb hírnévnek 
es fokozatos elterjedésnek örvendő a külföldi labdacs­
gyárosok óriási reklámja daczára, százezer esetben tiz 

át iegjobban megkisérlett és több éveken át a bel­
es külföldön nyert tapasztalatok nyomán, csakis növény- 

kivonatokból összeállított Br. KVAPIL

Igen olcsó nemesis

birtok
Pozsony mellett, körülbelül 
800 hold igen jó szántóföld, 
rét, erdő, igen szép kastély 
parkkal; teljes majorság, bol­
tozatos istállókkal, dús fundus 
és barom-állománynyal, saját 
vadász- és halászjoggal, 
125,000 írtért eladó.

Csakis közvetlen vevőknek 
készséggel felvilágosítással szol­
gálnak 1366

Horváth és Rikháril Patz,
111. kir. ny. föerdész.

Becs, Margarethenstr. 12.

I wmwsmw

Titkos

betegségeket.
hugycsőfolyásokat, clgycncUU 
förfieröt, magömléseitől, női be­
tegségeket stb. stb. biztos siker­
rel gyorsan és alaposan gyógyít

Dr. GARAY ANTAL
volt cs. k. oszt. főorvos.

Lakás ßndapest, VI. gyár-nteza 7,
Rendel d. e. 10—4-ig d. u. és 

cslo 7—8 óráig. 1231 
Pijtzoli Itnlthi azonnal tilmolltlit.

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-utcza 6.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN DTCZÁffl

Elbeszélések. I kötet.

Ára fűzve 7 forint 80 kr.

FONTOS MUNKA
KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK

SZÁMÁRA.

melyek biztosan, minden káros következmények nélkül, 
nem erőszakolva, hanem minden fájdalom nélkül hat- 
nak: eldugulás, nyálkásodás, étvágyhiány, gyomorbaj, 
felfúvódások, szédülés, fejfájás, váltóláz, aranyér, bőr­
kiütések és sárgaság ellen. — Pótolja a keserüvizeket. 

melyek vizenyős ürülést eszközölnek.
Egy skatulya ára 21 kr., egy tekercs 6 skatulyával I frt 5 kr., nem 
áíáhn or £ IdeiV.é.?y74éULkr- bé,YCQtiiÍÍal több. Ha a labdacsok
nwní hot?i?irifi?J"e LtkeUet,k es aí «90S* összeg posta-utaBvány- 
nval b-küidetnk, akkor a megrendelt mennyiség az összes biro­

dalomba bárhová bérmentve beküldetik.
RARTARAK: Budapesten: Pataky Károly gyógyszeróunól, a. újépület 
átellenebcn; Pozsonyban: Erdy látván, a vörös rákhoz czlmzott gyógyaze- 

?/:b,'ecz™ben - Mihále^ta István gyógyszerésznél; Kecskeméten: 
Molnár Janos syogj-Bzerosznól; Szegeden: Kovács Albert gyógyezeróe.nól 

ós lemesvavott: Tárczay István gyógyszerésznél, 260
Legújabb hálairatok! -Be

Igen tisztelt ur! Saját tapasztalásom vezet engem 
arra, önnek kitlinö egészséclabdacsait tárlatban tar­
tani, kérőm tehát szíveskedjék azonnal nekem cgv 
tekercset postaulánvétlcl kill,leni. Turócz, 1R8U máj 

_________Frank Károly, uradalmi szakái
Az ön egészségi labdacsai feleségemnél, ki évéit

óta gyomorgl,restikben és aranyérben szenvedett nagy 
szolgálatot tettek és ezeket azért mindenütt ajánlani 
fogom. Vinkovce, 1888 márczius 15 
_________________Winter Károly, szabómester.

Igen tisztelt gyógyszerész ur! Kérem szíveskedjék
nekem azonnal két tekercset önnek k,..........................
labdacsaiból beküldeni, mert annak 
igazán dicséretre méltó. Turócz-Ncczpál, 18°6 már­
czius 29. Gross J.

Jgint hálóm
•aiból beküldeni.

Isten áldja meg találmányáért Neustadl (Morvaor
. Ferenoz, kávés.

kedjék nekem
krért egy tekercs- 

iból szolgálni; 
azért önt Isten

n”'EKát1
május 1._____________ Sovlosek István, tanító.
' Igen tisztelt nrt Szíveskedjék nekem megint öt

tekercset önnek kárpáti egészséges labdacsaiból, me­
lyek Itt az egész vidéken híresek, postautánvéttel 
beküldeni. Dorogh, Esztergom mellett.
______________flkotto János József, tanító.

Kérem egy tekercs egészségi labdacs beküldéséért, 
mely különösen minden gyomorbetegségnél segített. 
Gőmör-Sondclok, 1886. ápril 23

Bodlozky Mihály
Igen tisztelt gyógyszerész ur! Kénytelen vagyok 

kegyednek önnek kitűnő kárpáti labdacsaiért őszinte 
hálámat kifejezni, mert ezek az aranyértől és más 
betegségektől is megszabadítottak. Kérem megint 2 
labdacs küldéséért. Gömör-IIAtkó, 1888 lehr 7. 
____________________ Hava« András, festő.

Tisztelt gyógyszerész ur! Mély kőszönetünkot 
küldjük kitűnő kárpáti egészségi labdacsaiért, melyek 
nekem, úgymint családomnak számtalanszor segí­
tettek Az ur Isten még sok érig fentartsa kegyedet 
épségben. Kérünk megint 6 tekercset Bán-Petrovécz, 
1888 febr. 11. Labáth látván és rokonai.

Irásbellleg kötelezveIgen tisztelt Friedrich urf
rtozora magitartozom magamat és velem többen, kiknek önnek 

labdacsai megint egészségre segítettek, őszinte és Icg- 
mele.-ebb bálinkat kifejezni. Sok betegségben önneTc 
labdacsai csodaszert! hatást gyakoroltak, midőn már 
minden más eszköz hasztalan volt Évekig szenved­
tem fejfájásban és szédülésben, egy barátom tiz da­
rab önnek kitűnő labdacsaiból adott és ezen Hz lab­
dacs egészségemet egészen helyreállító!Iái- úgy, hogy 
igazán csodaszert!. Fogadja e miatt egész szivbŐI 
őszirto hálámnak és nagyrabecsülésemnek kifejezé­
sét. Temesvár, 1886. január 9. 
__________________________Ferry Józaof, deák.

Teldntotes ur I Kérek kitűnő hatású kárpáti egész­
ségi labdacsaiból 3 tekercset postaulinvéttel küldeni. 
Gyöngyös-Tarján, u. p. Gyöngyös, 1886. ápril hó 10, 

Tisztelettől Mérhelyl Lajo», cspcros-pléb.
Tekintőtes g^óg|szerész ur | Az urasa

kárpáti egészségi 
utánvét mi

igod által kó- 
fnbdacsoikbólszítéit kitűnő

legyen szives részemre póstautánvét mellett még 2 
tekercset, azaz 12 skatulyával küldeni. Tisza-Polgár 
(Szabolcs megye), 1888. márcz. 9.

Tiszteletül Mátrai Sándor, jegyző.
Tekintetes ur I Legyen szives ismét három tekercs 

.-bdacsot küldeni, amit múltkor kaptam, igen jó 
hatással bírt családomra, kívánom a Jó Istentől, hogy 
•okáig éltesse. Szíveskedjék postauUmvéttel megkül- 
denni. Kelt Török-Szt.-Miklóson. 1886. márczius 11.

Fehér József, földbirtokos.
TekintetesTekintetes gyógyszerész ur 1

kárpáti_egészségi labdacsai sík 
azért kerem utánvétel mellett I

Gyakran hallom hírét
sikeres használatának a

telt labdacsokból küldeni:"'Pu^ParkáSy^öMnl'

%maaur,^.

ur' A mult héten meg- 
kaptam a labdacsokat, a mllfíl 4 havi bolcgségemlö! 
kitűnően javuliam Isten éltesse sokáig, hogy több 
beteget gyógyíthasson Bács-Mélykut, 1886. njíril 14.

_ t. A családom tagjai által évek óta igen jó erei-
sokból 
teker-

monyyyel hasznait kárpáti 
ismét korok hat skatulyát I 
eset poslautánvétlcl. Készt! 
apnl G Tisztelettel Volff

bárom toké
mAZ

X******************************% 
A nrnélt. belügyminiszter ur által £ 

1886 ;1994• cin. szám alatt ít

hivatalosan ajánlva. E

r ■ 1 II ■ I r 1 / «1 II

elméleti és gyakorlati útmutató a községi közigazgatás min­
den ágában, különös tekintettel a magy. kir. belügyminisz­
ter mult évi 58.285. számú körrendeletével kibocsátott s a 
községjegyzői szigorlatra vonatkozó szabályrendeletre, a leg­

újabb törvények alapján

irta DOBOZI ISTVÁN.

Negyedik bővített s újonnan átdolgozott kiadás. 
A 80 iure terjedő 2 kötet (teljes mü) ára 8 frt.

'*>. B.htV»w

Dr. KIESOW augsburgi

életessentiája
Minthogy legtöbb betegség a gyomor elromlásából és 

rosäZ emésztésből ered, melyből ismét a vér nyálkássága 
és egyéb rósz nedvek származnak, s minthogy ezen élet- 
cssentia épen a gyomorra hat legjótékonyabban, igy kü­
lönösen ajánlható a következő bajokban: felfúvódások és 
szelek, mellnyálka, hasme -ée, vérhas, hideglelés, aranyér, 
kólika, főfájás, gyomorfájás, gyomorgörcs stb. 1 üveg ára 
1 Irt, fél adag 50 kr, 1 luezat 10 frt, 1 tuczat fél adag 5 frt.
Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszevtárábau

király-uteza 12. szám. 1)62

Megliiyás.
A Zólyom városi népies takarékpénztár rész­

vénytársaság 1887. évi május hó 15-én délután 
2 órakor a városház termében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyhez a t. ez. részvényesek ezennel tisztelettel meg­
hivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy részvényeiket az alap­
szabályok 42. §-a értelmében 8 nappal a közgyűlés előtt le- 
téleményezni szívesek legyenek.

Tárgyát a rendkívüli közgyűlésnek az alaptőke 80.000 frtra 
való felemelése s uj részvények kibocsátása iránti érdemleges 
határozat fogja képezni.

Kelt Zólyomban 1887. évi április hó 9-én.
Dr. Medveczky Samu

1384 igazgató.

LINIMENT GENEAU30 **
úl^tj. égetést

oszlaltito,

Phirmicle OÉHEAD, 275, m Salnt-Honorr. PARIS. 
Főraktár Rinlap"=tcn : 131

Egrosy-féle gyógyszertár, V., nádor-utozB 3. ez.

Meghívó,
A várpalotai takarékpénztár egyesület, mint 

részvénytársulat f. évi április hó 23-án délután 
2 órakor saját helyiségeiben

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. ez. részvényesek ezennel tisztelettel meghi­
vatnak.

Tárgyak:
1. Egy felügyelő-bizottsági tag választása.
2. A részvények számának csökentésc iránti javaslat

tárgyalása. 1385
V.-Palota, 1887. április 9.

Az igazgatóság.

APAI I AS irodalmi ée nyomdai résr.vónytársaEág könyvkiadó- 
inLLnu hivatalában (Budapest. IV. kér., kecskemeti-utota | 

6. sr.ám) megjelent:

Vezérfonalul
gyMcstenyésztési előadások ős mttm számára-!

LUCAS E. ÉS MEDICUS FR. hvomAn
átdolgozta

VILLÁÉI PÁL.
/<■>.■> jmnefszvénimi/el. 2 frt helyett .1 frt

Magyar királyi államvasutak.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság

US Bnclapest, iceceteenaéti-rvtc^a ©.

nenf'is'c'l'bctekf Kó- 
I utánvéttel kül- 
önk-tizárazd 1888. 
Frank Jakab.

án olvastam, hogy 
- .ssal bírnak, tehát

,, , ,, . , ;s Kyógyszcrcsz urat a fcnlnevo-volt burot-labdacsokból küldeni ós még egy darab 
Ichliol szappant a viszkető sömör ellen, melyben 
nőm mar regen azonved és einem bírja mulasztani. 
bzt.-Annan, 1888. ápril 19 
___________Mely tisztelőitől Mészftrik János.

T. gyógyszerész ur I Kérném lenne oly szíves az 
úgy nevezett kárpáti ogészeógl labdacsaiból küldeni. 
Már egy éve, hogy használom, de a bajom végleg 

len meggyógyulva, de azért az istennek köszö- 
hogy ezen labdacsoknak feltilálóját sokáig él-

Szlrovioia Márton, földbirtokos.

ltizbctlon találmányáért. — Lucskán, ÍhmT
-7én‘U> P-

Tekintetes j

csőt küldeti.
te* gyégyszeresz ur I Kérem legyen szives 
es csaladomnak 4 tekerő« egészségi labda- 

?e,u> egy éri használat után tapasz­
taltam, hogy azok műiden családnál nélkülözhetlen 
gyógyszerként tekinthetők Török-Szent-Miklós.

Tisztelettel Kakuk László asztalosmester.

I383BK556
A községi és körjegyző uraknak e kiválóan hasznos kézikönyvet könnyebb 

bcszerezhetés kedvéért

RÉSZLETFIZETÉSRE
a^juk és pedig oly módon 4 egymásutánt havi részletre, hogy nz első ?. frlos 
részletet a mű 1. kötetének elküldésekor, a másodikat a II. kölet. elküldésékor 
veszszük után. _ A harmadik és negyedik 2 frlos havi részletet pedig n követ­
kező hónapok 5-ik napjáig várjuk el, mely batáridőn túl postai megbízással a 
megrendelő terhére szedjük be.

22370

Hirdetmény.
A kelet-német magyar vasúti kötelek II 

rész 2-ik díjszabási füzetéhez (gabonadíjsza­
bás) tartozó 1 díjszabási pótlék f. é. május hó 
1-én lép életbe.

Ezen pótlék tartalmazza
1. a fődíjszabás módosítását és kiegészítését.
2. Pöstyén és Sámson magyar állomásoknak 

felvételét, a gabonára és üres zsásokra 
fenálló kivételes díjszabásokba;

3. a brombergi kir. vasut-igazgatóság több állo­
másának felvételét a korpadíjszabásba;

á. a korpadíjszabás kiegészítések és 
5. a sajtóhiba jegyzéket.

Ezen pótlék példányai a részes vasutaknál 
és a m. kir, államvasutak díjszabási osztályá­
ban megszerezhetők.

Budapesten, 1887. ápril 8-án.
Az igazgatóság.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:

Mr. Ssójegyzék ós nyelvtani megj egysének a 
francala akad. és a legjelesebb szótárirók 
«tán. — 8 kötet, fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság Budapesten 
megjelent cs minden könyvkereskedésben kapható:

B ^ lü 3ST ^

TANÁR.

Az 1. rész, 2 füzetben a 4-0 Icrajezar. 
A 11 rész ára 60 kr.

Tekintetes gyógy «érési url Az Őn kárpáti egész- 
sogi laMacsaf valóban kitűnő h.ilá«usk , csakis 
ezeknek köszönhetem nőm egészéért állannlAnek helyreálUtását; mint jótékony szer házamnáf nélkü- 

JÉ* Poatofordultával 8 tekercset 
ldJn'- Sit»™ Ja-Ujboly, 1886. Jnn 8-án. Vagyok 

köszönő tisztelője Vsrgs Mlhálv. lakllos.
Az Ön kárpáti egész- 

csodahatásu szert bal-
érzem magam Indittotva sd- 

tokomét 
mellett 

tisztelettel 
áragő János. íöldblrt.

ÄffiÄTAff
lom dicsérni s ezáltal érzem 
vességét továbbrá is Igénybe venni .TgV.l 
az ön egészségi labdacsaiból postautánvét kérni. Moravicza i-i május 24*Kiváló tii 
maradok_______________Faragó János.............

Tekintetes gyógyszerész or I Kérem nekem posta-utánvétellel 12 skatulya kárpáti labdacsot küÖ, 
miután ezok oly hatásosan voltak ogészaégi áUspol tómra, hogy annak helyreállítása már biztos. Pa£ 
csóva, Torontálmegyo 1886. máj. 24. Tisztelettel 

________ B&na°r, pfa»llgy. azakaszv.
Tokintetes gyógyszerész űrt Kérem legyen oifSi:

MtÄ^^
1 dobozzal és belátván, hogy m?ly kitűnő haS 
bírnak. Kérem szíveskedjék* Wni. iláos-Mélykut,

Tisztelettel Kecskeméti István,Tisztelettel neosnemeu István, gyógykovács.
Tekintetes gyógyszomz url Kórom azivoskedjék

egy hat skatulyát tartalmazó tekercset utánvét mel 
let küldeni, miután há/ara ezen labdacsok nélkül nem lehet, mert mióta ezeket házamba“ tirtSm és

nyoznlok nem ' ~
Temesmegye

e:

en most jelent meg teljesen
a PALLAS irodalmi Ca nyomdai részvénytársaság (Budapest, Kecskeméti-utcza 6. sz.) s ugyanott valamint minden hazai

könyvkereskedésben kapható:

Ép<

BOSZNIA ÉS A HERCZEGOVINA,
ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK.

. Irta

-A- S S Ó T S TÁiTOS.
2 díszes kötet 33 teljes oldalú és 184 a szövegbe nyomott képpel, 1 történelmi és 3 sta-

tistikai térképpel és táblázatokkal.
.Áxa* fűzve V forint. Pompás fra-nczia, cüszlsötésloen. ÍO forint osztr. ért.

ELSŐ KÖTET ;
m°xvLia‘^aSUhiT em*^kek. — IV. Középkori emlékek. — V. A Gyaurszko-Polje bogumil temetője —
VI. Törökkőn emlékek. — VII. Egyházak és közoktatás. — VIII. A birtokviszonyok. — IX. Szerajevoi világ. — X. Szarajevóból Gorazdába — 
XI. Fócsa. - XII. Rogatieza és a Romanja-Plamna. - XIII. A Narenta. - XIV. Mosztár. - XV. A Búna forrásai. - XVI. Mosztártól a tengerig

második kötet:
JCVII. A Poszavina. - XVIIL Tuzla és a Szprecsa. - XIX. A Zagorje. - XX. A Morinje és a Gaczko-Polje. - XXI. A koritói szikla- 
sivatag és a várdán Necropolis. - XXIL Bilok és Trebinje. - XXIII. A Krajna. - XXIV. Banjaluka. - XXV. A VrEz Bosnvák 
bányászat. — XXVI. Jajcza. — XXVII. Travrnk. — XXVIII. Fojnicza és a czimorkönyv. — XXIX. A bosnyák czimerkérdés. — XXX. Bosnyák

költészet és irodalom.



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 13. 18 7
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárrai, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárrai fizetendő. KIS IIIRDE T El Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
H. Gy.

Levele van.
Intelligens, müveit
liatal úriember, szellemes hölgy­
gyei levelezni óhajt. Levelek 
«R.-A.-R. 2467» alatt a kiadó- 
hivatalba köretnek.

Eladás.

2 özvegy
urinő ismeretséget óhajt kötni 
olyan korosabb úriemberrel, a 
ki anyagi helyzetén is kíván 
segíteni. Levélbeni megkere­
sést e lap kiadó hivatalában 
«igaz-barát 9164» czim alatt 
kéri. 943

M . . . . . nak
Holnapok óta hírét sem hal­
lom! — Hogy van? — eszébe 
jutt c néha a múlt. Vagy ta­
lán már azóta újra feltalált 
egy eszményképet, és annak 
szerelme elfeledtet mindenkit. 
Higyje meg az nálam örökké 
emlékezetes marad. Adjon 
életjelt magáról, ha ugyan el­
találja e sorok Íróját. 941 

M............. a

Mely korosabb,
teljesen egyedül álló, némi 
vagyonnal rendelkező' hölgy 
óhajtana megismerkedni egy 
4-4 éves, keresztény, tisztes 
állásban levő hivatalnokkal, 
kinek 1000 frtot meghaladó 
évi jövedelmén kívül legköze­
lebb egy nagyobb pénzösszegre 
is van kilátása. Ajánlatok a 
viszonyok legkörülménycsebb 
leírásával «A. A. -4-4» alatt a 
kiadóhivatalba czimzendők. 

Titoktartás becsületszóval biz­
tosíttatván, csakis komoly s 
teljes czimmel aláirt ajánlatok 
vétetnek figyelembe. 934

Birtok eladás.
A magyar-állam vasutak egyik 
állomása mellett, egy tagban 
1400 hold, lak és gazdasági 
épületekkel ellátott birtok, do­
hány termelési engedélyei egybe­
kötve eladó. Értekezhetni dr. 
Nyíri Lajos ügyvédnél. Buda­
pesten V. Erzsébct-tér 9. 925

Egypár csinos,
a Simongáii ménesből eredő 
kocsiló, 6 évesek, 16 marok 
és 3 hüvely magasak, elutazás 
miatt olcsón eladó. Közclcbbet 
Andrássy-ut 8. szám a. 912

Távírda sodrony
bekerítésre, vasúti sinek 
vasgerendáit helyett alkal­
mazva, állványkapcsok, épí­
tési daruk és egyéb építési 
czélokra szükséges gépalkatré­
szek legolcsóbban kaphatók 
Kőim A. M.-nél VI. kér. mo- 
zsár-uteza 9. szám. 1053

Egy szalon
garnitúra, egy szalon asztal és 
egy zongora eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 946

Eladók:
Egy üveg fal ajtóval, és több 
kávéházi berendezések. Hol 
megmondja a kiadóhivatal. 
_______________________ 2469
Egy divatárusüzíet
élénk forgalmú vidéki város­
ban előnyös fizetési feltételek 
melleit azonnal eladó. Bőveb­
ben a kiadóhivatal. 930

Vétel.

Azon
t. ur ki nagyszombaton d. u. 
a Dob-utcza 32. sz. 2. ajtóban 
volt. kérem szíveskedjék tu­
datni, várhatok-e a bizonyos 
állásra. Z. M. 9-1-4

Gavalléroktól
levetett fórfirnhák legjobb 
karban és olcsóbban mint 
akárhol, kaphatók : IV. kor. 
hatvani-uteza 15. sz. l-ső 
em. ruhakölcsönzőintézet, tisz­
titó és javítás műhelye. Gyer­
mek ruhák nagy választék­
ban. 1226

Alkalmi vásárlás.
185 uj, mosatlan lepedő leg­
nehezebb bőrvászonból, 2 mtr 
hosszú, 150 cm. széles, varrás 
nélkül elkészítve és beszegve 
eladatnak darabonként 1 frt 
50 kr. tuczatonként 16 frt 50 
kr. Hasonló lepedők gyermek- 
ágyakra 1 írtért kaphatók után­
vét mellett Földváry J.-nál 
Budapest, városház-tér 9. sz.

1.388

Rollwagen n. RolMlinsclira
z.n kaufen gesucht. 

Schriftliche Offerte unter 
Angabe der Spurweite, Rol- 
londurohmessor. Gewicht 
der Rollen, u. der Schienen 
per lfd. Meter, sowie des 
Preises u. des Depotplatzes 
unter J. W. 7299 an die 
Annoncen-Expeditlou von 
Otto Maas, Wien, I„ Wall- 
flschgasse 10.

Nevelőül
ajánlkozik egy volt rom. kath. 
theologus. Czime a kiadóhiva­
talban. 936

Házvezetőnőt
keres egy vidéki magános, nőt­
len fiatal földbirtokos. Az ille­
tőnek jól kell főznie s a ház­
tartásban jártassággal bírnia. 
Olyanok, kik kellő műveltség­
gel bírnak s esetleg zenélnek 
előnyben részesülnek. Arczkép- 
pel és feltételekkel ellátott le­
velek a kiadóhivatalban meg­
tudható czimre intézendők. 939
Eine Engländerin

wünscht als Reisegefährtin 
ilaciert zu werden Näheres in 
.er Expedition dos Blattes. 932

Hasznait
jó zongora részletfizetésre ke­
restetik. Ajánlatok a kiadóhi­
vatalba «W. 2471» küldendők,
2 ajtós nagy pénz- 
szekrény kerestetik meg­
vételre, Ajánlatok «2 aj­
tós pénzszekrény 2463.» 
alatt a kiuilóliivatalbu 
küldendők.

Alkalmazást keres
Színházakhoz.

Titkári állásra ajánlkozik egy 
müveit, irodalmilag képzett 
egyén, színműíró czime a ki­
adóhivatalban. 935

Megbízható,
jo bizonyítványokkal ellátott 
egyik miniszteri hivatalszolga 
nős. gyermektelen május else­
jétől, háamesteri esetleg magá­
nos urnái állást keres. Ház- 
mesteri minőségben 5 évig a 
belvárosban működött. Bőveb­
bet a kiadöhivalhan. 933

Sajtóirodák!
Javitnokul vagy rovatvezető 
mOnkatársul ajánlkozik egy 
fiatal iró. Czime a kiadóhiva­
talban. 988

Zongorában
alapos tanítást ad mérsékelt 
feltételek mellett egy kis­
asszony (német.) Bővebbet c 
lap kiadóhivatalában. 2445

Oktatás.

Színigazgató nrak!
Titkárt állásra, egybekötve 
színpadi működéssel, ajánlko­
zik egy müveit férfiú, kinek a 
szinpáíyán 10 évi gyakorlata 
van. Czime a k’adóhivatalhan.

937

Egy jó házból való
fiatal ember, ki a magyar és 
német nyelvet tökéletesen bír­
ja és a könyvvitelben jártas, 
alkalmazást keres. Levelek 
R. J. 2465 alatt a kiadóhiva­
talhoz intézendők.

40 éves róm. kath.
ki a magyar, német, tűt nyel­
vet bírja, a mezei gazdaságot 
és pinczekezclést érti, több 
évig uraságoknál szolgált, jó 
bizonyítványokkal bír, hasonló 
állást keros. VII. Kazinezy- 
utcza 10 sz. 3 ajtó. 929

Fiatal árva
ki eddig is mint magyar 
bonne van alkalmazva, a ruba- 
készitésben is jártas állást ko­
rcs helyben. Szives ajánlatok 
«Árva 2399» ez. a. c lap ki­
adóhivatalához kéretnek.

Egy német
kisasszony, ki folyékonyan be­
szél frnncziául, jól zongorázik 
vidéken is egy házvezető női 
társalkodódői vagy nevelőnői 
állást elfogad. Cztm: «Aban- 
donné» Nagy-Alád pr. Kanizsa 
Postc-restante. 945

Alkalmazást nyer
Egy kőmives

házmesternek, egy számtiszt, 
egy gépész és egy gazdasz- 
szony azonnal felvételik Windt 
Márton, Iíalap-utcza 12. 942.

Czimbalomleczkckct
óhajt adni egy kisasszony, 
Állaga Géza tanítványa. Ugyan­
ott egy czimbalom is cindó. 
Bővebbet a kiadóhiv. 2461

Lakás és bérlet.
Haszonbérlet.

Tisza bura község határában 
fekvő birtokom, mely a vasúti 
állomáshoz 20 pereznyi távol­
ságra fekszik, folyó év szent 
Mihály napjától hal énre bérbe 
adandó. Rotaky Károlyira, 
Gyöngyös. | 925

Vasinegyében,
a mezőlaki vasúti Állo­
mástól félórányira kör­
bevehető egy tágas park- 

buu álló

úri lakás,
gyümölcsösei együtt. Érte­
sítést a kiadóhivatal ad. 2181

Borsodmegye
Szentpéter városában. 588 hold 
föld és rét urasági lakkal, fel 
szerelés vagy anélkül bármi­
kor bérbeadandó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 870

Külön bejáratú
csinosan bútorozott, világos 
hónapos szólta a IV. emele 
ten egy magános, szolid ui 
részére azonnal vagy április 
1-re kiadandó. Czim a kiadó­
hivatalban 2117

Két fiatal ember
(szigorló orvos és bankhivatal­
nok) bútorozott szobát keres 
junius, julius és augusztus hó­
napokra a Svábhegyen. Aján­
latok «Svábhegy» czimmel a 
kiadóhivatalhoz intézendők.

2141

Kiadó birtok.
Folyó év Szt.-Mihály nap­
jától Puaztu-Poóu (Jász- 
Nagy-JKun-Szolnokiu.)388 
holdas nemesi birtok 
bérbe kiadó. Bővebb ér­
tesítést ad Miskolczon 
özv. Bátky Jözscfné. 919

10 forint
mellékjövedelem

minden nap
tSke ós risioo nélkül, sora- 
jegyek rószletflsetésro való 
eladása által az 1883. évi 
XXXI. türvényezikk értelmében.

A „MERCUR“
kiadóhivatalának bank- és váltó- 
üzlete POLITZER S. BUDA­
PEST, V., Dorottya-utcsa j elstiemeleti lakás. 

____ ,2- szám. 1058 i kiadóhivatalban.

A csillag-utczában
kibérelhető május 1-sejóre 
egy harmadik és egy máso­
dik emeleti utczai lakás, 
mindegyik bejárással a 
lóposöházból; augusztus 
1-söjóro egy szintén oly 

Czim a 
2139

Lakások.
Május elsejére két na­
gyobb másodemeleti nt- 
czal lakás, a belváros 
legszebb helyén, bérbe- 
ndnndó. Az egyik lakás: 
5 ntczal szoba, konyha, 
előszoba; a másik lakás; 
3 utczai- és két udvari 
szoba, konyha, előszoba 
és cselédlab, valamint a 
szükséges mellékhelyisé­
gek. A lakások évi bére 
ezer-ezer forint. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 2014

A

Különféle.
ÓCSKA mi

szönysgok, szövetek, csipkék, fegy­
verek, arany é.* ezüsttárgyak liizn- 
mányban veié eladás vételt elfogad­
tatnak egy nagy budapesti iizlelhúz- 
tól kedvező feltételek mellett. Aján­
latok .A. li. C.» alatt a kiadóban.

[.itlvl különlegességi szere 
VIJ.T1 veres cirok ellen, me­

lyeket természetes tvstszinro 
változtat. -- Egy palaczk ára 

frt 180, postán frt 1.90. 
Gyógyszertár Bécs. 

it;s Wollzcilc 13.

Sí

keleti szépitő-szer (nent arcz- 
I festék) dr. Holly által javítva j 
és sokszor kipróbálva. A bőr és I 

I Illemek természetes gyöngéiké- ( 
Igét, fehérségét és elevenségét j 
idézi elő, eliávolitja a széptől, | 
májfultokat és napUtést. — 

Ara 85 kr.

RABOBÄNTIUM.
1 Utolérhetlcn haj-, hajnsz- .. 
szakitniivesztö szer. Kgy iiveg f 

ára 1 frt és 1 fi t 5U kr.
----------- 39

Budapest,
I TÖRÖK JÓZSEF?

, k’irály-ntcza 12,E

Elveszett Győrből
ezelőtt 4 héttel egy fekete, 
bosszú szőrű, erős, zömök, 6 
éves kan vadászkutya, a «Kas­
tor» névre hallgat, különös is­
mertető jele a bal fül közepén 
kívülről kr.íjczár nagysága he­
gedt, szőr nélküli sebhely és 
a két első lába közt rövid kes­
keny fehér vonal. Feltalálója 
vagy hollétének bejelentője 20 
frt jutalmat kap. Tudósítások 
Szabó László kir. aljárásbiró- 
hoz intézendők, lakása Győr, 
megyebáz-uteza.» 931

POLLÁK JÁNOS és Tsa 
zálogkölcsön Intézete 

IV., papnöveldo-utcza ÍO.
előleget nyújt állampapír _ és sorsje­
gyekre évi sr/o mellett minden levő- 
nás nélkül. 1128

nagy utczai földszinti 
helyiség májusra bérbe­
adandó. Alkalmas nyil­
vános Intézetek, bankok, 
bolthelyiségek, vendég­
lők számára. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 20971 tok tartás mellett eszközöl tétnek.

1217 Legújabb
angol különlegességek.

Gummi 2 frttól 6 írtig
Halhólyng 1 „ 5 „
Safety-sponges 2 „ 5 „
KLEIN SÁNDOR-nál Buda­
pest, váczi-körut 19. Vidéki 
megrendelések ulánvétcllel ti-

A magas látogatás,
melynek jelenleg a Herkules 
fürdő örvend, bizonyítja, 
hogy a legkésőbb orvosok j 
a kénes melegforrásokat, a: 
melyekhez a régi budai forrá­
sok is tartoznak, bizonyos ba-1 
jókra nézve még most is a 
leghatásosabb gyógycszköznek 
ismerik el, és hogy ezen gyógy­
mód használata a hidegebb év­
szakban is ajánlható, ha mint 

budai császárfürdtiben

Nincs többé tiidöbaj !
Tsoholkels tanár 
állal feltalált kö­
högés, rokedt- 
eóg. elnyálká- 
sodás, asthma, 
valamint minden 
tüdöbaj ellen leg- 
jobb óvszem»k bízó- 
nyúlt # jó fairéről 
ismert Strauss 

A.-féle

Amerikai

is, a 
és a többi

Főraktár TÖRÖK JÓZSEF
gyógyszertárában, Bpcaten király- 
utcza 12. sz. a. Szétküldés! raktár:
Strauaz A. váozl-köruton, a 
sug&r-utsarkán levőFonolére- 
palotában. Azonkívül kaphatók az

fürdők lakosztályokkal ország minden jóhirü gyógyszertárában. 
i.k; v,ni„icgr,nl-i-oi I 1 doboz 20 kr, 6 doboz 1 frt, Ubl helyis, gekkel zarti továbbá ugyanazon kivonatból időálló

folyosókkal vannak összekötve j toltsnaryunkedvelt MellbzöRP
. , , , , ! 1 klB üveg 60 kr, I nagy üveg
es a beteg a zord levegő be- ífrt. 6 kis üveg2.60 kr, e nagy
hatása ellen biztosítva van ! ÜV°B 5 frt'G'Ä"k6ntp08t1»i 

1378 j

Kanitz Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 558

szepességi vászonraktárát.

Sohsaorosan kitüntetve; Bécs, Fáris,
a legolcsóbb és e Sidney, Melbourne, Linz otb. stb,

legjobbnak bizonyult

Szikviz-készülékek
megrendelésre belülről czUs'.í'tvc. Kitünően construct nypbonok kiváló újításokkal. Szlkvlzyryrtrok (a 

ivdcsnruokok teljes berendezésére ajánlkozik

AGULÁR DÁVID
1864. évben alapitolt és 
a legjobb hírnévnek ör­

vendő 1126
CZIPŐRAKTÁRA,
elad és szétküld a leg­
elegánsabb czipti-áru- 
kat, mindencsak létező 

: divatos alakú, bel- és 
külföldi bőr szövet-, 

bársony- és atlaszból készített gyártmányait rendkívül olcsó 
árak mellett. Gazdagon kiállított .árjegyzékeket, melyekben több 
száz ábra található, mindenkinek ingyen és bérmentve küldök. 
Ugyanabban a mértékvételre nézve is utasítással szolgálok. 
Lábbetegeknek egy czélszerüen berendezett műhelyem van. 
Megrendeléseket utánvétellel gyorsan és pontosan eszközlök. 
Tisztelettel AGULÁR DÁVID, Budapest, hatvani-uteza sarkán.

POCHTLER KÁROLY ee- ««Msz-recske.idók. «Ikviz
in/; —, készülékek és syphou-gj'dra
424o Bécs, VH., tv.-.

Kivitel a világ minden országába. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Van szerencsénk tiszteletteljesen hirdetni, hogy a helyben, V., bécsi- 
utcza 8. szám alatt 57 esztendő óta

FISCHER J. L. és Fiai
vértisztitó labdacsai. 1 bútorszövet-, szőnyeg- és kárpit

ezég alatt fennálló

I Évek hosszú során folyton jónak bizonyult és 
I ségnek a legtöbb orvos által ajánlott háziszer 1

közön­
legtöbb orvos által ajánlott háziszer rósz emész­

tés, székrekedés és hasonló állapotok ellen.
gyári raktárunkat végleg

jilál

1 doboz 15 labdacscsal 
1 tekercs 6 dobozzal

. . 21 kr. 
1 frt 5 kr.

A pénz előleges beküldésénél portómentesen küldetik:
1 tekercs labdacs 1 frt 25 kr. I 4 tekercs labdacs 4 frt 40 kr.
2 « « 2 « 30 « 5 « «5 «20 «
3 « « 3 « 40 « I 10 « « 9 «20 (i

Egy tekercsnél kevesebb nem szállittatik.

PSERHOFER J. gyógyszertára, „zumgoldReichsapfel“
Bécs, I, Singerstrasse 15. 783

Minden bel- és külföldi különlegességek raktára. 
Budapesten kapható Török József gyógyszertárában

feloszlatjuk.
Eszerint szombaton, április 2-án kezdjük a hatóságilag engedélyezett

-vég-eladást;,

SÁRKÁNY
BUTORTERMEIT
ajánlja a magas uraságoknak és a n. d. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
hogy minden versenyt felülmúló olcsó árak mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű Ízléses kivitelben, csakis

Bndapesten ilyennemü egyedül létező
butorterin eiben

szerezhetnek. Elsőrendű hazai ezakiparosok közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasia- ós 
diszbutor ós legelegánsabb teljesen felsserelt urasági 
sálon-, budoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
turák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 1281
W Terjedelmes bútor-árjegyzék bérmentve, -pj

S á r á ií 3r I
butorgyúros, kárpitos ós díszítő

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipót-utcza sarkán, I. em.

melynél a fenti czikkekben meglevő összes nagy készletünket a legol­
csóbb árakon eladjuk, hogy az üzlet leszámolását mihamarabb 

bevégezhessük. — Különösen figyelmeztetjük a t. ez. közönséget

papír-kárpitokban
dús raktárunkra.

Az üzleti berendezés szintén a legolcsóbban megvehető.
Kiváló tisztelettel

Fischer J. L. és fiai

raí?Cj^a0
nSepaeP

LegrjohU rajta fehér levélpapír
fenti védjegygyel ellátva.

I* sz- Ve alak 100 levélpapír és 100 boríték frt 2.—
II. sz. közép alak 100 levélpapír és 100 boríték... « 1.60

III. sz. kis alak 100 levélpapír és 100 boríték ... « 1.40

.=«8 KÄHITZ C.
Dorotiya-utc/.a lg. BUDAPEST, Dorottya-utcza 12.

bármily nemije!,, ooy pillanat alatt ás biztosan eltávolíttatnak az 
í I .?* ‘°í>“*vonat használata által, mely gyors ős biztos hatása 
folytán l,aoy hírnevet vívott ki magának, egyszersmind a legjobb 
fog- os száj tisztító szer. — Egy nagy üveg I frt, kisebb 50 kr.

Kapható TÖRÖK JÓZSEF gyógyszortárában 
Budapesten, Jcirály-utcza 12. sz. 961

Téglavető gépek
pöz- és kezzeii haszná­
latra a legjobbnak bizo­
nyult sy&temóu és a leg- 
soüdabbépítés; falazat, 
disz és üres téglák, 
tüzmeiitcs kövek, 
csatorna - csövek, 
járda és folyosó-kö­
vek, tetőzett téglák, 
franczla összell-1 
lesztlietö fedő-tég­
lák, mész és ezr- 
mcnt-köveU stb. stb, I 

olcsó előállítására. I
Árjegyzékek Ingyen. |

ILOUIS Jy] GER gépgyáros, FlircnfeJd-Cöln.^

COGNAC
Gróf Keglevich István

PromontoroiL
Központi iroda:

Budapest, Rndolf-rakpart 7. szám.
A magyar királyi állami vegykisérletí állomás bizonyítványa sze­
rint e cognac, a gyártmány tisztaságát illetőleg, a frunczia készít­
ménynek fii léje helyezendő. Élvezetül, valamint életrendi szer 
gynnánt, névszerint gyomorgyöngeség, emésztési zavarok, étvágy, 
talanság stb. eseteiben, a cognac kiváló orvosi tekintélyek által 
ajánltatik; valamint ragályos betegségeknél Is sok orvos jó ered- 

ményuyel alkalmazza.
Eredeti palaczkokban majdnem kivétel nélkül min­
den fővárosi, úgyszintén vidéki fűszer-, bor- és cse­

mege-kereskedésben kapható. 1264

Liéblgf
Compaiiy-féle

HUSKitf QNATl
1© aranyérem és díszoklevél.

Csak akkor valódi, ?»^S!S5äs
■' ■■ 1 ' ' ...... ellátva kék nyomásban.

A „Liebig Company" központi raktárhelyisége az Osztrák-Magyarbiro­
dalom részére:

Berek Károly, osztr, csász. kir. udvari szállítónál, Bécs, |„ Wollzeile
ST Kapható továbbá valamenyi nagyobb fiiszer-csemcgo és gyógyfuszer kereskedésben I 

valamint, minden gyógyszertárban, "

Folytonmüködö készülékek
pezsgő italok Selterviz, limonádé, szódavíz, pezsgőborok, sqi 
stb. előállitására. Az egyedüli készülékek, melyek belül ezüs- 
lözve vannak. Arany érem az 1878. évi világkiállításon. 
Az 1885. évi kiállításon Antverpenben egyedül nyert arany érmet.

Uj, kicsny, olcsó és folyton működő készülék.

V., bécsi-utcza 8. szám.

bMIDY-féle j
AMTAI-CAPSU1ÁK

A mindennemű titkos betegség- hólyag-1 
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtti 
oly általános közkedveltségben részesült! 
Copaiva-balzsam, ma már alig jő haszná­
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré­
szint a felböfögés, hányinger s más egyéb 
gyomorbajok miatt, melyeket használatai 
okoz.

A Midy tír által feltalált, tiszla lepárolt 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen I 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatti 

még a legidültebb s legfájdalmasabb kifolyásoknak 
anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs-1 
kendés segélye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.

Egy üveg ára, használati utasítással s 50 tokocs- 
kával 2 frt 10 kr. 2 frt 30 kr beküldése mellett | 
vidékre bórmentve küldetik meg.

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógyszeré« - 

nél, király-uteza 12. szám alatt.

általánosan mint a legjobb izü s legjobb cacao 
lett elismerve.

Szaporaságára való tekintettel a 
VAN HOUTEN-félc TISZTA CACAO, — ámbár látszólag drágább, 
de mégis olcsóbb, mint más egyéb készítmények és egy csésze 
VAN HOUTEN-féle TISZTA CACAO nem kerül többe, mint egy 
csésze tea vagy kávé, de miután az egy különösen tápláló és 
könnyen emészthető ital, úgy az a valóságban sokkal kevesebbe
kerM- ______ 1201

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemege- 
és füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben */2 

és Ve kiló tiszta súly tartalommal 2’
Elárusító helyek: BUDAPESTEN Brásay Kálmán muzeum-ktirufza., Helbaaer test váruk

kitaly-uleza 9 , Hoff Károly J. utóda kishid-utcza 7., Fanta Károly fUrdS-utoza 5 sz. a «Struczhőz. Taíü.í 
í0c?Si.h atYíni'n,tcza 19li Neruda Nándor hatvani-uteza 7.. Soldi J. koronaherczeg utcza 18 Thálmav«? to Seitz, nadonilcza 10., Wonlnger lg. főllzteta Budán, fö-ut 28., űóküzlet vár, timok-otcto G. T° lmayer

Vértisztitó piskótákl
___  Dr. OLLIVIER-től._______________ I

Sikeres és más sterek által hatásában utolncirHír^ízer^nel^^iujakói^^í 
den neméi, valamint minden káros követkesmónyeit alaposan gyógyítja. — Páris 
kői hazaiban fényes eredményeket értek el vele, a következő bajoknál: Alkati bujakór 
(vagy syphilis), bujakóros (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, ezál- 
Í°J£ íÁB. °rí odok’ caontbántalmak. görvóly, börbajok, milyenek a pikl 
ke!y lctiteg, hopes s mindennemű bujakóros kiütések, továbbá a másod- ós 
harmadlagos bujakor minden tünetei akár örökölve, akár köeveilentil sze- 
rezvo lettek Is azok. Biztos sser a syphlUtions természetű magtalanadé. 
r^°|n™atllcilB r68.,,03^,0.8. bántalmak eseteiben, s minden e nemű hajban,^ 
altalaban az mfictál vérbo eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jó á- 
ganak legfényesebb bizony,téka 60 évi fennállása és az egész vllágonl elterjedése 

Ara . egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. 73

Egyedüli főraktár: TÖRÖK JÚZSEF gyógyszerésznél, BMapest, Király-ntcza 12, szám.

A kis és nagy csappal ellátott szikvizes pulnrzkok jó minő­
ségűek és könnyen tlsztltliatók. 1078

T. Hermann — luacHapelle
J. Bonlet & Cie

Részletes árjegyzékek portómentesen küldetnek.

MOLL SEIDUTZ
Csak akkor valódi, irrÄÄ

szorositott ezége látható.
Sikeres gyógyhatás makacs gyomor és altost-bajok- 

nál. gyomorgörcs, nyűik, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 

Központi HzóLUüldósi helyi
MOLL A., gyógyszerész és es. k. uilv. szállítónál 

Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
inwftl nem Miiem

MOLL-FÉLE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

A PALLAS n.y0m^ részvénytársaságnál megjelent s ugyanott
A ziuu/ikj (kecskeméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

ÍRTA
B texjs: ircraó,

hites köz- ős váltó-ügyvéd, budapesti kir. itélö-táblai pótbiró.
Ára 1 forint 80 krajezár.

... Ajjs 7an i°8‘ gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 
Oddigelé oly mostohán járt volna cl, mint az örökösödési eljárásnál. Ide vágó törvé- 
nvemk szcrfeJett hézagosak, rendszertelenek; miért is megérthetésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felsó bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
naey szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint
f-LTimnld r1 h^já^tS he yes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen 
faradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka. B

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét; hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon eavmás- 
utánban halad, a mc y szerint az örökösödési ügyek az örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek — Szoszcrmt közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
te mqdnern naponkint szükséges min. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir 
tábla elvi jelentőségű határozatai.

Végül külön erimben tárgyaltattak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok. ^
világosat)!)5 mü0"0118^11^ ho8y 6 tárgl-ró1 Jelcn,eg ez a legújabb, legteljesebb és leg-

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
„ a védjegy és MOLL 

aláírása látható.
Bedörzsölésill sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelön 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos nfasitással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szétküldés! hely:
MOLL A., gyógyszerész és cs. k. uilv. szállító 

Bécs, Stadt, 'F'uchlauben 9. 189
3 naponta ntánvéttel. Kei üvegnél kmseM) nem kfiideiiir.

ígérvények
Dgész magyar Dyeremény-sorsjegyekre

3 frt és bélyeg.......................................
Főnyeremény 100,000 frt.
Húzás 1887. április 15-én.
Fél 1 frt 75 kr. és bélyeg . . 2.25

3%-os osztrák lEtelinL sorsjegyekre
1 frt és bélyeg 
Főnyeremény 50,000 frt.
Húzás 1887. április ló-én.

Összesen

a 2 darab együttvéve csak 
bélyeggel együtt.

5.
4.50 frt

Nyorratik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdái részvénytársaság körforgögépén, Budapest IV, kecs

rieMeueuer

líí
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liatólivataláBak
bank- és váltó-üzlete

POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

A „MERCUR" lap előfizetési 
ára egy évre, bérmentes bekül­

déssel együtt 3 forint.
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